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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 52 

 
 От проведеното заседание на Общински съвет - Разград на 18.09. 2023 година, от 

13.30 часа, в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  33. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 26 общински съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници Ахмед Ахмедов; 

Валентин Василев; Галина Георгиева; Хасан Хасанов; Стефан Стефанов; Танер Сали и 

Таня Тодорова. 

 

/Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: господин Добрин Добрев – Зам.-Кмет на Община 

Разград; госпожа Полина Иванова – Зам.-Кмет на Община Разград; господин Мирослав 

Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград; кметове на населени места; представители на 

общинска администрация и журналисти. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, 

Уважаеми съграждани, 

Досега за днешното заседание на общинския съвет са се регистрирали 26 общински 

съветници. Очакваме да се включат в хода на заседанието и останалите колеги. Налице е 

необходимия кворум и съгласно изискванията на закона отривам заседанието на 

общинския съвет.  

За днешното заседание ние сме предложили предварително проект за дневен ред, 

който включва: докладни записки и текущи въпроси.  

Междувременно в предвидения в правилника ред, постъпиха заявления от двама 

наши съграждани, които желаят да направят изказване пред общинските съветници по 

въпроси, които са предвидени в проекта за дневен ред. Наред с това искам и да ви 

информирам, че днес постъпи писмо в Общински съвет-Разград от ръководството на 

групата съветници на ПП „ГЕРБ“, в което писмо общинския съвет е уведомен, че на 

основание чл.21 и чл.23 от Правилника за организацията и дейността на Общински 

съвет-Разград, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 

общинския съветник Валентин Стефанов Василев е изключен от състава на групата 

общински съветници от ПП „ГЕРБ“ поради прекратяване на членството му в партията. 

Тази промяна ще бъде отразена по надлежния начин и в регистрите за групи съветници в 

общинския съвет.  

Нашите съграждани – Димо Борисов и Георги Милков са направили заявление, с 

което желаят да направят изказване пред общинския съвет.  

Колегата ни адвокат Димо Борисов, моли да му бъде дадена възможност да 

направи изложение във връзка с докладната записка с вх.№355/29.08.2023 г. на 

общинския съветник Антон Руменов Монев касаещи проблеми с чистотата на 

атмосферния въздух. А господин Георги Милков е направил заявление, с което моли да 
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му бъде дадена възможност да направи изказване по приемането на проекта за бюджет на 

Община Разград.  

Колеги, това са новите неща свързани с дневния ред на днешното заседание. По 

проекта за дневен ред имате ли мнения и съображения? Не виждам. Затова подлагам на 

гласуване проекта за дневен ред, който ви е предложен. Моля гласувайте.  

Аз пропуснах да обявява, че днес дежурен секретар по реда на ротацията трябва да 

бъде нашия колега – господин Мариан Иванов.  

 

С 24 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, дневният ред се 

приема.  

 

И така пристъпваме към изпълнение на дневния ред, който сме утвърдили. И най-

напред давам думата на господин Димо Борисов.  

Господин Борисов, заповядайте. Имате възможност до 5 минути да направите 

Вашето изложение и по дневния ред така както сте обявили във Вашето заявление.  

 

Г-н Димо Борисов – Гражданин на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа,  

Защо не си свършите работата? Можете ли да решите проблема с миризмите и ако 

не можете защо сте тук? Защо хвърляте топката или я прехвърляте само на държавните 

институции. Къде бяхте през последните 4 години – Вие кмет и заместник кметове и 33 

общински съветници?  

Аз съм адвокат Димо Борисов.  

Относно предложението за обявяване на бедствено положение – потоп ли заля 

Разград, вулкан ли изригна, земетресение ли ни разтърси, извънземни ли ни нападнаха? 

Сегашната политическа олелия ми прилича по-скоро на лош сценарий на фантастичен 

филм. Защо сте свенливи и не посочите на гражданите на Разград кои са замърсителите 

на въздуха и водата в град Разград? Считам, че всичко го дължим както ние като 

граждани да го знаем, така и вие го дължите на всички граждани на Разград. Веднага 

дължите тези отговори. Кои са предприятията и кои са техните имена? Това са БИОВЕТ, 

Пилко, АДМ-Разград, както и Градската пречиствателна станция. Тези фирми безспорно 

са посочени в Доклада на Еко-инспекцията в Русе. От 10 години Разград тъне във воня и 

смрад. Къде бяхте вие? Властта не беше ли във вашите ръце? Последните години какво 

направихте за да се реши този проблем? Два месеца преди местните избори на 29-ти 

октомври тази година, защо заплакахте за Разград? Къде бяха вашите сълзи досега? 

Съставихте комисии, оглавихте протести, написахте плакати. Срещу кого протестирате? 

Срещу себе си ли? Властта в Разград протестира срещу своята власт, срещу себе си. За 

2023 г. са предвидени 17,5 щатни бройки за опазване на околната среда. Какво работят 

тези хора? За какво получават заплати? За какво е тази раздута администрация? Колко 

пъти тези хора са извършвали проверки на замърсителите? Колко акта за нарушения са 

съставили? 300 х.лв. годишно са предвидени са предвидени за заплатите на тези 17 

човека да се борят с екологични проблеми. Но моля ви забележете, че от предвидените 

разходи в размер на 562 000 лв. за опазване на околната среда болшинството от 

разходите са за изключително странни неща, като ремонт на булдозер и трактори, ремонт 

на автомобили, ремонт на чешми, закупуване на автомобили, доставка на чакъл и какво 

ли още не. От кумова срама в списъка с разходите е посочена една сума, която е 

действително за такива разходи в размер на 20 000 лв. за сензори на газ за фини прахови 

частици. Това ли са приоритетите на Община Разград? От тези 560 х.лв., действително 
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само 20 000 лв. са за вонята и мръсния въздух. Това е по-малко от 4 % от всички пари за 

екология. Кметът на Община Разград има изключително широки правомощия да 

контролира замърсителите на околната среда. Тези правомощия са му вменени от Закона 

за опазване на околната среда. Защо кметът на Община Разград не упражнява тези права? 

Спешно, важно, веднага трябва да се приемат конкретни мерки от кметът в тази насока. 

Защо до момента се крие тази информация от гражданите на Разград? Защо кметът 

Бояджиев не излезе и не информира нас гражданите, включително и вас 33-мата 

общински съветници за мръсния въздух и кой е причинителят за това? Според мен нищо 

не е направено. Смешен плач. Плачете за Разград столицата на Лудогорието – вонята, 

миризмите и мъртвата река Бели лом. Плачете за здравето на децата ни, плачете. Лудите 

не може никой да ги утеши, бесните не може никой да успокои – Христо Ботев. И съвсем 

накратко още един важен проблем, 2 края на 2021 г. от извършени проверки от РЗИ-

Разград се установява, че в детски градини и кметства има наличие на ешерихия кори, 

кори форми в питейната вода. Информирани ли сте за това от кметът на Разград?  

И накрая предлагам общинския съвет да вземе следните решения:  

1. Да се задължи кметът на Община Разград да изпълни задълженията си по чл. 15, 

ал. 1 ,т.1 от ЗООС да информира населението за състоянието на околната среда. Да 

информира населението за състоянието на околната среда, като се допълни вашето 

решение от 10.08.2023г. Със срок на изпълнение 30 календарни дни! 

2. Да се назоват замърсителите с техните имена, „а именно - Биовет АД, „Пилко” 

ЕООД и „АДМ Разград” АД /Амилум/, както и Градската пречиствателна станция с 

оператор „Водоснабдяване — Дунав”, като се допълни решение № 707 по протокол № 50 

от проведено заседание на ОбС Разград на 10.08.2023г. по т.3 в изречение 2, след текста. 

”промишлените предприятия посочени в Доклада“. 

З. Да създаде Екоинспекция в състав от 9 човека, от които 3 общински съветника 

от различни партии, 3 служители в общинската администрация и 3 активни граждани на 

Разград. Да се планират целеви средства в бюджета за 2023 г. Предложението е съгласно 

разпоредбата на чл. 15, ал. 1, т.7 от ЗООС. Със срок на изпълнение: веднага! 

4. Да се задължи кметът на Община Разград да изпълни всички свои  задължения 

съгласно чл. 15 от ЗООС, включително да определи длъжностни лица, които да 

извършват проверки и съставят актове за нарушения на установените в Доклада на Еко-

инспекцията- Русе замърсители,а именно Биовет АД, „Пилко” ЕООД и „АДМ Разград” 

АД, както и Градската пречиствателна станция с оператор „Водоснабдяване — Дунав” , 

като се допълни решението на ОбС Разград от 10.08.2023 г. 

На финала призовавам ви – не бягайте от отговорност, свършете си работата.  

Благодаря Ви за вниманието.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Борисов.  

Съгласно нашия правилник, разисквания по Вашето изложение не се допускат. Но 

аз Ви моля да останете в залата, ако имате възможност, тъй като на въпросите, които 

поставяте има възможност да получите отговори и информация когато обсъждаме 

докладната записка по този въпрос.  

Сега давам думата на господин Георги Милков, който ще направи изказване във 

връзка с докладната записка относно приемането на бюджета на Община Разград за 2023 

г.  

Господин Милков, имате думата.  
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Г-н Георги Милков – Гражданин на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа,  

Скъпи съграждани, 

Бюджет за хората или бюджет за администрацията? Бюджет за бизнеса или бюджет 

за 3 фирми абонамент? Знаете ли как живеят хората в Разград? Мога да споделя с вас.  

Аз съм Георги Милков – Изпълнителен директор на „Център за съзидателно 

правосъдие“ в Разград.  

Знаете ли къде се намира ул.“Мачин“? На тази улица има поне 5 езера и в тях може 

да се лови риба. „Мачин“ не е точно улица. Там няма асфалт, няма нищо, няма дори 

чакъл и бордюри. Мнимата улица в Разград се намира точно срещу „Т-Макс“. Проблясък 

има в бюджета на Община Разград за 2023 г. Има по-добра яснота за разходите за 19-те 

села. Лошата новина е разбира се, че те са разпределени по партиен цвят, а не според 

броя на населението. Защо парите например за с.Гецово са повече с 120 х.лв. от парите за 

с.Стражец. Въпреки, че с.Гецово е с 1000 човека по-малко население. Село Пороище има 

10 пъти по-малко жители от с.Стражец, но бюджетът е значително по-висок от другите 

малки села. Да сравним бюджетите на Островче, Черковна и Ушинци например. 

Харесвате ли диспропорциите? А какво ще кажете за парите за Дянково, Ясеновец и 

Раковски? Лошата новина: общинската администрация в Разград сменглаво гони 200 

човека. Какво работят 184 човека в тази сграда? Парите за заплати са 6 млн.лв. Огромна 

сума за гражданите на Разград, която ние трябва да платим отново. Община Разград няма 

1000 лв. за Кризисния център за жертви на домашно население, да купи 3 електромера, 

но има 300 000 лв. да купи 3 луксозни возила от парите за болни хора. Това ли са 

приоритетите на Община Разград? Друга лоша новина: над 1 млн.лв. за външни услуги в 

бюджета, 1/3 от бюджета на Бизнес зона „Перистър“ е за външни услуги 210 000 лв., 

Приложение №2.8. За сравнение „Разградлес“, сумата за услуги по Договор с приятели е 

6 пъти по-малка – 90 000 лв. За какво се плащат тези огромни пари? Лоша тенденция е 

социалните услуги да източват държавния бюджет с външни услуги – Функция 5. 

Шампиони тук са Центровете за настаняване от семеен тип или известни още, като 

новите луксозни затвори. 14 % - 245 000 лв. И Дневните центрове за деца с увреждания – 

75 000 лв. Проверихте ли кой източва бюджета на Разград с външни услуги? Явно не сте. 

Не видях в този бюджет – увеличени средства за Фонд инвитро за 2023 г. Каква е 

грижата за хората на Разград? Каква е грижата за семействата, които имат затруднения 

да имат собствени деца? Как се управлява нашия роден град Разград? В бюджета за 2023 

г. има купища числа, схеми, обяснения, но липса основната цел – как да живеем по-

добре. В бюджета няма и една дума за посоката на развитие на Разград. Но не като 

ремонти и асфалт, камиони, компютри, командировки. Кметът на Разград до момента не 

е внесъл в Общинския съвет нито един ежегоден доклад за изпълнение на Общия 

устройствен план на Община Разград, съгласно чл.127, ал.9 от Закона за устройство на 

територията. Това не се е случвало последните 31 години. Защо трябва да се плащат 

пътните разходи на работещите в Комплекса за хората за увреждания в с.Просторно? От 

парите за болни хора – кмета на Разград Денчо Бояджиев е купил скъп луксозен 

микробус за 85 000 лв., които се ползват само от неговата администрация. Ето я 

документацията. Това е скандално. Бих го нарекъл нечувано нахалство. Как са избрани 

кои улици да бъдат ремонтирани и асфалтирани? Аз бих нарекъл предложения бюджет 

на Разград – бюджетът на загадките, на тайните и на химерите. А ул.“Дончо Сумпаров“ в 

Разград, последно е асфалтиран на 3-ти октомври 1986 г. За улиците или техните 

подобия за селата не искам да обелвам дори дума. За услугите за гражданите и 

общинските предприятия – защо всяка година трябва да се купуват автомобили на 
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„Паркстрой“ и „Разгралес“? Ами тези предприятия ще станат с по-голям автопарк в 

сравнение с големите транспортни фирми. Давате ли си сметка за този разход? В 

бюджета няма и една цифра за антикорупционната програма приета от вас в началото на 

тази година. Как ще борите корупцията в обществените поръчки, ако си затваряте 

широко очите за нагласените търгове с любимците на местната власт? Как ще борите 

корупцията ако бързате да продадете по бърза писта и да харичите на някой без пари 35 

декара апетитен имот в бившата Жандармерия. Срамувам се от това ваше решение. 

Рибата се вмирисва от към главата. Какво направите вие за 4 години за получените 1 

мил. и 500 х.лв. за заплати? Днес трябва да гласувате за себе си 600 000 лв. за 2023 г. 

Виждам блясъка в очите ви. Сумата е била под 400 000 лв. само преди 4 години. За 4 

години вие сте увеличили тохомълков с 200 000 лв. и ние плащаме тези пари за вас. 

Замислете се дали е честно спрямо хората на Разград всеки от вас да получава по 1000, 

1200, 1500 лв. и да се радва на това. 500 000 лв. са само заплатите ви. Вие в Разград ли 

живеете или на луната?  

Предлагам Общинския съвет да вземе следните решения: 

1 Да се увеличи бюджета на фонда Инвитро 5 пъти, за да има повече деца в 

Разград; 

2. Да се намали с 50 %  бюджета на Общински съвет Разград за 2023г., като се 

определи сума за 1 заплата на Председателя с 50 % по-ниска от предложената в 

момента. Той и без това прекарва повече време в съдилищата в Разград; 

З. Да се премахне сумата от 20 000 лв. за външни услуги в бюджета за ОбС 

Разград. Поне 9 юристи има Община Разград и те получават заплати на долните етажи в 

тази сграда и трябва да обслужват вас, а не приятели на председателя, които той наема за 

делата в съда; 

4. Да се променят обективно бюджетите на 19 съставни села на община Разград 

с водещ критерий „брой жители” по преброяването от 2021 г. ; 

5. Да се намалят с 50 % минимум всички разходи за външни услуги които се 

конкретизират с цел пресичане на източване на парите на Разградчани; 

6. Да се намали сумата за Домашен социален патронаж с 50 % от предложената 

(Функция 5), защото има проект за 1,5 млн.лв. с финансиране от Европейския съюз. Защо 

продължаваме ние гражданите да храним тази многоглава ламя, която никой не 

контролира? 

7. Да задължите Кмета на Разград да върне в 7-дневен срок купения микробус 

за 85000лв. на Комплекса за хора с увреждания в село Просторно. 

Накрая разбира се предлагам да сведем глави и да замълчим заради съборената 

къща на доктор Панов. Тя е разрушена от алчност и заради вашето бездействие. Аз бях 

там и документирах вандалския акт – заличаване на една от емблемите на Разград. 

Опитах да измия вашия срам, но не успях.  

Аз съм Георги Милков. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Както вече споменах, разисквания няма да се проведат. И също каня господин 

Милков ако желае да остане, да изслуша дебатите по приемането на проекта за бюджет.  
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ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я 1 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, сега пристъпваме към изпълнение на точка първа от дневния ред 

– разглеждане на докладни записки.  

Докладна записка с вх.№352. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-кмет, изпълняващ 

функциите на кмет на Община Разград, съгласно Заповед № 1709 от 23.11.2021 г. на 

кмета на Община Разград. 

Относно:  Приемане на проекта на бюджет за 2023 г. на Община Разград.  

Господин Добрев, моля да представите докладната записка.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви.  

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Проектобюджетът за 2023 г. е изготвен и представен за разглеждане в съответствие 

с чл. 84 от Закона за публичните финанси и чл. 19, чл. 21 и чл. 22 от Наредба № 15 на 

Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна 

прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 

общинския бюджет. 

Настоящата година стартира без редовно правителство и без приет Закон за 

държавния бюджет на Република България за 2023 г. Имахме нелеката задача адекватно 

да балансираме приходите и разходите с цел ефективно извършена работа, устойчивост 

при изпълнението на дейностите от Община Разград и осигуряване на стабилност в 

работата на общината чрез изготвяне на разчет на Община Разград за 2023 г. 

 Проектобюджетът за 2023 г. е първият общински бюджет, съставен осем 

месеца след началото на бюджетната година и при липса на указания от Министерство 

на финансите относно условията за съставянето и изпълнението му. 

Проектът за бюджет на Община Разград за 2023 г. е съобразен както с промените в 

националното законодателство, така и с местните условия. 

 Нормативни  документи,  на  основата на които е изготвен проектът на 

бюджет за 2023 г.:  

• Закон за публичните финанси; 

• Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 г.; 

• Постановление на Министерския съвет /ПМС/ № 108 от 09.08.2023 г. за 

изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2023 г.; 

• ФО-15 от 24.08.2023 г. Указания относно съставянето и изпълнението на 

бюджетите на общините и на сметките и средствата от Европейския съюз за 2023 г. 

• Решение на Министерския съвет /РМС/ № 280 от 05.05.2022 г. за приемане на 

стандарти за делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели 

през 2022 г., изменено и допълнено с РМС № 337 от 02.05.2023 г.;  

• Постановление на Министерския съвет /ПМС/ № 497 от 29.12.2022 г. за 

определяне размера на минималната работна заплата за страната; 



7 
 

• Наредба № 15 на Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне 

на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, 

изпълнение и отчитане на общинския бюджет; 

• Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община 

Разград. 

 

Проектобюджетът е балансиран, изготвен на основата на анализ на приходите и 

разчет на разходите на Община Разград и надгражда приетия в края на м.март Разчет за 

2023 г. Увеличението на приходите е основно в субсидиите от държавния бюджет, а на 

разходите – основно в трудовите и капиталовите разходи. 

 

ПРИХОДНА ЧАСТ 

 

Приходната част на проектобюджета е формирана от планираните собствени 

приходи, бюджетните взаимоотношения с централния бюджет и операциите с финансови 

активи и пасиви  на общината.  

 

            Подход при формиране на приходната част: 

• данъчните приходи – съобразени са с размерите на данъчните ставки в 

действащата вътрешна нормативна уредба, определеният облог, достигнатите приходни 

тавани през последните три години и несъбраните приходи; 

• местни такси и цени на услуги – на база размер на таксите и цени на услуги, 

определени в Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и 

администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Разград, 

натуралните показатели и отчетните данни за последните три години; 

• приходи и доходи от собственост - постъпленията от наеми, продажба на 

нефинансови активи и концесии са обвързани с Програмата за управление и 

разпореждане с имоти-общинска собственост за 2023 г. и на база сключени договори; 

• приходите от стопанска дейност на общинските предприятия са планирани на 

база направените от тях предложения; 

• в проекта са планирани и собствени приходи от второстепенните 

разпоредители с бюджет, работещи по системата на делегирани бюджети. 

 

Общият обем на проекта за бюджет за 2023 г. е в размер на 90 841 х.лв., в т.ч. за 

държавни дейности – 54 081 х.лв. и 36 760 х.лв. за общински дейности и дофинансиране 

на държавните дейности /Приложение № 1/. 

 

Приходи за държавни дейности 

Приходите за държавните дейности са в размер на 54 081 х.лв. и включват: 

• Обща субсидия за 2023 г. – 49 634 х.лв., определена съгласно Закона за 

държавния бюджет на Република България за 2023 г. на база натурални показатели и 

единни разходни стандарти по функции; 

• Целеви трансфер – 4 х.лв. 

• Собствени приходи на звената във функция „Образование“ - 861 х.лв. по 

техни предложения и разчети; 

• Преходен остатък  от 2022 г. -  3 740 х.лв.; 
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• Преходен остатък по проекти, изпълнявани от училища и детски градини – 

със знак минус 158 х.лв. В бюджета средствата се отразяват със знак минус по параграф 

88 „Събрани средства и извършени плащания за сметка на други бюджети, сметки и 

фондове“. 

 

 Приходи за местни дейности 

Общият обем на приходите за местни дейности е 36 760 х.лв., разпределени по 

приходоизточници както следва: 

• Данъчни приходи – общият обем е 5 783 х.лв. 

            Планът за данъчните приходи е разчетен при запазване на данъчната тежест 

за гражданите и бизнеса, очакваното ниво на събираемост през 2023 г., анализ на 

отчетните данни за последните три години и несъбраните приходи. Данъчните приходи 

включват:  

- данък върху недвижимите имоти – 1 780 х.лв.;  

- данък върху превозните средства – 2 450 х.лв. 

- данък при придобиване на имущество – 1 400 х.лв.; 

- патентен данък – 55 х.лв.; 

- данък за таксиметров превоз на пътници – 55 х.лв.; 

- туристически данък – 43 х.лв.; 

- др.данъци – 0,2 х.лв. 

• Неданъчни приходи  -  общият обем на планираните средства е 16 331 х.лв., в 

т.ч.: 

- Приходи от управление на собственост – 7 606 х.лв., включващи приходите 

от стопанската дейност на общинските предприятия и приходите от наеми на общинска 

собственост и земеделски земи; 

- Приходи от продажба на общинска собственост – 1 294 х.лв., планирани 

съобразно разполагаемата общинска собственост, включително земя. В тази сума не са 

включени средствата за 2023 г., които ще бъдат реализирани от кметствата. През 

годината ще се коригират план-сметките на всяко кметство и населено място с 

фактически реализираните приходи.  

  Постъпленията от наеми, продажба на нефинансови активи и концесии са 

обвързани с Програмата за управление и разпореждане с имоти-общинска собственост за 

2023 г. и на база сключени договори. Приходите от стопанска дейност на общинските 

предприятия са съобразени с направените от тях предложения. 

- Приходи от такси –  планирани са на база размер на таксите  и цени на 

услуги, определени в Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и 

администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на Община Разград, 

натуралните показатели и отчетните данни за последните три години. Приходите от 

такса за битови отпадъци /ТБО/ са планирани на база определения облог. За 2023 г. 

приходите от общински такси са в размер на 7 327 х.лв. Най–голям дял в тази група са 

приходите от таксата за битови отпадъци – 6 000 х.лв., следват таксата за ползване на 

социален патронаж – 576 х.лв. и таксите за административни и технически услуги – 350 

х.лв. 

- Други неданъчни приходи – 695 х.лв. 

- Дарения – 39 х.лв. 

- Концесии – 121 х.лв. 

- Внесени данъци – със знак минус 751 х.лв. 
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• Взаимоотношения с републиканския бюджет, определени в Закона за 

държавния бюджет на Република България за 2023 г. – 6 202 х.лв. 

- Субсидии за местни дейности – 3 483 х.лв., предназначени са да осигурят 

минимално равнище на местните услуги в общината и включват 3 261 х.лв. 

изравнителната субсидия и 222 х.лв. за зимно поддържане и снегопочистване на 

общинските пътища; 

- За първа година в ЗДБРБ е предвиден целеви трансфер за местни дейности за 

достигане на минималната работна заплата за 2023 г., определена с ПМС № 497 от 2022 

г. – 559 х.лв. 

- Целева субсидия за капиталови разходи – 2 160 х.лв., като за поредна година 

се запазва положителната тенденция на увеличение на тези средства. 

• Трансфери 

- Трансфери между бюджети и сметки за средствата от ЕС с отрицателен знак 

– 2 102 х.лв.; 

- Получени трансфери от ПУДООС за селата Осенец, Пороище, Раковски, 

Липник и Дянково – 36 х.лв. 

• Финансирания  

Планирани са 2 889 х.лв., в това число: 

- Получени краткосрочни и дългосрочни заеми от банки и други лица в 

страната –             5 822 х.лв.; 

- Погашения по краткосрочни и дългосрочни заеми от банки и други лица в 

страната и Фонд ФЛАГ АД – със знак минус 7 863 х.лв.; 

- Временни безлихвени заеми – 2 599 х.лв.; 

- Взаимоотношения с РИОСВ по проект по ОП"Околна среда" – 2 333 х.лв.; 

- Чужди средства - със знак минус 2 х.лв. 

• Преходен остатък в местни дейности от 2022 г. – 7 622 х.лв. 

 

РАЗХОДНА ЧАСТ 

 

Планът за разходите по бюджета е балансиран съобразно приходите, като 

бюджетните разходи осигуряват гарантирана устойчивост на услугите, предлагани от 

Община Разград в областта на образованието, здравеопазването, социалните услуги, 

подобряване на инфраструктурата и околната среда, осигуряване на качествени 

административни услуги, както и ефективно функциониране на обектите, изградени по 

Оперативни програми, завършени предходния програмен период. 

 

Общият размер на разходната част на бюджета е 90 841 х.лв., планирани в три 

направления: за държавни дейности – 54 081 х.лв., за местни дейности – 35 065 х.лв. и за 

дофинансиране на държавните дейности - 1 695 х.лв. 

 

Делегираните от държавата дейности са дейности по предоставяне на държавни 

публични услуги, до които населението следва да има достъп в съответствие с 

действащото законодателство. Дейността им се обезпечава със средства от обща 

субсидия, определена на база стандарти и натурални показатели, собствените приходи на 

звената от системата на образованието, работещи на делегирани бюджети и преходният 

остатък от 2022 г. Общият размер на средствата е 54 081 х.лв. 
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    В дофинансирането на държавните дейности са планирани разходи, 

финансирани със собствени приходи на общината и на културните институти, работещи 

по системата на делегирани бюджети. 

 

     Разходите за местните дейности, които общината извършва и финансира 

въз основа на нормативни актове и решения на Общинския съвет и определя техния вид, 

количество и качество, са планирани в рамките  на определения обем приходи за местни 

дейности.  

    Базата за планиране на разходите за местни дейности включва: 

• резултатите от текущо изпълнение на бюджета за 2022 г.; 

• очаквания размер на новите задължения за разходи и за поемане на 

ангажименти за разход; 

• задълженията по финансиране на общинския дълг; 

• анализ на заявените разходи за предлаганите от общината услуги. 

 

     Разходите за местни дейности се финансират със средства от: 

• общински приходи от местни данъци, такси и цени на услуги, управление на 

общинска собственост и стопанска дейност; 

• приходи от дарения, концесии и други неданъчни приходи; 

• субсидии и трансфери за местни дейности; 

• преходен остатък от 2022 г. в местни дейности. 

 

  Разходната част на бюджета е разработена по функции, дейности и параграфи. 

Разпределението по функции е видно от Приложения  от № 2.1 до № 2.9. 

 

1. Функция „Общи държавни служби” – 7 578 х.лв. 

• Със средствата по стандарт за 2023 г. и преходният остатък от 2022 г. се 

осигуряват трудовите разходи на общинската администрация и кметовете на кметства и 

кметските наместници на населените места – 4 066 х.лв. Планирани са 4 х.лв. за 

капиталови разходи със средства от целеви трансфер. 

• Със средствата за дофинансиране се осигуряват трудовите разходи на 

персонала, извършващ дейности, за които няма осигурено друго финансиране и 

ангажимента за социални разходи – 1 417 х.лв.  

• Местните дейности включват: средства за издръжка на Общинската 

администрация и кметствата, помощи за лечение, за капиталови разходи и за 

възнаграждения и издръжка на Общински съвет Разград – 2 091 х.лв.  

2. Функция „Отбрана и сигурност” – 608 х.лв. 

• В държавните дейности се осигуряват средства за възнаграждения и 

осигурителни вноски на денонощните дежурни и обществените възпитатели, издръжка 

на Комисията за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни, 

военните отдели, дейности по плана за защита при бедствия, Детска педагогическа стая, 

районните инспектори и доброволното формирование за защита при бедствия и аварии и 

стандарт за финансиране на офисите за военен отчет и на дейности по плана за защита 

при бедствия – 353 х.лв. 

• В местната дейност за превантивни дейности са предвидени 255 х.лв., от 

които: 

- 10 х.лв. за управлението на язовирните стени и съоръженията към тях, 

съгласно Наредбата за условията и реда за осъществяване на техническа и безопасна 
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експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях и за осъществяване на 

контрол за техническото им състояние; 

- 24 х.лв. за дейности по Плана за бедствия и аварии и неотложни и 

непредвидени разходи; 

- 15 х.лв. за ремонтни дейности на преливника на язовир Пчелин-1; 

- 206 х.лв. за Общинско звено за самоохрана. 

3. Функция „Образование” – 37 793 х.лв. 

• Общият размер на средствата за държавните дейности е 35 445 х.лв. и 

включва държавния трансфер за функцията, собствените приходи на звената и 

преходните остатъци от 2022 г. Разпределението на държавния трансфер по учебни и 

детски заведения ще стане на база формула, утвърдена от Кмета на общината.  

• Като дофинансиране със собствен ресурс на Община Разград, са предвидени 

средства в размер на 65 х.лв., разпределени както следва: 

- за маломерни и слети паралелки в училищата в селата Стражец, Осенец и 

Дянково - 29 х.лв.; 

- за подобряване на материално-техническата база на ЦПЛР-Ученическо 

общежитие, след съгласуване с първостепенния разпоредител с бюджет – 36 х.лв.; 

• За местни дейности са планирани 2 283 х.лв., с които се осигурява дейността 

на центровете за подкрепа за личностно развитие, ОП «УСХПД» и отдел «Образование и 

спорт», както и за ремонти на сградите на детските градини по села и др. 

За поредна година са планирани средства за стипендии на даровити деца по 

Програмата на мерките за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с 

изявени дарби на Община Разград – 30 х.лв. и за социално-слаби абитуриенти – 2 х.лв. 

Предвидени са ремонти на сградите на детските градини по села – 75 х.лв., проект 

за основен ремонт и изграждане на съоръжение тип «Солна стая» в ДГ № 11 «Детелина» 

-            26 х.лв., закупуване на компютърна техника за ЦПЛР - ЦРД и за отдел 

«Образование и спорт» на обща стойност 12 х.лв. и капиталови разходи за ОП «УСХПД» 

в размер на 58 х.лв. 

 

4.Функция „Здравеопазване” – 3 149 х.лв.  

• Средствата за държавните дейности са в размер на 3 102 х.лв. Средствата са 

осигурени с държавния трансфер и преходния остатък от 2022 г. на здравните кабинети в 

детските градини и училищата, на двете детски ясли с млечни кухни към тях, на 3 бр. 

здравни медиатори и на Общинския съвет по наркотични вещества и ПИЦ.  

В рамките на преходния остатък от 2022 г. са предвидени капиталови разходи за: 

компютър за ОбСНВ и ПИЦ,  климатик за ДЯ“Слънчево детство“, циркулационна помпа 

за ДЯ“Слънчево детство“, тенти и сенници да двете детски ясли, професионална 

месомелачка и хладилник-фризер за ДЯ"Звездици" и полагане на удоропоглъщаща 

настилка във вътрешния двор на ДЯ“Слънчево детство“. 

• Предвидено е дофинансиране на детските ясли в размер на 10 х.лв. за 

съфинансиране по проект „Детска кухня“ по Програма за храни и основно материално 

подпомагане 2021-2027 г. 

• С общински приходи в размер на 37 х.лв. са осигурени средства за 

дезинфекция, дезинсекция, дератизация и дезакаризация. 

 

5.Функция „Социално осигуряване, подпомагане и грижи”– 9 605 х.лв. 
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• С държавни трансфери и преходен остатък от 2022 г. в общ размер на 8 021 

х.лв. се финансират 16 социални услуги на територията на общината, някои от които 

обединени в комплекси за социални услуги.  

По предложение на директорите на звената, предоставящи социални услуги, през 

тази година ще бъдат направени капиталови разходи в размер на 123 х.лв. 

• Като дофинансиране е отразен преходният остатък от получени дарения – 5 

х.лв. 

• В местната дейност са предвидени средства в размер на 1 579 х.лв. за 

дейността на Домашен социален патронаж, издръжка на клубове на пенсионери и 

инвалиди и за обединеното счетоводство към отдел „Социални услуги и здравеопазване“. 

Включен е и преходният остатък от средства за асистенти за лична помощ.  

    През 2023 г. са планирани капиталови разходи за лекотоварен автомобил за 

ДСП, компютър за отдел „Социални услуги и здравеопазване“ и фургон за 

пенсионерския клуб в с.Дянково. 

 

6. Функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда“ –              

19 542 х.лв. 

Функцията  е изцяло финансирана от местни приходи и заема най-голям дял в 

местните дейности. В нея са планирани средства за осветление на улици и площади, за 

дейности по опазване на околната среда, за водоснабдяване и канализация, за 

озеленяване /извършвано от ОП „Паркстрой“/, за текущи ремонти и ремонт на улици, за 

разходи за управление и контрол по жилищното строителство, за чистота, за дейностите 

на ОП „Ремонтстрой” и за Общински център за събиране на опасни битови отпадъци. 

През 2023 г. дейностите по извършване на текущ ремонт и поддържане на улиците 

и за текущ ремонт на сградния фонд са предвидени средства в размер на 1 268 х.лв., 

които включват 1 064 х.лв. собствени приходи на общината и 204 х.лв. преходен остатък 

от 2022 г. от собствени приходи на населените места в общината. Разпределението на 

средствата по села е по предложения на кметове и кметски наместници на населените 

места. Реализираните собствените приходи на кметствата и населените места за 2023 г. 

ще бъдат отразявани периодично чрез корекции на план-сметките им. 

За капиталови разходи във функцията са предвидени 6 277 х.лв., от които 4 246 

х.лв. за основен ремонт, 1 842 х.лв. за придобиване на ДМА, 165 х.лв. за придобиване на 

НДА и 24 х.лв. за закупуване на земя. Със средства от ЕС в размер на 7 509 х.лв. ще се 

финансират изграждане, мобилно оборудване /контейнери, ремарке и специализиран 

камион за разделно събиране на отпадъци/ по проект за компостираща инсталация и 

инсталация за предварително третиране на битови отпадъци.  

 

7. Функция „Култура,спорт, почивни дейности и религиозно дело” – 6 119 х.лв. 

• Със средствата по стандарт и преходният остатък от 2022 г. в размер на 2 878 

х.лв. се финансира дейността на Регионалния исторически музей, Регионалната 

библиотека, Художествената галерия, народните читалища и Регионален експертно-

консултантски и информационен център «Читалища». 

• Като дофинансиране в размер на 198 х.лв. са отразени собствените приходи 

преходните остатъци от 2022 г. на трите културни института, както и финансираните от 

общината конструктивно укрепване на основи, подпорни стени и вертикална планировка 

на сграда "Музикален дом" – 70 х.лв. и проектна дейност на читалищата - 25 х.лв. 

• В местните дейности намират отражение дейностите на ОП „Обреден дом“, 

Капански ансамбъл, Радио Разград, Зоокът, Общински културен център /поемащ 
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цялостната издръжка на сградите на театъра и филхармонията/ и се обезпечават 

събитията от културния и спортния календар – 3 043 х.лв. В тази сума са предвидени 

капиталови разходи за строително-монтажни работи за въвеждане на енергоспестяващи 

мерки и вътрешен ремонт на  СЗ"Абритус", технически проект за обновяване и ремонт на 

колодрум в гр. Разград, компютърна техника за ОП“Обреден дом“ и Зоокът гр.Разград, 

климатици за ОП“Обреден дом“ и Капански ансамбъл, моторни бензинови коси и 

моторна метла-листосъбирач за ОП“Обреден дом“, изграждане на пешеходни алеи и 

проектиране и изграждане на водопроводна мрежа в Нов гробищен парк гр.Разград. 

 

8.Функция «Икономически дейности и услуги» - 6 095 х.лв. 

В държавните дейности е отразен преходния остатък от целеви трансфер за 

междуградски превози – 91 х.лв. и предвидените средства от преходен остатък за 

ремонти в Дом за стари хора и ЦСРИ „Емилиян“ гр.Разград. 

Разходите в местни дейности са в размер на 5 884 х.лв. Тук намират отражение 

разходите на ОП „Разградлес”, ОП „Бизнес зона „Перистър”, ОП „Общински пазари“, 

Приюта за безстопанствени кучета, за зимно поддържане и снегопочистване, други 

дейности за управление и контрол по транспорта, за проекти и за разходите на Община 

Разград, които не са намерили отражение в другите функции. За капиталови разходи са 

планирани 318 х.лв., от които за проектиране и основен ремонт на общински пътища - 43 

х.лв., за ДМА – 184 х.лв. и за НДА – 91 х.лв. 

 

  В приложения № 2.6.1, № 2.6.2, № 2.7.1 и № 2.7.2 са разшифровани разходите за 

екологични, спортни и културни дейности. 

 

  Към настоящата разработка са приложени план-сметките на общинските 

предприятия. В тях са намерили отражение приходите от дейността им и разходите по 

отделни позиции. План–сметките са разработени съобразно спецификата на дейността 

им и действащата вътрешна нормативна уредба /Приложения от № 4.1 до № 4.7/.  

 

Разпределението на разходите по кметства е посочено в отделни план-сметки за 

всяко кметство – третостепенен разпоредител с бюджет /Приложения № 8а-8у/ и са 

неразделна част от бюджета на общината. На самостоятелен бюджет е само кметство 

Дянково.  

 

Разчетът за финансиране на капиталовите разходи на Община Разград за 2023 г. е в 

размер на 18 313 х.лв., разпределени по източници за финансиране и по обекти съгласно 

Приложение № 5. 

    Източници на финансиране на капиталовите разходи са: 

• По бюджета на общината – 7 588 х.лв., разпределени по източници на 

финансиране, както следва: 

- целева субсидия за капиталови разходи за 2023 г. – 2 160 х.лв.; 

- преходен остатък от целева субсидия за капиталови разходи – 1 643 х.лв.; 

- преходен остатък от обща субсидия за държавните дейности  – 171 х.лв.; 

- преходен остатък от целеви трансфери – 1 957 х.лв.; 

- средства от обща субсидия на Община Разград и второстепенните 

разпоредители с бюджет – 72 х.лв.; 

- средства от собствени приходи на Община Разград и второстепенните 

разпоредители с бюджет – 940 х.лв.; 
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- други източници за финансиране /дарения ПУДООС и др./ - 645 х.лв. 

• По оперативни програми – 10 725 х.лв., в т.ч.: 

- Собствени средства на общината – 164 х.лв. 

- Средства от ЕС – 10 561 х.лв. 

 Съгласно разпоредбите на Писмо № ФО-15 от 24.08.2023 г. Указания 

относно съставянето и изпълнението на бюджетите на общините и на сметките и 

средствата от Европейския съюз за 2023 г.,  в случаите, в които със средства от целева 

субсидия, заем или собствени средства се съфинансира обект по програма на ЕС, то 

разходите се планират и отчитат в тези източници, а не в източник СЕС. 

 

Изготвен е годишен доклад за разчетите за общински дълг за 2023 г., отразен в 

Приложение № 7. 

 

Неразделна част от информацията по бюджета за 2023 г. е приложеният годишен 

индикативен разчет за сметките за средства от Европейския съюз /Приложение № 10/. 

 През настоящата година общината ще работи по следните проекти: 

• „Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“; 

• „Изграждане на социални жилища за настаняване на малцинствени и 

социално слаби групи в кв. „Орел“, отговарящи на съвременните хигиенни изисквания“; 

• „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“; 

• „Превенция на социалното изключване и намаляване на бедността сред 

децата в община Разград“; 

• „Приеми ме 2015“; 

• Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – 

Разград през периода 2022 – 2023г.“ АДБФП № BG05SFOP001-4.007-0011- С01 по ОП 

„Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален 

фонд;  

• Проект „Енергийна ефективност и реконструкция на сгради в сферата на 

културата и  изкуството в община Разград“ - Договор № BG16RFOP001-1.023-0005-C01 

по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 г.; 

• Проект „Подновяване и модернизиране чрез оборудване и обзавеждане на 

материалната база в Домашен социален патронаж гр. Разград“ по Целева програма 

„Подобряване на материалната база на Домашен социален патронаж и/или Обществена 

трапезария“; 

• Проект „Създаване на нови форми на социални услуги от резидентен тип в 

община Разград, гарантиращи живот в семейна среда и достъп до грижи и услуги според 

индивидуалните потребности на децата и младежите“ - Договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.019-0028-C01; 

• Проект „Патронажна грижа + в община Разград“ по процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 „ПАТРОНАЖНА 

ГРИЖА +”. 

 

През 2023 г. Община Разград ще покрива дължимите главници и лихви по 

инвестиционния заем от Банка „ДСК“ АД,  към Фонд „ФЛАГ“ ЕАД и „Регионален фонд 

за градско развитие“ АД. 
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Актуализираната бюджетна прогноза за местни дейности за периода 2023-2026 г. е 

видна в Приложение № 12.  

 

Предвид гореизложеното и на основание чл.52, ал.1 и чл.21, ал.1, т.5 и т.6, ал.2 и 

чл.22, ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.94, ал.2 

и ал.3 и чл.39 от Закона за публичните финанси, във връзка с разпоредбите на Закона за 

държавния бюджет на Република България за 2023 г., Постановление на Министерския 

съвет № 108 от 09.08.2023 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република 

България за 2023 г., чл.4, ал.1 и чл.23-чл.27 от Раздел VI „Приемане на бюджета на 

общината“ от Наредба № 15 на Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне 

на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, 

изпълнение и отчитане на общинския бюджет, предлагам Общински съвет Разград да 

приеме следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е: 

 

1. Приема плана по бюджета за 2023 г. както следва: 

1.1. По прихода           90 840 862 лв. 

/разпределени по видове приходоизточници /държавни трансфери  

и собствени приходи/ съгласно Приложение № 1/, в т.ч.: 

1.1.1. Приходи за делегирани държавни дейности     54 080 497 лв. 

1.1.1.1. Обща субсидия          49 633 587 лв. 

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет 

във функция „Образование“              861 125 лв. 

1.1.1.3.Целеви трансфер                                                              3 912 лв. 

1.1.1.4. Временно съхранени средства           -157 578 лв.  

1.1.1.5. Преходен остатък от 2022 г.         3 739 451 лв.                                    

1.1.2. Приходи за местни дейности        36 760 365 лв.    

в т.ч.:             

1.1.2.1. Данъчни приходи            5 783 200 лв.                                                                  

1.1.2.2. Неданъчни приходи         16 331 476 лв.     

1.1.2.3. Обща изравнителна субсидия          3 260 800 лв.                                                                                         

1.1.2.4. Зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища    222 100 лв.                                                                                

1.1.2.5. Целева субсидия за капиталови разходи      2 160 000 лв. 

1.1.1.6. Целеви трансфер за местни дейности по чл.51, т.2 от ЗДБРБ 2023 г.                

558 800 лв. 

1.1.2.7.Предоставени трансфери                                                               -2 102 466 лв.                             

1.1.2.8.Получени трансфери от ПУДООС                                                      36 211 лв. 

1.1.2.9. Получени дългосрочни заеми от банки в страната                           83 249 лв. 

1.1.2.10. Погашения по дългосрочни заеми от банки в страната             -705 868 лв. 

1.1.2.11. Получени краткосрочни заеми от други лица  в страната         5 680 999 лв. 

1.1.2.12. Получени дългосрочни заеми от други лица в страната                 57 851 лв. 

1.1.2.13. Погашения по краткосрочни заеми от други лица в страната  -5 680 999 лв. 

1.1.2.14. Погашения по дългосрочни заеми от други лица в страната   -1 476 360 лв. 

1.1.2.15. Временни безлихвени заеми                  2 599 104 лв.                                                         

1.1.2.16. Друго финансиране /възстановени отчисления от РИОСВ/      2 332 650 лв. 

1.1.2.17. Чужди средства                                                                                    -2 012 лв.          

1.1.2.18. Преходен остатък от 2022 г.          7 621 630 лв.  
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 1.1.3. Приема разпределението на преходния остатък  7 621 630 лв. 

/разпределен за ДД и ОД съгласно Приложения № 1.1/              

1.2. По разхода           90 840 862 лв. 

/разпределени по функции, дейности и видове разходи 

съгласно Приложения № 2, вкл. от № 2.1. до № 2.9,  

и разшифровките към тях с № 2.6.1., 2.6.2, 2.7.1. и  2.7.2/ , в т.ч.: 

1.2.1. Разходи за делегирани държавни дейности     54 080 497 лв.  

1.2.2. Разходи за дофинансиране на държавни дейности  1 695 241 лв. 

1.2.3. Разходи за общински дейности       35 065 124 лв. 

2. Приема Разчет за финансиране на капиталовите разходи през 2023 г. по 

източници на финансиране, съгласно Приложение № 5. 

2.1. Одобрява разпределение на целевата субсидия за капиталови разходи в размер 

на 2 160 000 лв., съгласно Приложение № 5. 

2.2. Приема Разшифровка на разходите, финансирани от приходи по § 40 

„Постъпления от продажба на общински нефинансови активи“ за 2023 г., съгласно 

Приложение № 6. 

3. Определя резервиран бюджетен кредит по функция 09 „Разходи 

некласифицирани в други функции“ в размер  на 180 000 лв.            

4. Определя второстепенни разпоредители с бюджет за 2023 г., съгласно 

Приложение № 3. 

5. Приема план-сметките и числеността на общинските предприятия - ОП 

”Ученическо столово хранене и почивно дело”, ОП „Разградлес”, ОП „Паркстрой”, ОП 

”Бизнес зона „Перистър”, ОП „Обреден дом” и ОП „Ремонтстрой” и ОП „Общински 

пазари Разград“ за 2023 г. /Приложения от № 4.1 до № 4.7/. 

6. Общинска администрация, кметства и Общински съвет: 

6.1. Приема обема на бюджета по кметства – третостепенни разпоредители с 

бюджет, съгласно Приложения от № 8а до № 8у. 

6.2. Определя основна месечна заплата на кмета на Община Разград и основни 

месечни трудови възнаграждения на кметовете на кметства, съгласно Приложение № 8. 

6.3. Определя възнаграждение на председателя на Общински съвет Разград в 

размер на 90 /деветдесет/ % от възнаграждението на кмета на общината. 

6.4. Определя допълнително възнаграждение на кмета на Община Разград, 

кметовете на кметства и председателя на Общински съвет Разград в съответствие с 

Вътрешните правила за работната заплата на Община Разград. 

6.5. При извършване на други плащания на общинската администрация, от 

реализирани икономии на средства или други, на председателя на общинския съвет, на 

кмета на общината и кметовете на кметства да бъдат изплащани възнаграждения, 

съответстващи на реда на плащанията в общинска администрация. 

7. Определя размер на дълга за 2023 г., както следва:                                                  

7.1. Максимален размер на новия общински дълг за 2023 г.          2 531 313 лв.  

7.2. Максимален размер на дълга в края на годината   3 213 313 лв.    

7.3. Приема за сведение годишен разчет за 2023 г. за поет общински дълг, съгласно 

Приложение № 7.                   

8. Определя численост и месечен размер на средствата за възнаграждения на 

работещите в бюджетните звена съгласно Приложение № 9. 

9. Одобрява индикативен годишен разчет за сметките за средства от Европейския 

съюз, съгласно Приложение № 10. 
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10. Одобрява актуализирана бюджетна прогноза за местните дейности с показатели 

за 2023 г. и прогнозни показатели за периода 2024 -2026 г., съгласно Приложение № 12. 

11. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат да 

бъдат натрупани през 2023 г. в размер на 42 988 603 лв.   

12. Определя максимален размер на ангажименти за разходи, които могат да бъдат 

поети през 2023 г. в размер на 51 131 964 лв.   

13. Одобрява размера на просрочените задължения от 2022 г., които ще бъдат 

разплатени  от бюджета за 2023 г. в размер  на  13 065 лв., съгласно Приложение № 13. 

14. Одобрява размера на просрочените вземания, които се предвижда да бъдат 

събрани през 2023 г. в размер около 300 000 лв. 

15. Приема разчета за някои целеви разходи:  

15.1. За представителни разходи                     21 580 лв.    

в т.ч.:         

15.1.1. за кмета на Община Разград     14 080 лв. 

15.1.2. за председателя на Общински съвет Разград    7 500 лв.                                                  

15.2. За отпускане на помощи за лечение                       50 000 лв. 

15.2.1.  За еднократна помощ за лечение         до 500 лв. 

/Отпускането на средствата става със заповед на кмета на общината за всеки 

конкретен случай поотделно, по утвърдени критерии и преценка, срещу представени 

медицински документи/. 

15.2.2. За подпомагане на двойки, семейства и лица  

с репродуктивни проблеми        до 2 500 лв.   

/Отпускането става съгласно Правилник за подпомагане на двойки, семейства и 

лица с репродуктивни проблеми, приет от Общинския съвет/   

15.3. За помощи за погребение на починали граждани                                15 000 лв. 

15.3.1. За служебно погребение на починали жители на общината – без близки и 

роднини, бездомни, безпризорни, настанени в заведения за социални услуги без доходи, 

се заплаща по 565 лв. за християнско погребение и 535 лв. за мюсюлманско погребение. 

В помощта се включват разходите за издаване на смъртен акт, некролог, ковчег, превоз 

на покойника, надгробен знак, изкопаване и заравяне на гроб. 

15.3.2. Еднократна помощ за погребение на починали жители на общината по 

настоящ адрес в Община Разград, получавали социални помощи от Дирекция за 

социално подпомагане - гр.Разград по реда на Закона за социално подпомагане по 565 лв. 

за християнско погребение и 535 лв. за мюсюлманско погребение. 

15.3.3. Определените размери по т.15.3.1 и т.15.3.2. влизат в сила считано от 

01.04.2023 г. 

16. Приема следните лимити за разходи: 

16.1. Средства за социално-битово и културно обслужване на персонала в 

бюджетните звена се определя в размер на 3 на сто от утвърдените средства за основните 

заплати на назначените по трудови правоотношения.  

16.2. Второстепенните разпоредители с бюджет, включително и тези на делегиран 

бюджет, определят със заповед размера на средствата за работно облекло в рамките на 

бюджета си, съгласно Наредбата за безплатното работно и униформено облекло. 

16.3. Определя разходи при връчване на следните отличия и награди: 

• Звание „Почетен гражданин на град Разград”; 

• Почетен знак „За принос към местното самоуправление”; 

• Почетен знак „За принос към икономиката на Община Разград”; 

• Награда на името на Никола Икономов; 
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• Награда на името на акад. Анание Явашов; 

• Награда „Златен пегас”; 

• Награда „За принос в развитието на социалните услуги в Община Разград”; 

• Награда „Отличник на випуска”; 

• Награда  „Студент на годината“; 

• Награда „За принос в развитието на младежките общности от Община 

Разград”; 

• Национална награда за драматургия „Антон Страшимиров”; 

• Награда за хорово изкуство „Кибела”; 

• Награда за поетично творчество. 

16.3.1. Индивидуална парична награда с изключение на паричната награда за 

Звание „Почетен гражданин на град Разград” - в размер на една минимална работна 

заплата. 

16.3.2. Колективна парична награда и парична награда за Звание „Почетен 

гражданин на град Разград” в размер на три минимални работни заплати.  

16.3.3. Наградите по т.16.3.1. и т.16.3.2 се осигуряват за сметка на резервирания 

бюджетен кредит по т.3. 

17. Утвърждава списък с длъжностите и лицата, които имат право на транспортни 

разходи за пътуване от местоживеенето до местоработата и обратно, съгласно 

Приложения  № 11, 11.1, 11.2.1, 11.2.2, 11.3 и 11.4. 

17.1. Упълномощава кмета на община Разград и второстепенните разпоредители на 

делегиран бюджет при настъпили промени на длъжностите и на лица, със свои заповеди 

да утвърждават промените на първоначално утвърдените списъци по т.17. 

17.2. Право на транспортни разходи имат лицата, при които местоживеенето и 

местоработата се намират в различни населени места и квалификацията и специалността 

отговарят на изискванията на заеманата длъжност, определени в длъжностните 

характеристики.  

18. Възлага на кмета на общината: 

18.1. Да определи  и  утвърди бюджетите на второстепенните разпоредители с 

бюджет. 

18.2. Да разпредели и утвърди средствата по бюджета по пълна бюджетна 

класификация, по тримесечия, по месеци и по второстепенни разпоредители в рамките на 

приетия обем на бюджета по функции и дейности /по Приложение № 2/. 

18.3. Да разпредели получените средства по чл.280, ал.3, т.1 за Закона за 

предучилищно и училищно образование /по стандарт/ в дейностите “Неспециализирани 

училища“ и „Детски градини” по училища и детски градини по формула, обсъдена с 

всички директори на училища и детски градини - второстепенни разпоредители с 

бюджет и утвърдена от него със заповед. 

18.4. Приходите от управление на собственост и услуги по Наредби № 2 и № 14 на 

Общински съвет Разград, реализирани от второстепенните разпоредители, работещи по 

системата на делегираните бюджети, да се преотстъпват в приход по бюджетите им и се 

планират и отчитат, както следва: 

- учебни заведения, детски градини на територията на гр.Разград, с.Дянково и 

с.Ясеновец и ЦПЛР – Ученическо общежитие – гр.Разград – като държавна дейност; 

- Регионален исторически музей, Регионална библиотека и Художествена галерия - 

като дофинансиране. 

18.5. Средствата от държавния бюджет, получени по бюджета на общината за 

читалищна дейност се разпределят от комисия, определена със заповед на кмета на 
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общината. Средствата за дофинансиране на читалищата се разпределят на проектен 

принцип от комисия, назначена от кмета на Община Разград. 

18.6. Да информира Общинския съвет в случай на отклонение от средния темп на 

нарастване на разходите за местни дейности и да предлага конкретни мерки за трайно 

увеличение на бюджетните приходи или трайно намаляване на бюджетните разходи. 

18.7. Да определи третостепенните разпоредители с бюджет, както и конкретните 

права и задължения на второстепенните и третостепенните разпоредители с бюджет.  

18.8. Да ограничава или спира финансирането на дейности и на бюджетни звена 

при нарушаване на бюджетната и финансова дисциплина и Системата за финансово 

управление и контрол. 

18.9. Да променя общинския бюджет с размера на постъпилите и разходвани 

средства от дарения и спонсорства в съответствие с волята на дарителите и спонсорите. 

19. При спазване на общия размер на бюджета и разделението му на делегирани от 

държавата и общински дейности, предоставя следните правомощия на кмета на 

общината за бюджетната 2023 г.:  

19.1. Да извършва компенсирани промени в частта за делегираните от държавата 

дейности – между утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с 

изключение на дейностите на делегиран бюджет при условие, че не се нарушават 

стандартите за делегираните от държавата дейности и няма просрочени задължения в 

съответната делегирана дейност. 

19.2. Да извършва компенсирани промени в частта за местните дейности – между 

утвърдените разходи в рамките на една дейност или от една дейност в друга в рамките на 

една функция, без да изменя общия размер на разходи. 

19.3. Да разпределя резервирания бюджетен кредит, определен за неотложни и 

непредвидими разходи по т.3.  

20. Упълномощава кмета на общината: 

20.1. Да предоставя временни безлихвени заеми от временно свободни средства от 

общинския бюджет за авансово финансиране на плащания на проекти, финансирани със 

средства от Европейския съюз, по други международни, национални и други програми, 

включително и на второстепенни разпоредители с бюджет. 

20.1.1. При предоставяне на временни безлихвени заеми от временно свободни 

средства от общинския бюджет да се прилагат изискванията на чл.126 от ЗПФ. 

20.2. Да разработва и възлага подготовката на общински програми и проекти и да 

кандидатства за финансирането им със средства от Европейски структурни и 

инвестиционни фондове и от други донори по международни, национални и други 

програми и от други източници за реализиране на годишните цели на общината и за 

изпълнение  на  Плана  за  интегрирано  развитие  на  Община  Разград  за  периода  2021-

2027 г. 

21. Разходването на бюджетните средства /без целевите средства/ се осъществява 

при съблюдаване на следните приоритети: 

21.1. Приходите за държавните дейности се разходват по предназначение, като 

разходите за трудови възнаграждения и стипендии са приоритетни. 

21.2. Постъпилите приходи за местни дейности се разходват при следната 

поредност: за трудови плащания; за покриване на просрочените задължения от минали 

години; за разходи, свързани с дейности, за които се събират такси; за хранителни 

продукти; неотложни сезонни разходи /горива, ел.енергия, отопление, вода и неотложни 

текущи ремонти/. 
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21.3. Текущото финансиране за делегираните от държавата дейности се извършва в 

рамките на постъпилите държавни трансфери, а за общинските дейности - до размера на 

постъпилите средства за местни дейности. 

22. Приема за сведение Протокола от публичното обсъждане на проекта за бюджет, 

съгласно Приложение 14.1. 

23. Настоящото решение да се публикува на интернет страницата на Община 

Разград в срок до 10 работни дни след приемането му от Общински съвет.  

24. Бюджетът на общината, както и информация за одобрените показатели по 

чл.94, ал.3 от Закона за публичните финанси се предоставя на Сметна палата и 

Министерство на финансите в срок от един месец след приемането му. 

В хода на дискусиите с постоянните комисии, както и във връзка с постъпили 

предложения на бюджетна комисия са приети две допълнителни предложения за 

финансиране на капиталовите разходи: за проектиране на велоалея по пътя Разград – 

Гецово, и за финансиране на проект за основен ремонт на улица в с.Гецово. Това е 

улицата, която води до стопанския двор и до производителите в с.Гецово. Тази улица 

има нужда от направата на проект за основен ремонт и за одводняване на 

пространството, която наводнява и други прилежащи територии. 

Завърших. Благодаря Ви за вниманието.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев. 

Господин Добрев, след като докладната записка по проекта за бюджет беше 

обсъдена във всички постоянни комисии и след като Вие изслушахте направените 

предложения, и изложените съображения, и накрая в Приложение 14.2 сте отразили тези 

предложения, за които считате, че следва да бъдат включени като елементи от бюджета, 

аз пояснявам, че актуалната редакция на проекта за бюджет след проведеното обсъждане 

е предоставена предварително и по електронен път, и на хартия след като приключва 

обсъждането в постоянните комисии. Така че и това е документа, който ние сега 

обсъждаме, и проекта, по който ще се произнесем с решение.  

Както споменах докладната записка бе разгледана във всички постоянни комисии и 

сега следва да изслушаме какво е тяхното становище, за което ще ни информират 

председателите на комисиите. 

Давам думата на председателя на ПК по бюджет, финанси и икономическа 

политика – господин Милен Минчев.  

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

Докладната записка беше разгледана в комисията по бюджет и финанси, и бяха 

направени тези предложения, които заместник кмета докладва и те бяха приети. Явно са 

разгледана и предложени за одобрение. В бюджетната комисия нямахме кворум, но 

присъстващите, които бяха в комисията, подкрепиха докладната записка с: 4 гласа „ЗА“, 

без „против“, и без „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

За ПК по управление на общинската собственост и стопанство – господин Иво 

Димитров.  
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Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

ПК по управление на общинската собственост и стопанство на съвместно 

заседание с ПК по общинско сътрудничество и взаимодействие с НСОРБ на 11.09.2023 

г., разгледа тази докладна записка, поставяхме въпроси, обсъждахме и при проведеното 

гласуване, 5 общински съветника членове на постоянната комисия гласуваха „ЗА“, без 

„против“, и без „въздържали се“. Благодаря Ви. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения 

на гражданите и връзка с неправителствени организации – господин Калоян Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, с 5 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“, комисията 

подкрепя проекта.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

ПК по устройство и развитие на територията, транспорт на Общината – господин 

Джипо Джипов.  

 

Г-н Джипо Джипов – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

На заседанието проведено на 11.09.2023 г., постоянната комисия разгледа докладна 

записка с вх.№352 и не я подкрепи с: 2 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря. 

ПК по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство – господин 

Любомир Райчев. 

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

На заседание на комисията проведено на 11.09.2023 г., от присъствали 5 члена на 

комисията, докладна с вх.№352 не бе подкрепена с: 2 гласа „ЗА“, без „против“ и 

„въздържали се“.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Доктор Левент Апти, ще ни информира за ПК по социална политика, трудова 

заетост и здравеопазване. 

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

На редовното заседание на ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване, проведено на 11.09.2023 г., присъствали 3-ма членове на комисията. По 
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време на гласуването са взели участие само 1 член, той е подкрепил докладната записка 

и проекта за решение, без „против“, и без „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. За ПК по образование и наука – госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Благодаря. 

Уважаеми колеги, на заседанието на ПК по образование и наука, което също бе 

проведено на 11.09.2023 г., присъстваха общо 6 от членовете на комисията и настоящата 

докладна записка с вх.№352, получи подкрепата на 5 от членовете на комисията, 

„против“ – няма, и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Давам думата на госпожа Свилена Дечева за ПК по култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности. 

 

Г-жа Свилена Дечева – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

На свое заседание комисията по култура, подкрепи докладната записка с: 5 гласа 

„ЗА“, без „против“ и „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

А сега моля господин Ремзи Осман, да докладва за ПК за младежта, спорта и 

туризма. 

 

Г-н Ремзи Осман – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Уважаеми колеги, на свое заседание ПК за младежта, спорта и туризма на 

11.09.2023 г. присъстваха общо 5 члена от постоянната комисия, беше разгледана 

докладна записка с вх.№352, гласували „ЗА“ – 4, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

За ПК по международно сътрудничество – госпожа Таня Тодорова.  

 

 

Г-жа Таня Тодорова – Председател на ПК 

Постоянната комисия не подкрепи докладната записка и проекта за решение с: 2 

гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

ПК по подготовка на общински програми, проекти и контрол върху изпълнението 

им – господин Огнян Обрешков.  
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Г-н Огнян Обрешков – Председател на ПК 

Благодаря.  

На проведеното заседание на 11.09.2023 г., поради липса на кворум, постоянната 

комисия не взе решение по докладната записка и проекта за решение, а изрази само 

становище с: 2 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

ПК по общинско сътрудничество и взаимодействие с НСОРБ – госпожа Надежда 

Радославова.  

 

Г-жа Надежда Радославова – Председател на ПК 

На заседанието на постоянната комисия, проведено на 11.09.2023 г., докладна 

записка с вх.№352 беше разгледана и гласувана както следва: 3 гласа „ЗА“, без „против“, 

и без „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Радославова. 

Колеги, пристъпваме към дискусия. Не виждам желаещи да изложат мнения и 

съображения. 

Давам думата на общинския съветник Иво Димитров.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

От тука понеже се чуха възгласи някакви, че няма да говорим за общинския 

бюджет. Аз няма да говоря много. Само искам да обърна внимание, да акцентирам на 

това каква работа се е свършила от общинския съвет за обсъждане, за работа по него, за 

приемане, което е показателно от това, че постоянни комисии, повечето постоянни 

комисии са работили без кворум. Гласувал – един от цяла комисия присъствали 3-ма. 

Какво е отношението на общинските съветници към това, и че тази докладна записка, 

този бюджет не е плод само на работата на общинската администрация и на хората, 

които формално съставят този бюджет. Този бюджет е плод и на работата на общинските 

съветници, които показват своето трудолюбие, възможности и това как се възползват от 

правата, които им дава ЗМСМА. Аз си признавам, че по време на обсъждането и 

благодарение на отговорите по време на работата на постоянната комисия по управление 

на общинската собственост, там където задавахме тези въпроси свързани със 

собствеността, получих задоволителни, добри отговори и съм гласувал на комисията 

„ЗА“ в тази част. Аз не мога да се произнеса по това – другите пера от бюджета как са 

съставени, защото там има ресорни комисии с общински съветници запознати в детайли 

с тези проблеми, които трябва да бъдат решавани чрез този бюджет. Но това, което ми 

прави впечатление, че днес е 18 септември. Изминали са 9 от 12-те месеца на годината, за 

която ние приемаме бюджет. Общинската администрация, Община Разград работи и до 

днес, и до края на септември с Разчета, който сме приели началото на годината. Той е за 

84 мил. 361 х.лв., което е най-големия, както и да го наречем – бюджет, разчет, план 

Община Разград е имала за 1 година. Днес в края на септември ни се предлага да 

приемем бюджет, който е в размер на 90 млн. 840 862 лв. Или разликата от това, което 

сме приели в началото на годината и това което ни е предложено да приемем днес, два 

месеца, три месеца преди края на годината е 6 млн. 479 759 лв. Или вместо месечния 



24 
 

бюджет, който по закон Община Разград на базата на приетото в началото на годината 

харчи за общински нужди 7 млн. 30 091  в., сега към тези ще бъдат прибавени, за всеки 

месец до края на годината – 3 месеца, още 2 млн. 159 919 лв. Аз съм от много години 

общински съветник. Помня първия бюджет, който сме приемали в тази зала. Той беше 

по-малък, отколкото е само надбавката за тези 3 месеца. Или общо до края на годината 9 

млн. 190 010 лв. се предвижда да бъдат изхарчени допълнително към онези 7 млн. на 

месец. Аз мисля, че в последните дни на този общински съвет ние не можем, нямаме 

право и не би трябвало да натоварим следващата общинска администрация, следващите 

общински съветници, които ще бъдат тук и ще решават тези важни въпроси с един приет 

бюджет, само за 3 месеца с такава раздута цифра на разходите и на приходите. Ето защо 

аз смятам, че е редно при явната не подкрепа от членовете на постоянните комисии и 

това мое убеждение, че не трябва да товарим следващото управление на общината и 

следващите общински съветници, с това бреме, отново казвам над 9 млн., аз ще гласувам 

„против“. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Има ли други съветници, които да изразят становище? Първо господин Калоян 

Монев, след това госпожа Неделчева. 

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Вземайки от думите на колегата Димитров, уважаеми колеги, изключително 

неприятно впечатление ми прави не само това, че отсъствахте на постоянните комисии, 

ами още по-голямо неприятно впечатление прави пълната липса на заинтересованост от 

страна на кметовете на кметства когато се приема най-важния финансов закон за 

общината. На комисии ги нямаше, днес има двама кметове на кметства. Къде са другите? 

Аз помня заседания на общинските съвети в Разград когато на всяко заседание 

присъстваха всички кметове на кметства. Защото те са част от местната власт и са 

длъжни да присъстват в залата на общинския съвет, още повече когато се гласуват 

парите, които те трябва да разходват. За мен това е недопустимо. И когато издигате 

номинации за кметове сега, хубаво помислете тези хора ще имат ли отговорност към 

своите избиратели, и хората от населените места. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Давам думата на госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Благодаря. 

Аз ще си позволя да репликирам тука колегата Иво Димитров, че за оставащите три 

месеца от тази бюджетна година няма нужда да товарим следващия общински съвет и 

следващото ръководство на общината с един по-висок бюджет. Колега Димитров, това не 

е така. Защото ако ние днес не приемем този бюджет, който ни е предложен, обричаме 

делегираните от държавата дейности да продължат да работят със старите единни 

разходни стандарти, което означава, че цялата издръжка и всички разходи в тези 

делегирани от държавата дейности при положение, че има увеличение на всички 

консумативи, трябва да се плащат от старите разходни стандарти, които са крайно 

недостатъчни. И този ръст, който има, който колегата Димитров каза, между разчета, 
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който приехме и сега бюджета, който ни е представен, този ръст е най-вече за сметка на 

делегираните от държавата дейности, тъй като там във всички дейности – образование, 

социални дейности, да не ги изброявам, всички делегирани от държавата дейности има 

завишени разходни стандарти, които са съобразени първо, почвам от това, като директор 

на училище, тук има още двама колеги директори на училище и те предполагам ще ме 

подкрепят. Знаете, че трябваше в много спешен порядък със задна дата от 1 януари да 

увеличим заплатите на педагогическия и непедагогическия персонал. И това вече всички 

директори сме го направили, защото имахме и поставени срокове, в които трябваше да го 

направим. Кажете при условие, че продължим да работим със стари разходни стандарти 

от къде ще покрием това увеличение, което не е никак малко. 15 % увеличение на 

заплатите. От къде ще покрием увеличението в други консумативи, като газ, ток, горива. 

Идва зимен сезон. Така че, колеги, нека да бъдем отговорни, да помислим за всички 

работещи в тези делегирани от държавата дейности, които освен заплатите, трябва да им 

се осигурят и нормални условия за да извършват своята дейност. Освен това виждам, че 

има увеличение на капиталовите разходи, което е много хубаво, защото ще има 

възможност, както виждаме допълнен е бюджета още с две предложения, които са 

постъпили в комисии за благоустрояване, за ремонт на инфраструктура. Нека да не 

лишаваме хората на тези улици, които бяха предложени допълнително да получат тази 

придобивка и да се осъществи нещо, което те са желали години наред. Така че, аз 

призовавам към отговорност при приемането на този бюджет, като всеки от нас си даде 

сметка ако той не бъде приет как ще продължат да функционират всички тези звена, 

които очакват бюджета си от това, което ние ще приемем. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Давам думата на колегата Иво Димитров за кратка реплика.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Кратката ми реплика е в две съвсем отдалечени, но свързани с това, което госпожа 

Елка Неделчева говори. Ще правим ремонт на улици, сега ще го приемем и ноември и 

декември ще направим ремонт. Това са последните неща, които тя каза. и първото, което 

аз спестих да го кажа, но като съветник от доста години и като човек, който доста време е 

гледал бюджетите на общината съм длъжен тогава да го кажа. Парите, които са опукани 

преди изборите, сега трябва да бъдат описани така, че да отговарят на приетия бюджет. 

Този бюджет, досега не съм си позволявал да го нарека – предизборен, политически 

нереален, вреден, само ще кажа – парите, които са опраскани предизборно ще бъдат 

облечени в една легална форма. Затова аз няма да гласувам. Благодаря.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Понеже аз визирах тези нови предложения, колега Димитров, вижте какво пише: 

проектиране на улица, идеен проект за изграждане. Мисля, че за тези две предложения не 

е необходимо да е топло времето и слънчево.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на общинския съветник Антон Монев.  

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
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Към вносителя на докладната записка. Аз днес видях тук гражданин на Разград, 

който си е направил труда да иска от нашето време да го изслушаме, който направи 7 

писмени предложения и същите те не бяха обсъдени, и не бяха коментирани по никакъв 

начин от вносителя на тази докладна записка. Господин Георги Милков има според мен 

някои много основателни предложения. Но не чух нищо в тази връзка. Господин Георги 

Милков, както ни отне от времето, така този човек е данъкоплатец. Не знам колко плаща, 

но е един от много. И най-малкото се е постарал да го предложи, и никакъв коментар във 

връзка с неговите предложения. Аз също считам, че има много раздута администрация.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колега Монев, въпрос ли имате?  

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Да. Смята ли вносителя да коментира седемте предложения?  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да. Добре е да се знае, че този проекто бюджет е обнародван и е предоставен за 

обществено обсъждане няколко  седмици. Така че, когато казвате тези неща, трябва да 

имаме и това  предвид.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Извървяна е цялата процедура. Нито на сайта, нито на емайла, нито в 

деловодството на общината след публикуване на проекта за бюджет, освен на бюджетна 

комисия постъпилите официални предложения, които постъпиха, не е постъпвало 

предложение различно от това, което ви е предложено като материал. Относно част от 

исканията от господин Милков, мисля, че е много трудно със задна дата да намалим 

примерно 50 % от вашите заплати, след като вече са получени и са дадени доброволно, 

беше едно от предложението, което направи господин Милков. Да намалим бюджета на 

Домашен социален патронаж на 50 %, след като вече са изразходвани повече от 70-80 %, 

месец септември сме все пак. Има над 500 потребители Домашен социален патронаж, 

които ежедневно се хранят. И доколкото аз знам, в момента няма колеги тук от социални 

дейности, но има и много чакащи граждани, които проявяват интерес към услугата.  

Разходите за външни услуги, всяко едно звено прави разходи за външни услуги. 

Всичко минава през Закона за обществените поръчки. Разходи за външни услуги са ако 

щете за телефони, разходи за интернет и т.н.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Я вижте първа точка – Фонд Инвитро, госпожо Иванова.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Реплика ли имате? 

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Реплика имам към изказването на госпожа Полина Иванова.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Добре. Макар, че то не беше изказване, а отговор на въпроса на господин Монев. 

Заповядайте.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Съвсем на кратичко колеги, мисля си, че най-малкото за Фонд инвитро можем да 

предвидим известна сума – допълнително, защото основателно е, че сумата, която е 

заложена е ниска.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Средствата за отпускане на помощи за лечения са общо. Те не са разделени на 

Фонд инвитро и другите, които са за лечения. Фонд инвитро всички знаете, че съгласно 

Правилника за подпомагане на двойки, семейства, лица, които имат такива проблеми и 

до момента не е имало необходимост да увеличаваме, защото не е имало и искане. При 

необходимост, ако средствата не достигнат, има начин, по който да ги увеличим. Но до 

момента исканията, които са постъпили и разходите, които правим не показват такава 

необходимост.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на госпожа Надежда Радославова.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Аз да ви кажа лично съм изумена от това, което чух на комисията по култура, сега 

го чувам и на сесията. На комисията по култура, аз поставих един въпрос, на който ми се 

каза, че не може да бъде отговорено, защото това което е в бюджета и касае културата е 

други дейности по култура е дадено от културата и там нямаше представител на тази 

сфера. Сега разбирам, че тука няма представител и на социалната сфера. Ние нали 

гледаме бюджет, който касае всички сфери на общината. Може ли ако възникне въпрос, 

да няма кой да ни отговори, защото е ясно, че кмета или изпълняващия длъжността кмет 

не може да е корифей във всички области. Така че, аз искам да ми бъде отговорено на 

този въпрос, а именно въпроса ми беше на комисията по култура. Тука в разшифровката 

на разходите по „Други дейности по култура“, предложение 2.7.2, т.2.4.1 – Има 

общински преглед на Руската песен и танц. И аз попитах – проведен ли е такъв преглед и 

ще бъде ли провеждан.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Госпожа Хашимова, заповядай да отговориш.  

 

Г-жа Алтан Хашимова – Главен експерт в Отдел „Култура, религиозни и 

младежки дейност“ 

Пропусната е просто техническа грешка. Това беше заложено за май месец. Май 

месец не се е състояло. Допуснали сме грешка, оставили сме ги. Отпада Руската песен и 

танц, и Капанската китка.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ами сега въпроса ми следващия е, колко още такива грешки са пропуснати в този 

бюджет?  



28 
 

И още нещо искам да попитам, което също ме интересува. И ще помоля наистина 

когато разглеждаме такива неща на комисии, защото тука се казва как общинските 

съветници неглижирали комисиите, как не гласували на тези комисии по проектите за 

решения, как не знам си какво. А общинската администрация не неглижира ли след като 

не идва на комисии, които са им ресорни и където може да има въпроси към тях.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Толкова е ангажирана, че не може да изпрати един човек на културата, на 

заседание на комисията по култура. Вярно ли съветник Димитров?  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Не, не е вярно. На ПК по управление на общинската собственост и стопанство 

винаги е имало екип, който е отговарял на многобройните въпроси на общинските 

съветници, които искат в тази комисия да има информирано решение. И на тази комисия 

винаги е имало кворум. За 4 години никога не е било, проверете в протоколите на 

постоянната комисия, тази постоянна комисия да не работи с кворум, с който могат да се 

вземат решения. Вие като председателка, като не можете да си организирате във вашата 

комисия, как се наричаше - ПК по общинско сътрудничество и взаимодействие с НСОРБ, 

да дойдат всички или поне половината за да имате кворум, не е проблем на постоянната 

комисия по управление на общинската собственост, на неговия председател или на 

администрацията, която винаги дори на питания, ако е имало някой, който не може в 

момента да е компетентен, сме прекъсвали заседанието, отлагали сме този въпрос, но е 

идвал човек, който ни е давал разяснения. Колко правилно е и колко се взема под 

значение, и предвид при вземане на решението е друг въпрос. Но комисията не е 

оставала без информация. Благодаря.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Тогава да разбирам, че администрацията неглижира само културата. От Вашето 

изказване така излиза.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Продължаваме колеги. Има ли други съветници, които желаят да изразят 

становище?  

Давам думата на госпожа Галина Георгиева.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ама аз не бях приключила.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ами Вие влязохте в една несъществена полемика и свада с колегата Иво Димитров.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Не аз.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Дайте по същество. Заповядайте.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

И другото нещо, което искам да попитам касае Приложение №2.8 Функция 

„Икономически дейности и услуги“. Тъй като в заседанията на комисиите, на които аз 

съм член не беше обсъждана тази функция разбира се. Става дума за Приюта за 

безстопанствени животни и капиталовите разходи, които са предвидени за тази т.8.7. и са 

в рамките на 13 000 лв. Какво точно представляват, за какво ще бъдат разходвани?  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Има предписание, трябва да има инсталирано видеонаблюдение на приюта. или 

жива охрана или видеонаблюдение. По икономичния вариант е видеонаблюдение. А и се 

вижда ясно в Приложение №5 по принцип. Не е скрито. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Искам да кажа, че това са крайно недостатъчни средства за това, което почти не е 

направено в този приют за тези 4 години. Така че, ако е само за видеонаблюдение, просто 

нямам думи.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Ами можехте да предложите.  

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ами госпожо Иванова, не предлагам, защото знам, че няма да се приеме.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Не е вярно. Видяхте, че предложиха и се прие. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, да се върнем към сериозния тон и съм убеден, че госпожа Галина 

Георгиева ще го зададе пак. Заповядайте.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Аз имам два въпроса. Единия е конкретен, касае посочените дарения, за Община 

Разград говоря, дарения в размер на 39 000 лв. Те от зад по справката са 38 хиляди и 

нещо. Какви са тези дарения, тъй като сега отворих регистрите, които трябва да води 

общината, и в тях за тази година не е посочено да има такова дарение. Та от кого е 

получено дарението 39 000 лв., за какви дейности става дума. Второто нещо, което искам 

да попитам касае – дофинансирането в размер на 198 000 лв. съсобствени приходи и 

преходен остатък на трите културни института и по-специално, става дума за тези 70 000 

лв. за сградата на Музикалния дом. Вижда се, че това е преходен остатък от 2022 г., сега 

сме 2023 г., та до какъв етап е стигнало този проект. Именно за конструктивното 

укрепване на основите на сградата за Музикалния дом, тъй като и тази година изтича. 

70 000 лв. нали до каква степен са използвани и за какво?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Не са използвани все още. Проекта беше изготвен. След това трябваше да подлежи 

на допълнителна съгласуване, тъй като е паметник на културата. В момента е в 
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напреднал етап изготвянето на документацията за възлагането на обществената поръчка, 

както и за намирането на допълнително финансиране за да може ремонта да се извърши в 

пълен обем. Считам, че в началото на месец октомври най-късно обществената поръчка 

ще бъде обявена и ще се пристъпи към избор на изпълнител.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Разликата в дофинансирането на културните институти, това са техните собствени 

приходи. Не е дофинансиране от Община Разград.  

А относно дарението, малко на обратно почнахме да отговаряме. Относно 

дарението, даренията са одобрени от общински съвет към месец юни. Това са същите 

суми, които вие одобрихме и получихме с различните наши общински структури са 

получили, и правихме корекции към Разчета. Но указанията МФС, защото вече са 

получени към 30 юни – да бъдат включени в бюджета. Всички са минали през общински 

съвет към 30 юни. Предстои да бъдат внесени и следващите към септември. Но просто 

ситуацията разчет-бюджет стана малко объркваща за всички.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, не виждам други желаещи вече. Затова обявявам дискусията за 

приключена. И ще финализираме нашата работа с гласуване. Пак пояснявам, че проекта 

за решение е този, който ви беше предоставен след като беше проведено обсъждането и 

пояснено в Приложение №14.2. Режим на гласуване, моля гласувайте по проекта за 

решение по докладна записка с вх.№352. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

  

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев  +  

3. Ахмед Басриев Ахмедов Не участва    

4. Валентин Стефанов Василев   + 

5. Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

6. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов +   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров +   

11. Иво Борисов Димитров  +  

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев   + 

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов   + 

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова Не участва   
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20. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев +   

24. Радиана Ангелова Димитрова   + 

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

 Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 723  
Проектобюджетът за 2023 г. е изготвен и представен за разглеждане в съответствие с чл. 84 от 

Закона за публичните финанси и чл. 19, чл. 21 и чл. 22 от Наредба № 15 на Общински съвет Разград за 

условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, 

приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет. 

 Настоящата година стартира без редовно правителство и без приет Закон за държавния бюджет на 

Република България за 2023 г. Имахме нелеката задача адекватно да балансираме приходите и разходите с 

цел ефективно извършена работа, устойчивост при изпълнението на дейностите от Община Разград и 

осигуряване на стабилност в работата на общината чрез изготвяне на разчет на Община Разград за 2023 г. 

 Проектобюджетът за 2023 г. е първият общински бюджет, съставен осем месеца след началото на 

бюджетната година и при липса на указания от Министерство на финансите относно условията за 

съставянето и изпълнението му. 

Проектът за бюджет на Община Разград за 2023 г. е съобразен както с промените в националното 

законодателство, така и с местните условия. 

 Нормативни  документи,  на  основата на които е изготвен проектът на бюджет за 2023 г.:  

 Закон за публичните финанси; 

 Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 г.; 

 Постановление на Министерския съвет /ПМС/ № 108 от 09.08.2023 г. за изпълнението на държавния 

бюджет на Република България за 2023 г.; 

 ФО-15 от 24.08.2023 г. Указания относно съставянето и изпълнението на бюджетите на общините и 

на сметките и средствата от Европейския съюз за 2023 г. 

 Решение на Министерския съвет /РМС/ № 280 от 05.05.2022 г. за приемане на стандарти за 

делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2022 г., изменено и 

допълнено с РМС № 337 от 02.05.2023 г.;  

 Постановление на Министерския съвет /ПМС/ № 497 от 29.12.2022 г. за определяне размера на 

минималната работна заплата за страната; 

 Наредба № 15 на Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне на тригодишна 

бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 

общинския бюджет; 

 Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги на територията на община Разград. 

 

Проектобюджетът е балансиран, изготвен на основата на анализ на приходите и разчет на 

разходите на Община Разград и надгражда приетия в края на м.март Разчет за 2023 г. Увеличението на 

приходите е основно в субсидиите от държавния бюджет, а на разходите – основно в трудовите и 

капиталовите разходи. 
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ПРИХОДНА ЧАСТ 

 

 Приходната част на проектобюджета е формирана от планираните собствени приходи, бюджетните 

взаимоотношения с централния бюджет и операциите с финансови активи и пасиви  на общината.  

 

            Подход при формиране на приходната част: 

 данъчните приходи – съобразени са с размерите на данъчните ставки в действащата вътрешна 

нормативна уредба, определеният облог, достигнатите приходни тавани през последните три 

години и несъбраните приходи; 

 местни такси и цени на услуги – на база размер на таксите и цени на услуги, определени в Наредба 

№ 14 на Общински съвет Разград за определянето и администрирането на местни такси и цени на 

услуги на територията на Община Разград, натуралните показатели и отчетните данни за 

последните три години; 

 приходи и доходи от собственост - постъпленията от наеми, продажба на нефинансови активи и 

концесии са обвързани с Програмата за управление и разпореждане с имоти-общинска собственост 

за 2023 г. и на база сключени договори; 

 приходите от стопанска дейност на общинските предприятия са планирани на база направените от 

тях предложения; 

 в проекта са планирани и собствени приходи от второстепенните разпоредители с бюджет, 

работещи по системата на делегирани бюджети. 

 

Общият обем на проекта за бюджет за 2023 г. е в размер на 90 841 х.лв., в т.ч. за държавни дейности – 54 

081 х.лв. и 36 760 х.лв. за общински дейности и дофинансиране на държавните дейности /Приложение № 1/. 

 

 Приходи за държавни дейности 

Приходите за държавните дейности са в размер на 54 081 х.лв. и включват: 

 Обща субсидия за 2023 г. – 49 634 х.лв., определена съгласно Закона за държавния бюджет на 

Република България за 2023 г. на база натурални показатели и единни разходни стандарти по 

функции; 

 Целеви трансфер – 4 х.лв. 

 Собствени приходи на звената във функция „Образование“ - 861 х.лв. по техни предложения и 

разчети; 

 Преходен остатък  от 2022 г. -  3 740 х.лв.; 

 Преходен остатък по проекти, изпълнявани от училища и детски градини – със знак минус 158 х.лв. 

В бюджета средствата се отразяват със знак минус по параграф 88 „Събрани средства и извършени 

плащания за сметка на други бюджети, сметки и фондове“. 

 

 Приходи за местни дейности 

Общият обем на приходите за местни дейности е 36 760 х.лв., разпределени по приходоизточници 

както следва: 

 Данъчни приходи – общият обем е 5 783 х.лв. 

            Планът за данъчните приходи е разчетен при запазване на данъчната тежест за гражданите и 

бизнеса, очакваното ниво на събираемост през 2023 г., анализ на отчетните данни за последните три години 

и несъбраните приходи. Данъчните приходи включват:  

- данък върху недвижимите имоти – 1 780 х.лв.;  

- данък върху превозните средства – 2 450 х.лв. 

- данък при придобиване на имущество – 1 400 х.лв.; 

- патентен данък – 55 х.лв.; 

- данък за таксиметров превоз на пътници – 55 х.лв.; 

- туристически данък – 43 х.лв.; 

- др.данъци – 0,2 х.лв. 

 Неданъчни приходи  -  общият обем на планираните средства е 16 331 х.лв., в т.ч.: 

- Приходи от управление на собственост – 7 606 х.лв., включващи приходите от стопанската 

дейност на общинските предприятия и приходите от наеми на общинска собственост и земеделски 

земи; 

- Приходи от продажба на общинска собственост – 1 294 х.лв., планирани съобразно 

разполагаемата общинска собственост, включително земя. В тази сума не са включени средствата 

за 2023 г., които ще бъдат реализирани от кметствата. През годината ще се коригират план-

сметките на всяко кметство и населено място с фактически реализираните приходи.  

            Постъпленията от наеми, продажба на нефинансови активи и концесии са обвързани с Програмата 

за управление и разпореждане с имоти-общинска собственост за 2023 г. и на база сключени договори. 
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Приходите от стопанска дейност на общинските предприятия са съобразени с направените от тях 

предложения. 

- Приходи от такси –  планирани са на база размер на таксите  и цени на услуги, определени в 

Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и администрирането на местни такси и 

цени на услуги на територията на Община Разград, натуралните показатели и отчетните данни за 

последните три години. Приходите от такса за битови отпадъци /ТБО/ са планирани на база 

определения облог. За 2023 г. приходите от общински такси са в размер на 7 327 х.лв. Най–голям 

дял в тази група са приходите от таксата за битови отпадъци – 6 000 х.лв., следват таксата за 

ползване на социален патронаж – 576 х.лв. и таксите за административни и технически услуги – 350 

х.лв. 

- Други неданъчни приходи – 695 х.лв. 

- Дарения – 39 х.лв. 

- Концесии – 121 х.лв. 

- Внесени данъци – със знак минус 751 х.лв. 

 Взаимоотношения с републиканския бюджет, определени в Закона за държавния бюджет на Република 

България за 2023 г. – 6 202 х.лв. 

- Субсидии за местни дейности – 3 483 х.лв., предназначени са да осигурят минимално равнище 

на местните услуги в общината и включват 3 261 х.лв. изравнителната субсидия и 222 х.лв. за 

зимно поддържане и снегопочистване на общинските пътища; 

- За първа година в ЗДБРБ е предвиден целеви трансфер за местни дейности за достигане на 

минималната работна заплата за 2023 г., определена с ПМС № 497 от 2022 г. – 559 х.лв. 

- Целева субсидия за капиталови разходи – 2 160 х.лв., като за поредна година се запазва 

положителната тенденция на увеличение на тези средства. 

 Трансфери 

- Трансфери между бюджети и сметки за средствата от ЕС с отрицателен знак – 2 102 х.лв.; 

- Получени трансфери от ПУДООС за селата Осенец, Пороище, Раковски, Липник и Дянково – 

36 х.лв. 

 Финансирания  

Планирани са 2 889 х.лв., в това число: 

- Получени краткосрочни и дългосрочни заеми от банки и други лица в страната –             5 822 

х.лв.; 

- Погашения по краткосрочни и дългосрочни заеми от банки и други лица в страната и Фонд 

ФЛАГ АД – със знак минус 7 863 х.лв.; 

- Временни безлихвени заеми – 2 599 х.лв.; 

- Взаимоотношения с РИОСВ по проект по ОП"Околна среда" – 2 333 х.лв.; 

- Чужди средства - със знак минус 2 х.лв. 

 Преходен остатък в местни дейности от 2022 г. – 7 622 х.лв. 

  

 

РАЗХОДНА ЧАСТ 

 

  Планът за разходите по бюджета е балансиран съобразно приходите, като бюджетните разходи 

осигуряват гарантирана устойчивост на услугите, предлагани от Община Разград в областта на 

образованието, здравеопазването, социалните услуги, подобряване на инфраструктурата и околната среда, 

осигуряване на качествени административни услуги, както и ефективно функциониране на обектите, 

изградени по Оперативни програми, завършени предходния програмен период. 

 

Общият размер на разходната част на бюджета е 90 841 х.лв., планирани в три направления: за държавни 

дейности – 54 081 х.лв., за местни дейности – 35 065 х.лв. и за дофинансиране на държавните дейности - 1 

695 х.лв. 

 

 Делегираните от държавата дейности са дейности по предоставяне на държавни публични услуги, 

до които населението следва да има достъп в съответствие с действащото законодателство. Дейността им 

се обезпечава със средства от обща субсидия, определена на база стандарти и натурални показатели, 

собствените приходи на звената от системата на образованието, работещи на делегирани бюджети и 

преходният остатък от 2022 г. Общият размер на средствата е 54 081 х.лв. 

 

    В дофинансирането на държавните дейности са планирани разходи, финансирани със собствени 

приходи на общината и на културните институти, работещи по системата на делегирани бюджети. 
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     Разходите за местните дейности, които общината извършва и финансира въз основа на нормативни 

актове и решения на Общинския съвет и определя техния вид, количество и качество, са планирани в 

рамките  на определения обем приходи за местни дейности.  

    Базата за планиране на разходите за местни дейности включва: 

 резултатите от текущо изпълнение на бюджета за 2022 г.; 

 очаквания размер на новите задължения за разходи и за поемане на ангажименти за разход; 

 задълженията по финансиране на общинския дълг; 

 анализ на заявените разходи за предлаганите от общината услуги. 

 

     Разходите за местни дейности се финансират със средства от: 

 общински приходи от местни данъци, такси и цени на услуги, управление на общинска 

собственост и стопанска дейност; 

 приходи от дарения, концесии и други неданъчни приходи; 

 субсидии и трансфери за местни дейности; 

 преходен остатък от 2022 г. в местни дейности. 

 

  Разходната част на бюджета е разработена по функции, дейности и параграфи. Разпределението по 

функции е видно от Приложения  от № 2.1 до № 2.9. 

 

1. Функция „Общи държавни служби” – 7 578 х.лв. 

 Със средствата по стандарт за 2023 г. и преходният остатък от 2022 г. се осигуряват трудовите 

разходи на общинската администрация и кметовете на кметства и кметските наместници на 

населените места – 4 066 х.лв. Планирани са 4 х.лв. за капиталови разходи със средства от целеви 

трансфер. 

 Със средствата за дофинансиране се осигуряват трудовите разходи на персонала, извършващ 

дейности, за които няма осигурено друго финансиране и ангажимента за социални разходи – 1 417 

х.лв.  

 Местните дейности включват: средства за издръжка на Общинската администрация и кметствата, 

помощи за лечение, за капиталови разходи и за възнаграждения и издръжка на Общински съвет 

Разград – 2 091 х.лв.  

2. Функция „Отбрана и сигурност” – 608 х.лв. 

 В държавните дейности се осигуряват средства за възнаграждения и осигурителни вноски на 

денонощните дежурни и обществените възпитатели, издръжка на Комисията за борба с 

противообществени прояви на малолетни и непълнолетни, военните отдели, дейности по плана за 

защита при бедствия, Детска педагогическа стая, районните инспектори и доброволното 

формирование за защита при бедствия и аварии и стандарт за финансиране на офисите за военен 

отчет и на дейности по плана за защита при бедствия – 353 х.лв. 

 В местната дейност за превантивни дейности са предвидени 255 х.лв., от които: 

- 10 х.лв. за управлението на язовирните стени и съоръженията към тях, съгласно Наредбата за 

условията и реда за осъществяване на техническа и безопасна експлоатация на язовирните 

стени и на съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им 

състояние; 

- 24 х.лв. за дейности по Плана за бедствия и аварии и неотложни и непредвидени разходи; 

- 15 х.лв. за ремонтни дейности на преливника на язовир Пчелин-1; 

- 206 х.лв. за Общинско звено за самоохрана. 

3. Функция „Образование” – 37 793 х.лв. 

 Общият размер на средствата за държавните дейности е 35 445 х.лв. и включва държавния 

трансфер за функцията, собствените приходи на звената и преходните остатъци от 2022 г. 

Разпределението на държавния трансфер по учебни и детски заведения ще стане на база формула, 

утвърдена от Кмета на общината.  

 Като дофинансиране със собствен ресурс на Община Разград, са предвидени средства в размер на 65 

х.лв., разпределени както следва: 

- за маломерни и слети паралелки в училищата в селата Стражец, Осенец и Дянково - 29 х.лв.; 

- за подобряване на материално-техническата база на ЦПЛР-Ученическо общежитие, след 

съгласуване с първостепенния разпоредител с бюджет – 36 х.лв.; 

 За местни дейности са планирани 2 283 х.лв., с които се осигурява дейността на центровете за 

подкрепа за личностно развитие, ОП «УСХПД» и отдел «Образование и спорт», както и за ремонти 

на сградите на детските градини по села и др. 

За поредна година са планирани средства за стипендии на даровити деца по Програмата на мерките 

за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на Община Разград – 30 

х.лв. и за социално-слаби абитуриенти – 2 х.лв. 



35 
 

Предвидени са ремонти на сградите на детските градини по села – 75 х.лв., проект за основен 

ремонт и изграждане на съоръжение тип «Солна стая» в ДГ № 11 «Детелина» -            26 х.лв., закупуване 

на компютърна техника за ЦПЛР - ЦРД и за отдел «Образование и спорт» на обща стойност 12 х.лв. и 

капиталови разходи за ОП «УСХПД» в размер на 58 х.лв. 

 

4.Функция „Здравеопазване” – 3 149 х.лв.  

 Средствата за държавните дейности са в размер на 3 102 х.лв. Средствата са осигурени с държавния 

трансфер и преходния остатък от 2022 г. на здравните кабинети в детските градини и училищата, 

на двете детски ясли с млечни кухни към тях, на 3 бр. здравни медиатори и на Общинския съвет по 

наркотични вещества и ПИЦ.  

В рамките на преходния остатък от 2022 г. са предвидени капиталови разходи за: компютър за 

ОбСНВ и ПИЦ,  климатик за ДЯ“Слънчево детство“, циркулационна помпа за ДЯ“Слънчево детство“, 

тенти и сенници да двете детски ясли, професионална месомелачка и хладилник-фризер за ДЯ"Звездици" 

и полагане на удоропоглъщаща настилка във вътрешния двор на ДЯ“Слънчево детство“. 

 Предвидено е дофинансиране на детските ясли в размер на 10 х.лв. за съфинансиране по проект 

„Детска кухня“ по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г. 

 С общински приходи в размер на 37 х.лв. са осигурени средства за дезинфекция, дезинсекция, 

дератизация и дезакаризация. 

 

5.Функция „Социално осигуряване, подпомагане и грижи”– 9 605 х.лв. 

 С държавни трансфери и преходен остатък от 2022 г. в общ размер на 8 021 х.лв. се финансират 16 

социални услуги на територията на общината, някои от които обединени в комплекси за социални 

услуги.  

По предложение на директорите на звената, предоставящи социални услуги, през тази година ще 

бъдат направени капиталови разходи в размер на 123 х.лв. 

 Като дофинансиране е отразен преходният остатък от получени дарения – 5 х.лв. 

 В местната дейност са предвидени средства в размер на 1 579 х.лв. за дейността на Домашен 

социален патронаж, издръжка на клубове на пенсионери и инвалиди и за обединеното счетоводство 

към отдел „Социални услуги и здравеопазване“. Включен е и преходният остатък от средства за 

асистенти за лична помощ.  

    През 2023 г. са планирани капиталови разходи за лекотоварен автомобил за ДСП, компютър за 

отдел „Социални услуги и здравеопазване“ и фургон за пенсионерския клуб в с.Дянково. 

 

6. Функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда“ –              19 542 х.лв. 

Функцията  е изцяло финансирана от местни приходи и заема най-голям дял в местните дейности. 

В нея са планирани средства за осветление на улици и площади, за дейности по опазване на околната 

среда, за водоснабдяване и канализация, за озеленяване /извършвано от ОП „Паркстрой“/, за текущи 

ремонти и ремонт на улици, за разходи за управление и контрол по жилищното строителство, за чистота, 

за дейностите на ОП „Ремонтстрой” и за Общински център за събиране на опасни битови отпадъци. 

През 2023 г. дейностите по извършване на текущ ремонт и поддържане на улиците и за текущ 

ремонт на сградния фонд са предвидени средства в размер на 1 268 х.лв., които включват 1 064 х.лв. 

собствени приходи на общината и 204 х.лв. преходен остатък от 2022 г. от собствени приходи на населените 

места в общината. Разпределението на средствата по села е по предложения на кметове и кметски 

наместници на населените места. Реализираните собствените приходи на кметствата и населените места за 

2023 г. ще бъдат отразявани периодично чрез корекции на план-сметките им. 

За капиталови разходи във функцията са предвидени 6 277 х.лв., от които 4 246 х.лв. за основен 

ремонт, 1 842 х.лв. за придобиване на ДМА, 165 х.лв. за придобиване на НДА и 24 х.лв. за закупуване на 

земя. Със средства от ЕС в размер на 7 509 х.лв. ще се финансират изграждане, мобилно оборудване 

/контейнери, ремарке и специализиран камион за разделно събиране на отпадъци/ по проект за 

компостираща инсталация и инсталация за предварително третиране на битови отпадъци.  

 

7. Функция „Култура,спорт, почивни дейности и религиозно дело” – 6 119 х.лв. 

 Със средствата по стандарт и преходният остатък от 2022 г. в размер на 2 878 х.лв. се финансира 

дейността на Регионалния исторически музей, Регионалната библиотека, Художествената галерия, 

народните читалища и Регионален експертно-консултантски и информационен център 

«Читалища». 

 Като дофинансиране в размер на 198 х.лв. са отразени собствените приходи преходните остатъци от 

2022 г. на трите културни института, както и финансираните от общината конструктивно 

укрепване на основи, подпорни стени и вертикална планировка на сграда "Музикален дом" – 70 

х.лв. и проектна дейност на читалищата - 25 х.лв. 
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 В местните дейности намират отражение дейностите на ОП „Обреден дом“, Капански ансамбъл, 

Радио Разград, Зоокът, Общински културен център /поемащ цялостната издръжка на сградите на 

театъра и филхармонията/ и се обезпечават събитията от културния и спортния календар – 3 043 

х.лв. В тази сума са предвидени капиталови разходи за строително-монтажни работи за въвеждане 

на енергоспестяващи мерки и вътрешен ремонт на  СЗ"Абритус", технически проект за обновяване 

и ремонт на колодрум в гр. Разград, компютърна техника за ОП“Обреден дом“ и Зоокът гр.Разград, 

климатици за ОП“Обреден дом“ и Капански ансамбъл, моторни бензинови коси и моторна метла-

листосъбирач за ОП“Обреден дом“, изграждане на пешеходни алеи и проектиране и изграждане на 

водопроводна мрежа в Нов гробищен парк гр.Разград. 

 

8.Функция «Икономически дейности и услуги» - 6 095 х.лв. 

 В държавните дейности е отразен преходния остатък от целеви трансфер за междуградски превози – 

91 х.лв. и предвидените средства от преходен остатък за ремонти в Дом за стари хора и ЦСРИ „Емилиян“ 

гр.Разград. 

Разходите в местни дейности са в размер на 5 884 х.лв. Тук намират отражение разходите на ОП 

„Разградлес”, ОП „Бизнес зона „Перистър”, ОП „Общински пазари“, Приюта за безстопанствени кучета, 

за зимно поддържане и снегопочистване, други дейности за управление и контрол по транспорта, за 

проекти и за разходите на Община Разград, които не са намерили отражение в другите функции. За 

капиталови разходи са планирани 318 х.лв., от които за проектиране и основен ремонт на общински 

пътища - 43 х.лв., за ДМА – 184 х.лв. и за НДА – 91 х.лв. 

 

   В приложения № 2.6.1, № 2.6.2, № 2.7.1 и № 2.7.2 са разшифровани разходите за екологични, 

спортни и културни дейности. 

 

   Към настоящата разработка са приложени план-сметките на общинските предприятия. В тях са 

намерили отражение приходите от дейността им и разходите по отделни позиции. План–сметките са 

разработени съобразно спецификата на дейността им и действащата вътрешна нормативна уредба 

/Приложения от № 4.1 до № 4.7/.  

 

Разпределението на разходите по кметства е посочено в отделни план-сметки за всяко кметство – 

третостепенен разпоредител с бюджет /Приложения № 8а-8у/ и са неразделна част от бюджета на 

общината. На самостоятелен бюджет е само кметство Дянково.  

 

Разчетът за финансиране на капиталовите разходи на Община Разград за 2023 г. е в размер на 18 

313 х.лв., разпределени по източници за финансиране и по обекти съгласно Приложение № 5. 

    Източници на финансиране на капиталовите разходи са: 

 По бюджета на общината – 7 588 х.лв., разпределени по източници на финансиране, както следва: 

- целева субсидия за капиталови разходи за 2023 г. – 2 160 х.лв.; 

- преходен остатък от целева субсидия за капиталови разходи – 1 643 х.лв.; 

- преходен остатък от обща субсидия за държавните дейности  – 171 х.лв.; 

- преходен остатък от целеви трансфери – 1 957 х.лв.; 

- средства от обща субсидия на Община Разград и второстепенните разпоредители с бюджет – 72 

х.лв.; 

- средства от собствени приходи на Община Разград и второстепенните разпоредители с бюджет – 

940 х.лв.; 

- други източници за финансиране /дарения ПУДООС и др./ - 645 х.лв. 

 По оперативни програми – 10 725 х.лв., в т.ч.: 

- Собствени средства на общината – 164 х.лв. 

- Средства от ЕС – 10 561 х.лв. 

 Съгласно разпоредбите на Писмо № ФО-15 от 24.08.2023 г. Указания относно съставянето и 

изпълнението на бюджетите на общините и на сметките и средствата от Европейския съюз за 2023 г.,  в 

случаите, в които със средства от целева субсидия, заем или собствени средства се съфинансира обект по 

програма на ЕС, то разходите се планират и отчитат в тези източници, а не в източник СЕС. 

 

Изготвен е годишен доклад за разчетите за общински дълг за 2023 г., отразен в Приложение № 7. 

 

Неразделна част от информацията по бюджета за 2023 г. е приложеният годишен индикативен 

разчет за сметките за средства от Европейския съюз /Приложение № 10/. 

 През настоящата година общината ще работи по следните проекти: 

 „Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“; 
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 „Изграждане на социални жилища за настаняване на малцинствени и социално слаби групи в кв. 

„Орел“, отговарящи на съвременните хигиенни изисквания“; 

 „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“; 

 „Превенция на социалното изключване и намаляване на бедността сред децата в община Разград“; 

 „Приеми ме 2015“; 

 Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – Разград през периода 

2022 – 2023г.“ АДБФП № BG05SFOP001-4.007-0011- С01 по ОП „Добро управление“, съфинансирана 

от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд;  

 Проект „Енергийна ефективност и реконструкция на сгради в сферата на културата и  изкуството 

в община Разград“ - Договор № BG16RFOP001-1.023-0005-C01 по Оперативна програма „Региони в 

растеж“ 2014 – 2020 г.; 

 Проект „Подновяване и модернизиране чрез оборудване и обзавеждане на материалната база в 

Домашен социален патронаж гр. Разград“ по Целева програма „Подобряване на материалната база 

на Домашен социален патронаж и/или Обществена трапезария“; 

 Проект „Създаване на нови форми на социални услуги от резидентен тип в община Разград, 

гарантиращи живот в семейна среда и достъп до грижи и услуги според индивидуалните 

потребности на децата и младежите“ - Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

№ BG05M9OP001-2.019-0028-C01; 

 Проект „Патронажна грижа + в община Разград“ по процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 „ПАТРОНАЖНА ГРИЖА +”. 

 

През 2023 г. Община Разград ще покрива дължимите главници и лихви по инвестиционния заем от 

Банка „ДСК“ АД,  към Фонд „ФЛАГ“ ЕАД и „Регионален фонд за градско развитие“ АД. 

     

     Актуализираната бюджетна прогноза за местни дейности за периода 2023-2026 г. е видна в 

Приложение № 12.  

 

Предвид гореизложеното и на основание чл.52, ал.1 и чл.21, ал.1, т.5 и т.6, ал.2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.94, ал.2 и ал.3 и чл.39 от Закона за 

публичните финанси, във връзка с разпоредбите на Закона за държавния бюджет на Република България 

за 2023 г., Постановление на Министерския съвет № 108 от 09.08.2023 г. за изпълнението на държавния 

бюджет на Република България за 2023 г., чл.4, ал.1 и чл.23-чл.27 от Раздел VI „Приемане на бюджета на 

общината“ от Наредба № 15 на Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне на тригодишна 

бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския 

бюджет, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – 2, „въздържал се“ 

–4, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема плана по бюджета за 2023 г. както следва: 

1.1. По прихода                  90 840 862 лв. 

/разпределени по видове приходоизточници /държавни трансфери  

и собствени приходи/ съгласно Приложение № 1/, в т.ч.: 

1.1.1. Приходи за делегирани държавни дейности                       54 080 497 лв. 

1.1.1.1. Обща субсидия                 49 633 587 лв. 

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет 

във функция „Образование“                     861 125 лв. 

1.1.1.3. Целеви трансфер                                                                                            3 912 лв. 

1.1.1.4. Временно съхранени средства                    -157 578 лв.  

1.1.1.5. Преходен остатък от 2022 г.                               3 739 451 лв.                                    

1.1.2. Приходи за местни дейности                            36 760 365 лв.    

в т.ч.:             

1.1.2.1. Данъчни приходи                    5 783 200 лв.                                                                  

1.1.2.2. Неданъчни приходи                             16 331 476 лв.     

1.1.2.3. Обща изравнителна субсидия                  3 260 800 лв.                                                                                         

1.1.2.4. Зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища    222 100 лв.                                                                                

1.1.2.5. Целева субсидия за капиталови разходи    2 160 000 лв. 

1.1.1.6. Целеви трансфер за местни дейности по чл.51, т.2 от  

ЗДБРБ 2023 г.                                                                                                           558 800 лв. 

1.1.2.7. Предоставени трансфери                                                                     -2 102 466 лв.                             
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1.1.2.8. Получени трансфери от ПУДООС                                                           36 211 лв. 

1.1.2.9. Получени дългосрочни заеми от банки в страната                              83 249 лв. 

1.1.2.10. Погашения по дългосрочни заеми от банки в страната                 -705 868 лв. 

1.1.2.11. Получени краткосрочни заеми от други лица  в страната          5 680 999 лв. 

1.1.2.12. Получени дългосрочни заеми от други лица в страната                   57 851 лв. 

1.1.2.13. Погашения по краткосрочни заеми от други лица в страната  -5 680 999 лв. 

1.1.2.14. Погашения по дългосрочни заеми от други лица в страната   -1 476 360 лв. 

1.1.2.15. Временни безлихвени заеми                             2 599 104 лв.                                                         

1.1.2.16. Друго финансиране /възстановени отчисления от РИОСВ/ 2 332 650 лв. 

1.1.2.17. Чужди средства                                                                                          -2 012 лв.          

1.1.2.18. Преходен остатък от 2022 г.                  7 621 630 лв.  

 1.1.3. Приема разпределението на преходния остатък  7 621 630 лв. 

/разпределен за ДД и ОД съгласно Приложения № 1.1/              

1.2. По разхода         90 840 862 лв. 

/разпределени по функции, дейности и видове разходи 

съгласно Приложения № 2, вкл. от № 2.1. до № 2.9,  

и разшифровките към тях с № 2.6.1., 2.6.2, 2.7.1. и  2.7.2/ , в т.ч.: 

1.2.1. Разходи за делегирани държавни дейности           54 080 497 лв.  

1.2.2. Разходи за дофинансиране на държавни дейности            1 695 241 лв. 

1.2.3. Разходи за общински дейности            35 065 124 лв. 

                                              

2. Приема Разчет за финансиране на капиталовите разходи през 2023 г. по източници на 

финансиране, съгласно Приложение № 5. 

2.1. Одобрява разпределение на целевата субсидия за капиталови разходи в размер на 2 160 000 лв., 

съгласно Приложение № 5. 

2.2. Приема Разшифровка на разходите, финансирани от приходи по § 40 „Постъпления от 

продажба на общински нефинансови активи“ за 2023 г., съгласно Приложение № 6. 

 

3. Определя резервиран бюджетен кредит по функция 09 „Разходи некласифицирани в други 

функции“ в размер  на 180 000 лв.            

 

4. Определя второстепенни разпоредители с бюджет за 2023 г., съгласно Приложение № 3. 

 

5. Приема план-сметките и числеността на общинските предприятия - ОП ”Ученическо столово 

хранене и почивно дело”, ОП „Разградлес”, ОП „Паркстрой”, ОП ”Бизнес зона „Перистър”, ОП „Обреден 

дом” и ОП „Ремонтстрой” и ОП „Общински пазари Разград“ за 2023 г. /Приложения от № 4.1 до № 4.7/. 

 

6. Общинска администрация, кметства и Общински съвет: 

6.1. Приема обема на бюджета по кметства – третостепенни разпоредители с бюджет, съгласно 

Приложения от № 8а до № 8у. 

6.2. Определя основна месечна заплата на кмета на Община Разград и основни месечни трудови 

възнаграждения на кметовете на кметства, съгласно Приложение № 8. 

6.3. Определя възнаграждение на председателя на Общински съвет Разград в размер на 90 

/деветдесет/ % от възнаграждението на кмета на общината. 

6.4. Определя допълнително възнаграждение на кмета на Община Разград, кметовете на кметства и 

председателя на Общински съвет Разград в съответствие с Вътрешните правила за работната заплата на 

Община Разград. 

6.5. При извършване на други плащания на общинската администрация, от реализирани икономии 

на средства или други, на председателя на общинския съвет, на кмета на общината и кметовете на 

кметства да бъдат изплащани възнаграждения, съответстващи на реда на плащанията в общинска 

администрация. 

 

7. Определя размер на дълга за 2023 г., както следва:                                                  

7.1. Максимален размер на новия общински дълг за 2023 г.              2 531 313 лв.  

7.2. Максимален размер на дълга в края на годината   3 213 313 лв.    

7.3. Приема за сведение годишен разчет за 2023 г. за поет общински дълг, съгласно Приложение № 

7.                   

 

8. Определя численост и месечен размер на средствата за възнаграждения на работещите в 

бюджетните звена съгласно Приложение № 9. 
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9. Одобрява индикативен годишен разчет за сметките за средства от Европейския съюз, съгласно 

Приложение № 10. 

 

10. Одобрява актуализирана бюджетна прогноза за местните дейности с показатели за 2023 г. и 

прогнозни показатели за периода 2024 -2026 г., съгласно Приложение № 12. 

 

11. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат да бъдат натрупани 

през 2023 г. в размер на 42 988 603 лв.   

 

12. Определя максимален размер на ангажименти за разходи, които могат да бъдат поети през 2023 

г. в размер на 51 131 964 лв.   

 

13. Одобрява размера на просрочените задължения от 2022 г., които ще бъдат разплатени  от 

бюджета за 2023 г. в размер  на  13 065 лв., съгласно Приложение № 13. 

 

14. Одобрява размера на просрочените вземания, които се предвижда да бъдат събрани през 2023 г. 

в размер около 300 000 лв. 

 

15. Приема разчета за някои целеви разходи:  

15.1. За представителни разходи           21 580 лв.    

в т.ч.:         

15.1.1. за кмета на Община Разград           14 080 лв. 

15.1.2. за председателя на Общински съвет Разград          7 500 лв.                                                  

15.2. За отпускане на помощи за лечение                     50 000 лв. 

15.2.1.  За еднократна помощ за лечение         до 500 лв. 

/Отпускането на средствата става със заповед на кмета на общината за всеки конкретен случай 

поотделно, по утвърдени критерии и преценка, срещу представени медицински документи/. 

15.2.2. За подпомагане на двойки, семейства и лица  

с репродуктивни проблеми         до 2 500 лв.   

/Отпускането става съгласно Правилник за подпомагане на двойки, семейства и лица с 

репродуктивни проблеми, приет от Общинския съвет/   

15.3. За помощи за погребение на починали граждани                                            15 000 лв. 

15.3.1. За служебно погребение на починали жители на общината – без близки и роднини, бездомни, 

безпризорни, настанени в заведения за социални услуги без доходи, се заплаща по 565 лв. за християнско 

погребение и 535 лв. за мюсюлманско погребение. В помощта се включват разходите за издаване на 

смъртен акт, некролог, ковчег, превоз на покойника, надгробен знак, изкопаване и заравяне на гроб. 

15.3.2. Еднократна помощ за погребение на починали жители на общината по настоящ адрес в 

Община Разград, получавали социални помощи от Дирекция за социално подпомагане - гр.Разград по реда 

на Закона за социално подпомагане по 565 лв. за християнско погребение и 535 лв. за мюсюлманско 

погребение. 

15.3.3. Определените размери по т.15.3.1 и т.15.3.2. влизат в сила считано от 01.04.2023 г. 

16. Приема следните лимити за разходи: 

16.1. Средства за социално-битово и културно обслужване на персонала в бюджетните звена се 

определя в размер на 3 на сто от утвърдените средства за основните заплати на назначените по трудови 

правоотношения.  

16.2. Второстепенните разпоредители с бюджет, включително и тези на делегиран бюджет, 

определят със заповед размера на средствата за работно облекло в рамките на бюджета си, съгласно 

Наредбата за безплатното работно и униформено облекло. 

16.3. Определя разходи при връчване на следните отличия и награди: 

 Звание „Почетен гражданин на град Разград”; 

 Почетен знак „За принос към местното самоуправление”; 

 Почетен знак „За принос към икономиката на Община Разград”; 

 Награда на името на Никола Икономов; 

 Награда на името на акад. Анание Явашов; 

 Награда „Златен пегас”; 

 Награда „За принос в развитието на социалните услуги в Община Разград”; 

 Награда „Отличник на випуска”; 

 Награда  „Студент на годината“; 

 Награда „За принос в развитието на младежките общности от Община Разград”; 

 Национална награда за драматургия „Антон Страшимиров”; 

 Награда за хорово изкуство „Кибела”; 
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 Награда за поетично творчество. 

16.3.1. Индивидуална парична награда с изключение на паричната награда за Звание „Почетен 

гражданин на град Разград” - в размер на една минимална работна заплата. 

16.3.2. Колективна парична награда и парична награда за Звание „Почетен гражданин на град 

Разград” в размер на три минимални работни заплати.  

16.3.3. Наградите по т.16.3.1. и т.16.3.2 се осигуряват за сметка на резервирания бюджетен кредит по 

т.3. 

 

17. Утвърждава списък с длъжностите и лицата, които имат право на транспортни разходи за 

пътуване от местоживеенето до местоработата и обратно, съгласно Приложения  № 11, 11.1, 11.2.1, 11.2.2, 

11.3 и 11.4. 

17.1. Упълномощава кмета на община Разград и второстепенните разпоредители на делегиран 

бюджет при настъпили промени на длъжностите и на лица, със свои заповеди да утвърждават промените 

на първоначално утвърдените списъци по т.17. 

17.2. Право на транспортни разходи имат лицата, при които местоживеенето и местоработата се 

намират в различни населени места и квалификацията и специалността отговарят на изискванията на 

заеманата длъжност, определени в длъжностните характеристики.  

 

18. Възлага на кмета на общината: 

18.1. Да определи  и  утвърди бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджет. 

18.2. Да разпредели и утвърди средствата по бюджета по пълна бюджетна класификация, по 

тримесечия, по месеци и по второстепенни разпоредители в рамките на приетия обем на бюджета по 

функции и дейности /по Приложение № 2/. 

18.3. Да разпредели получените средства по чл.280, ал.3, т.1 за Закона за предучилищно и училищно 

образование /по стандарт/ в дейностите “Неспециализирани училища“ и „Детски градини” по училища и 

детски градини по формула, обсъдена с всички директори на училища и детски градини - второстепенни 

разпоредители с бюджет и утвърдена от него със заповед. 

18.4. Приходите от управление на собственост и услуги по Наредби № 2 и № 14 на Общински съвет 

Разград, реализирани от второстепенните разпоредители, работещи по системата на делегираните 

бюджети, да се преотстъпват в приход по бюджетите им и се планират и отчитат, както следва: 

- учебни заведения, детски градини на територията на гр.Разград, с.Дянково и с.Ясеновец и ЦПЛР – 

Ученическо общежитие – гр.Разград – като държавна дейност; 

- Регионален исторически музей, Регионална библиотека и Художествена галерия - като 

дофинансиране. 

18.5. Средствата от държавния бюджет, получени по бюджета на общината за читалищна дейност се 

разпределят от комисия, определена със заповед на кмета на общината. Средствата за дофинансиране на 

читалищата се разпределят на проектен принцип от комисия, назначена от кмета на Община Разград. 

18.6. Да информира Общинския съвет в случай на отклонение от средния темп на нарастване на 

разходите за местни дейности и да предлага конкретни мерки за трайно увеличение на бюджетните 

приходи или трайно намаляване на бюджетните разходи. 

18.7. Да определи третостепенните разпоредители с бюджет, както и конкретните права и 

задължения на второстепенните и третостепенните разпоредители с бюджет.  

18.8. Да ограничава или спира финансирането на дейности и на бюджетни звена при нарушаване на 

бюджетната и финансова дисциплина и Системата за финансово управление и контрол. 

18.9. Да променя общинския бюджет с размера на постъпилите и разходвани средства от дарения и 

спонсорства в съответствие с волята на дарителите и спонсорите. 

 

19. При спазване на общия размер на бюджета и разделението му на делегирани от държавата и 

общински дейности, предоставя следните правомощия на кмета на общината за бюджетната 2023 г.:  

19.1. Да извършва компенсирани промени в частта за делегираните от държавата дейности – между 

утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с изключение на дейностите на делегиран 

бюджет при условие, че не се нарушават стандартите за делегираните от държавата дейности и няма 

просрочени задължения в съответната делегирана дейност. 

19.2. Да извършва компенсирани промени в частта за местните дейности – между утвърдените 

разходи в рамките на една дейност или от една дейност в друга в рамките на една функция, без да изменя 

общия размер на разходи. 

19.3. Да разпределя резервирания бюджетен кредит, определен за неотложни и непредвидими 

разходи по т.3.  

 

20. Упълномощава кмета на общината: 

20.1. Да предоставя временни безлихвени заеми от временно свободни средства от общинския 

бюджет за авансово финансиране на плащания на проекти, финансирани със средства от Европейския 
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съюз, по други международни, национални и други програми, включително и на второстепенни 

разпоредители с бюджет. 

20.1.1. При предоставяне на временни безлихвени заеми от временно свободни средства от 

общинския бюджет да се прилагат изискванията на чл.126 от ЗПФ. 

20.2. Да разработва и възлага подготовката на общински програми и проекти и да кандидатства за 

финансирането им със средства от Европейски структурни и инвестиционни фондове и от други донори по 

международни, национални и други програми и от други източници за реализиране на годишните цели на 

общината и за изпълнение  на  Плана  за  интегрирано  развитие  на  Община  Разград  за  периода  2021-

2027 г. 

 

21. Разходването на бюджетните средства /без целевите средства/ се осъществява при съблюдаване 

на следните приоритети: 

21.1. Приходите за държавните дейности се разходват по предназначение, като разходите за трудови 

възнаграждения и стипендии са приоритетни. 

21.2. Постъпилите приходи за местни дейности се разходват при следната поредност: за трудови 

плащания; за покриване на просрочените задължения от минали години; за разходи, свързани с дейности, 

за които се събират такси; за хранителни продукти; неотложни сезонни разходи /горива, ел.енергия, 

отопление, вода и неотложни текущи ремонти/. 

21.3. Текущото финансиране за делегираните от държавата дейности се извършва в рамките на 

постъпилите държавни трансфери, а за общинските дейности - до размера на постъпилите средства за 

местни дейности. 

 

22. Приема за сведение Протокола от публичното обсъждане на проекта за бюджет, съгласно 

Приложение 14.1. 

 

23. Настоящото решение да се публикува на интернет страницата на Община Разград в срок до 10 

работни дни след приемането му от Общински съвет.  

 

24. Бюджетът на общината, както и информация за одобрените показатели по чл.94, ал.3 от Закона 

за публичните финанси се предоставя на Сметна палата и Министерство на финансите в срок от един 

месец след приемането му. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Общината и на Областния управител на Област 

Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен съд -Разград. 

/Приложения от №1 до №14.2 са неразделна част от Решение №723 и са приложени към 

протокола в отделен файл.  

 

С Т А Т И Я  2 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№355-1. 

Докладна записка от Антон Руменов Монев – общински съветник 

Относно: Допълнение на Решение №707 от Протокол №50 от проведено 

заседание на Общински съвет-Разград на 10.08.2023 г.  

Уважаеми колеги, предполагам вие вече сте получили допълнението и 

актуализацията на докладната записка на колегата ни Антон Монев.  

И господин Монев, да считаме ли, че това предложение, което сега внасяте на 

18.09.2023 г. е документа върху, който желаете да направим дискусията и да се 

произнесем с решение?  

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Да, по този документ искам да направим дискусията. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви. Всички съветници разполагат с него. И сега Ви давам думата за да 

обосновете Вашето предложение. Заповядайте.  

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Уважаеми колеги, правя допълнение и редакция на първоначално внесената пред 

вас докладна записка, като на вашето внимание днес на сесия ще бъде и моята докладна 

записка 355 в първоначалния и вид от 29.08.2023 г. относно вземане на решение срещу 

обгазяването на гр.Разград.  

Смрадта я има и в момента докато пиша това искане всъщност сутринта, тази 

сутрин 9 ч. Изключение нали от докладната казвам, че беше непосилна тази миризма 

покрай Родопа. Просто непосилна. Днес, децата започват учебната година и са 

принудени всяка сутрин да дишат тези отрови, гадости, и какво ли още не. И въпроса ми 

е до кога ? Прочетох във вестник „Екип 7“, скоро една статия, че „в Разград било спряло 

да мирише след енергични и последователни действия“ ?!? Това ми беше малко странно, 

защото тази сутрешната миризма явно обори тази констатация във вестник „Екип 7“. 

Имайки в предвид горното и след внимателно и детайлно анализиране на 

изнесените факти и обстоятелства при разглеждането на докладната записка по време на 

постоянните комисии, като вносител, правя следните изменения и допълнения към 

проекта за решения, а именно: 

„Общински съвет Разград да измени и допълни взетото на 10.08.2023 г. с Решение 

№707 по Протокол №50 в следния смисъл: 

1. Точка 5 от Решението добива следния вид: „Задължава кмета на Община 

Разград да внася информация за предприетите от Общината и държавата действия по 

решаване на проблема със смрадта в град Разград на всяко, изрично казвам на всяко 

редовно заседание на Общински съвет Разград до окончателното му решаване“. 

2. Създава се нова Точка 7 със следното съдържание: „Предлага на Кмета на 

Община Разград в срок до 10 календарни дни и на основание чл.48 и следващи от Закона 

за защита от бедствия да обяви извънредно бедствено положение на територията на 

общината във връзка с потенциалните замърсявания на въздуха и водата и опасността за 

увреждане на здравето на хората, и/или значителни последици за околната среда, 

свързани със замърсяване на почвата, водата или въздуха с химически или биологически 

вещества и материали или с унищожаването на биологични видове, да сформира 

оперативен щаб за справяне с проблема, и да информира ежеседмично обществеността 

на Разград по официалните информационни канали за работата на щаба и резултатите от 

същата“. 

3. Създава се нова Точка 8 със следното съдържание: „Предлага на Кмета на 

Община Разград, на основание чл.19, ал.2, т.1 и чл.30, ал.1 от ЗЧАВ съгласувано със 

РИОСВ – Русе, да разработи оперативен план за действие, определящ мерките, които 

трябва да бъдат предприети с цел намаляване на риска от бъдещо обгазяване с остра 

задушлива миризма и ограничаване продължителността на подобни явления до 

абсолютен минимум. Оперативния план да бъде разработен и съгласно предвижданията 

на Общинската програма за опазване на околната среда на община Разград 2019-2023г. 

Работата по изготвяне на плана да започне незабавно.“ 

Понеже в това допълнение включвам вече и разпоредби от Закона за чистотата на 

атмосферния въздух, мога да ви цитирам от закона какъв е чл.19 и какъв е чл.30, ако 

някой от вас има желание.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Да, може би в хода на дискусията ако има въпроси, ще дадем допълнителна 

информация.щ 

Уважаеми съветници, тази докладна записка беше обсъдена на специално и 

отделно съвместно заседание на две постоянни комисии: ПК по околна среда, селско, 

горско, водно и ловно стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол 

на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. И 

давам думата на председателите на тези комисии, да ни информират за становища.  

Най-напред давам думата на господин Любомир Райчев – постоянна комисия по 

околна среда.  

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ОбС 

На съвместното заседание, проведено на 08.09.2023 г. на двете комисии след 

задълбочено обсъждане на проблема се премина към гласуване, и тъй като беше 

предложено да се гласува всяка една точка поотделно, постоянната комисия по околна 

среда, подкрепи първа точка с: 6 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“.  

По втора точка „ЗА“ – няма, „против“ – няма, „въздържали се“ – 6. И това е което 

гласува комисията по тази докладна записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС  

Благодаря Ви.  

Давам думата на председателя на постоянната комисия по законност – господин 

Калоян Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги,искам да Ви кажа, че в проведеното заседание на двете комисии е 

може би най- продължилото се заседание в общинския съвет и на него може би 

единственото на което е участвал Зам.-Министър на околната среда и водите. Участваха 

по покана на председателя на общински съвет всички заинтересовани институции 

свързани със Закона за бедствията  и авариите представители на МВР,на Пожарната, на 

ДАНС, на РЗИ, на РИОСВ, може би пропускам директора на болницата беше. И всички 

изразиха своето мнение по отношение на докладната записка. Министъра на околната 

среда ни запозна с това какво е свършило Министерството до момента, и че са 

установени не големи превишавания на пределно допустимите стойности на елементите 

на околната среда въздух и вода. И в следствие на дебат комисията по законност гласува 

с 5 гласа „ЗА“ без „против“, без „въздържали се“ подкрепа на 1 т. и със същия резултат в 

подкрепа на 2 т. от тогавашния вариант на проектите за решение. Благодаря.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Господин Монев, само една малка корекция ще внеса понеже съм член на 

постоянната комисии по законност. По т. 2 касаеща въпроса за бедственото положение 

резултата беше 4 на 3. Четирима съветници гласува „ЗА“ трима бяха „против“. Това е 

резултата от обсъждането в постоянните комисии и сега престъпваме към дискусия, като 

при нужда колеги можем да Ви дадем както каза и вносителя господин Антон Монев 

допълнителна информация за становището на отделните държавни ведомства и 

институции, които имат отношение към тази материя. Давам думата на зам.-кмета 

Мирослав Грънчаров. Заповядайте. 
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Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници, за мене е истинска гордост, че 

благодарение на моята публикация тази докладна става почти съвършена. Във 

философията на тая докладна искам да Ви разкажа какво се случи вчера. Вчера преди 

обед ми звънна Зам.-Министъра на околната среда на водите господин Петър Димитров 

и ме помоли да направим внезапни проверки на заустванията в гр.Разград на всички за 

така как да кажа заподозрени субекти. Аз приех разбира се нямах време да Ви 

информирам през фейсбук, че ще има такова нещо защото те са изненадващи. Двамата с 

него лично отидохме на място в нашата пречиствателна станция нямаше никакви 

проблеми обаче в последните зауствания забелязахме, бяла вода която се влива в река 

Бели Лом. По- водичката по-водичката стигнахме до изхода до източника в последствие 

той се обади на контролни органи и тук пристигнаха около два часа от Пловдив 

Басейновата дирекция и малко по- рано пристигнаха и от Русе РИОСВ. Бяха вземати 8 

проби. Басейнова дирекция Плевен от Русе РИОСВ извинявам се. Вземаха проби от 

всички зауствания резултатите кога ще излязат незнам но докато бях ме там се счупи 

нашата пречиствателна станция. Веднага извикахме директора на ВиК господин Иванов 

дойде отстранихме, закърпихме по скоро аварията някак си но тази авария ще отнеме 

известно време докато бъде напълно ремонтирана тази част. Това е едно гребло, което от 

последните резервоари събира някакви утайки не съм специалист не мога да бъда в 

конкретика. Всички контролни органи написаха акт на пречиствателната станция защото 

това им е работата, и може би това е причината тази вечер да има малко по- сериозно 

обгазяване мога така да се изразя. Това исках този разказ да Ви разкажа, защото аз съм 

по-вече сигурен, че решението на този проблем няма да е през фейсбук, няма да е през 

плакати, лозунги, билбордове ще бъде точно на място да се вземат мерки. Благодаря Ви, 

завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

За ваше улеснение уважаеми колеги, само ще Ви информирам, че по време на 

заседанието на двете постоянни комисии ние получихме писмени и устни становища. 

Становището на Регионалната инспекция по околната среда и водите на въпроса, който 

поставихме на всички а въпроса беше? На лице ли са фактически и правни основания за 

обявяване на бедствено положение по смисъла на Закона и помолихме да дадат ясен и 

точен отговор. РИОСВ-Русе отговори, че не са на лице такива основания. Областния 

управител на разградска област отговори, че ако е на лице опасност за здравето на 

жителите на града то тогава са на лице такива фактически основания. РЗИ отговоря: 

РЗИ-Разград счита, че отчетените превишени норми по показатели показващи вредни 

вещества в атмосферния въздух са не допустими и са причина за обонятелен дискомфорт 

и нарушаване на качество на живот. Това е отговора на въпроса на лице ли е опасност за 

живота и здравето за обявяване на извънредно положение. Устни становища бяха 

представени от Регионалната дирекция по противопожарна безопасност и защита на 

населението от бедствия и аварии, които бяха в този смисъл, че при тях няма 

информация за наличие на фактически предпоставки за обявяване на такова бедствено 

положение. И така приключи изпълнението на решението от предишното заседание на 

общинския съвет и излизаме пред вас уважаеми колеги, с тази информация и становища. 

Имате дума. Давам думата на господин Калоян Монев. 

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
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Аз има въпрос към общинска администрация. Въпроса ми е към господи Добрев 

към вас след като Вие сте изпълняващ длъжността. Община Разград има ли такъв 

оперативен план разработен какъвто се предлага сега по Закона за чистота на 

атмосферния въздух и съгласно с нашата програма за околната среда, защото ако има 

няма нужда приемаме сега това решение? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Не такъв оперативен план няма. Не е имало такива предпоставки до сега по 

отговорностите на общината да се приема такъв.  

 

              Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Защото то е цитиран в нашата програма за околна среда мисля, че се казваше но не 

пишеше вътре да ли е разработван. Добре. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Господин Тахиров може да внесе малко повече яснота.  

 

Г-н Недим Тахиров – Началник на отдел „Опазване на околната среда“ 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Да има цитиран такъв текст и буквално текста в нашата програма за опазване на 

околната среда се казва цитирам: съгласно квалификацията чл. 30 ал.1 от Наредба № 7 от 

03.05.1999 г. за оценка и управление на качеството на атмосферния въздух обнародвана в 

Държавен вестник брой 45 от 1999г. Община Разград не попада в район на оценка и 

управление на качеството на атмосферния въздух. Респективно не е включена в 

националната система за мониторинг поради което няма представителни данни за 

качеството на атмосферния въздух, какво ще значи. В Закон за чистота на атмосферния 

въздух се предвижда, когато има трайно замърсяване на един или по-вече от 

компонентите замърсяване на въздуха да имат такъв оперативен план о той да се 

задейства и да се работи, когато е констатирано такова замърсяване. Реда и начина 

включително и инициирането за изготвянето на такъв план е дадено точно в чл. 30 ал.1 

на тази цитираната Наредба №7. А и именно това става по предписание на контролните 

органи респективно от РИОСВ- Русе по указание на изпълнителната агенция на 

поопазване на околната среда. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, и аз. 

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Имам един въпрос към казаното от господин Тахиров. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Добре ще ви дам възможност после ще Ви дам думата за реплика господин Калоян 

Монев.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Това което чувам това което каза господин Тахиров какъв план трябва да бъде 

разработен предписание правилно ли съм разбрала. 
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Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Това не вярно господин Тахиров може ли да чете чл. 30 от Закона? Вместо да 

заблуждавате хората тук. 

  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Чакайте колега Монев аз го прочетох чл.19 и чл.30 на които се позовава колегата 

Антон Монев и тъй като съм взела думата искам да кажа, че това което днес ни предлага 

колегата Антон Монев в създаването тази т. 8 аз приветствам тук това предложение от 

колегата Монев тъй като виждам вече нещо по разумно и конкретно, което се предлагат 

и което би имало ефект върху търсене на начини за решаване на този сериозен проблем 

на хората от Разград. Смятам, че трябва да я подкрепим тази т.3 за да бъде разработен 

този оперативен план с конкретни дейности и естествено съгласно чл.30 това е в 

сътрудничество с РИОСВ и мисля, че това наистина ще има реален ефект върху 

дейностите които е необходими да извърши общинската администрация, защото аз и в 

предишни дискусии които водехме по повод тази докладна много пъти попитах и 

вносителя на докладната как бедственото положение ще спомогне решаването на този 

проблем, и кои от мерките които по закон трябва да се въведат по време на бедственото 

положение насочени точно към решаването на проблема с въздуха в Разград. Ето виждам 

аз вече, че тази т.3 която в докладната днес се предлага да бъде допълнена с тази т.3 

виждам, че е нещо по конкретно и разумно и считам, че бихме могли да я подкрепим. 

Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Тахиров ще можете ли да запознаете съветниците, с текста на чл. 30 от 

Закона за чистотата на атмосферния въздух. 

 

Г-н Недим Тахиров – Началник на отдел „Опазване на околната среда“ 

Значи или изобщо не са ма слушали уважаемите съветници, или не искат да 

запазим добрия тон, когато се изслушваме. Цитирах чл.30 от Наредба №7 от 03.05.1999 г. 

Наредбата в чл.30 ал.1, 2 точно и ясно е указано по какъв ред се изготвя това беше не съм 

казал от Закона. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин  Монев Ви пита може ли да запознаете съветниците, чл.30 от Закона , ако 

го нямате аз ще го направя. Уважаеми колеги чл.30 от Закона за чистотата на 

атмосферния въздух гласи: за ограничаване на увреждане върху здравето на населението, 

когато съществува риск от превишаване на установените норми или алармени прагове 

при не благоприятни метеорологични условия и други фактори общинските органи 

съгласувано със съответните регионални инспекции по околната среда и водите 

разработват оперативен план за действие определящ мерките които трябва да бъдат 

предприети с цел намаляване на посочения риск и ограничаване на продължителността 

на подобни явления. И това което Вие казвате, че след това вече в Наредбата в по големи 

подробности е детейлизирана тази материя но в чл.30 наистина така както се позовава и 

колегата Антон Монев има такава разпоредба. Други съветници? Колега Монев като 

вносител пояснение или изказване?   

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
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Няколко неща само искам да кажа понеже сега ще ви цитирам и чл.20 от Закона за 

чистотата на атмосферния въздух ал.2. става въпрос за нашите системи за контрол и 

измерване на чистота на въздуха и съответно какво дишаме. Общинските органи 

съгласувано с Министъра на околната среда водите могат да изграждат местни системи 

за наблюдение и контрол на качеството на атмосферния въздух в райони на тяхната 

територия. ал. 3 случаите, когато дадени обекти основен източник замърсяващ 

атмосферния въздух Министерството на околната среда и водите могат да задължи 

осъществяващи дейността да изгради система за наблюдение на източника на емисии на 

качеството на въздуха в самия район на обекта. Вие на комисии и видяхте и чухте, че 

РИОСВ видите ли не приема ли други системи за контрол качество на атмосферния 

въздух. Тия хора сами си противоречат те нито са прочели Закона и ми става ясно как е 

възможно ние да имаме тая система и тя да ни бъде сертифицирана и легализирана от 

Министерството на околната среда и водите така или иначе имаме три станции трябва да 

се направят стъпки тия станции като трябва да се калибрират да се калибрират като 

трябва да се регистрират да се регистрират в Министерството на околната среда и водите 

въз основа на тоя член 20 ал.2 тия данни да се вземат и да се меродавни а не да идват 

представители РИОСВ тука да ни кажат нашите уреди са верни вашите са грешни. 

Извинявайте. А сме дали толкова пари от данъкоплатците на Разград за тях. Второ 

благодаря на колежката Елка Неделчева и само ще допълня, че на комисии за първи път 

виждате ние сме тук общинските съветници да си свършим работа. Вие видяхте на тези 

комисии за втори път има толкова представители на институции и има участие на 

Министър аз уважавам свършеното от зам.-кмета Грънчаров действително той гледа да 

свърши работа. И наистина му благодаря за това нещо той си отделя от времето да ходи 

души и да гледа къде кой какво излива и какво и кога. За първи път тая година след 10 г. 

това не е нещо инцидентно това е нещо сума години. Някой си върши работата, да моята 

докладна по първоначална информация може да не е перфектна, нали получих 

обвинение, че не била юридически издържана, и тъй подобни но в крайна сметка 

забележете, че за първи път нещо реално се върши и  толкова много хора са ангажирани. 

Да това може и да не е последния вариант може да има някои доработки и вие сте права, 

трябва да се подкрепят градивните и конструктивните решения. В карай сметка за 

разрешаване на тоя проблем, който разградчани имаме той не наш той е на всички. Аз се 

надявам с тия стъпки да не останем но в край сметка трябва да намери ме крайно време 

решение на тоя проблем. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Може ли само едно допълнение, предлагам към вносителя. Към тази точка 3, която 

приключва с изречението „Работата по изготвяне на плана да започне незабавно“, дайте 

да конкретизираме тука, защото туй „незабавно“ звучи малко пожелателно.  

Колегата Монев – вносител, да направи някакво предложение да го облечем в 

точни дати това „незабавно“.  

 

Г-н Антон Монев – Общински съветник, вносител 

Колега Неделчева, след влизане на решението в сила.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Госпожо Неделчева, Вие виждате, че колегата Монев предлага в точка първа – 

всеки месец общинския съвет да бъде информиран. Така че, той ще бъде информиран и 

за тази работа. Ако сега считате, че трябва да сложим някакви срокове – 30 ноември, 1 

януари или т.н., Вие виждате, че е даден механизъм, който постоянно ще дава 

възможност на общинския съвет да следи и да контролира изпълнението на тези неща. В 

този смисъл считам, че има синхрон в предложението, което е представено пред Вас.  

Други колеги? Ако няма аз правя едно процедурно предложение – общинските 

съветници да гласуват поотделно по всяка точка от направеното предложение, което сега 

колеги е разширено и е в 3 точки. И ако се приеме това процедурно предложение 

съветниците ще бъдат запознавани с всяка една точка преди да се произнесат с 

гласуване.  

Има ли противно становище на това предложение за разделно гласуване на 

отделните предложения?  

Колегата Иво Димитров иска да изрази становище. Заповядайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Аз с внимание слушах дискусията, изразих го и на специалното заседание, т.нар. 

специално, дали тази докладна записка трябва да бъде приета или не. В края на краищата 

винаги опита ме е научил да гледам каква е целта. Всичкото това разводняване – да 

търсим пожарната, да ни кажат дали е опасно да мирише или ДАНС, да ни каже дали има 

нещо свързано с Националната сигурност във вонята, която се стеля над Разград, няма 

нищо общо със същината на тази докладна записка и съответните допълнения, които сега 

се правят. ЗМСМА в чл.33, ал.2, дава правото на всеки общински съветник да направи 

такова предложение, което е свързано с всички аспекти на живота в общината. Тук 

конкретно става за стелящата се смрад над Разград. Ако ние гласуваме „против“ или се 

опитаме да модифицираме, това означава по същество, че ние правим, шунтираме това 

право на общинския съветник, а самите действия, които това решение възлага на 

съответните компетентни органи, те могат да го мотивират защо са ги приели или защо 

са ги отхвърлили.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон.   

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Не сме в процедура на гласуване. Не сме. И Вие сте дългогодишен съветник и 

знаете, че това не е процедура на гласуване.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон.   

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Да, и затова… 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

По начина на гласуване, господин Димитров.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Да, аз правя предложение да бъдат приети анблок.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, подлагам на гласуване процедурното предложение – общинските 

съветници да се произнесат с гласуване поотделно за всяка точка от предложенията на 

вносителя. Моля гласувайте.  

 

С 21 гласа „ЗА“, „против“ – 4, „въздържали се“ – няма, процедурното 

предложение се приема.  

 

И сега следва съобразно така установения от нас ред, да се произнесем по 

отделните точки.  

Най-напред подлагам на гласуване предложението в т.1. от докладната записка, а 

именно: т.5. от решението на общинския съвет от заседанието му от 10.08.2023 г. да 

добие следния вид: „Задължава кмета на Община Разград да внася информация за 

предприетите от общината и държавата действия по решаване на проблема със смрадта в 

град Разград на всяко редовно заседание на Общински съвет Разград до окончателното 

му решаване“. 

Моля гласувайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин председател, само да попитам за да мога да гласувам. Това по докладна 

записка – коя е?  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Два пъти казах преди това, че докладната записка, която Антон Монев сега 

представи и внесе днес. 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Това не е докладна записка. Това не е докладна записка, което Вие държите в 

ръцете си.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колега Димитров, сега само пречите на нормалната работа.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Не, не. Да ми кажете кой номер е докладната записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

355-1 с дата 18.09.2023 г. 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Това е входящ номер, това не е номер на решение. С какво ще го облечем в 

протокола? Кажете ми коя е докладната записка, която променяме. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, мисля, че на всички стана ясно, само на Вас не стана ясно.  
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Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Да, на мен не ми стана ясно, защото ми казвате да гласуваме вх.№355-1. Аз ви 

помолих да ми кажете – коя докладна записка ще бъде написана в протокола на 

общинския съвет.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Отменям гласуването поради хаос в процедурата за гласуване. 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

И моля докато се въдвори реда, да разберем коя е докладната записка върху която 

гласуваме.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ще разберем и сега ще ви поясня.  

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Ненчев, и аз имам един уточняващ въпрос.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

На докладна записка с вх.№355 и тази 355-1, кой от двата подписа е на вносителя? 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Монев, вижте съветниците гледали и подписите, и наистина има едни 

завъртулки… 

 

Г-н Антон Монев – Общински съветник, вносител 

Да, единия подпис е седнал, другия е прав, като наказателен адвокат знаете, че има 

разлика в подписите.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Това е отговора на вносителя. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Извинете, но съм сигурна, че никой в залата не вярва на това.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

И сега колега Иво Димитров, ние разглеждаме докладна записка с вх.№355, която е 

внесена от Антон Монев.  

Колега Иво Димитров, на Вас давам информация. На 29.08.2023 г. И тя е във 

връзка с докладната записка, която той е внесъл по този въпрос със същия номер 355. 

Стана ли Ви ясно сега?  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Не.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Кое не Ви стана ясно?  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Решението ще бъде номер седемстотин и шейсет и някой.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

355.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колега Димитров, в документооборота и в организацията, жалко, че го няма 

секретаря тук на общината, има създадена следната организация – по един конкретен 

въпрос, след като се регистрира материала по него след това могат да постъпят още 2, 5, 

10 и 50 материала. Всички тези материали се регистрират с първоначалния номер 355, и 

продължават – 1, 2, 12, 25 и т.н. И сега Вие имате пред вас докладна записка, която 

включва с вх.№355, което е първоначалната и към него допълнението 355-1. Сега стана 

ли Ви ясно?  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Сега ми стана ясно, защото от записа ще стане ясно, който го погледне, че първо 

ние бяхме призовани от Вас да гласуваме по 355-1, а не по 355 от еди си кой август.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Добре, да не влизаме…Аз ви предлагам редакцията, която ви е дадена сега от 

вносителя на 18-ти. По една докладна записка вносителя може да прави промени и преди 

да се гласува може да има съвсем друг вид редакция от първоначалния. 

И така, възобновяваме процедурата по гласуването и сега пристъпваме към 

гласуваме по т.1. от предложението на общинския съветник Антон Монев, която вече 

прочетох.  

Уважаеми колеги, моля гласувайте по т.1. свързана с т.5 от решението от 

10.08.2023 г.  

 

С 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, т.1  се приема.  

 

Сега преминаваме към т.2., която гласи: 2.Създава се нова Точка 7 със следното 

съдържание: „Предлага на Кмета на Община Разград в срок до 10 календарни дни и на 

основание чл.48 и следващи от Закона за защита от бедствия да обяви извънредно 

бедствено положение на територията на общината във връзка с потенциалните 

замърсявания на въздуха и водата и опасността за увреждане на здравето на хората, 

и/или значителни последици за околната среда, свързани със замърсяване на почвата, 
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водата или въздуха с химически или биологически вещества и материали или с 

унищожаването на биологични видове, да сформира оперативен щаб за справяне с 

проблема, и да информира ежеседмично обществеността на Разград по официалните 

информационни канали за работата на щаба и резултатите от същата“. 

Моля гласувайте по тази т.2. от предложението на колегата Монев.  

 

С 3 гласа „ЗА“, „против“ – 6, „въздържали се“ – 15, т.2  не се приема.  

 

Сега следва да гласуваме по предложението в т.3. от докладната записка на 

колегата Монев, а именно: 3. Създава се нова Точка 8 със следното съдържание: 

„Предлага на Кмета на Община Разград, на основание чл.19, ал.2, т.1 и чл.30, ал.1 от 

ЗЧАВ съгласувано със РИОСВ – Русе, да разработи оперативен план за действие, 

определящ мерките, които трябва да бъдат предприети с цел намаляване на риска от 

бъдещо обгазяване с остра задушлива миризма и ограничаване продължителността на 

подобни явления до абсолютен минимум. Оперативния план да бъде разработен и 

съгласно предвижданията на Общинската програма за опазване на околната среда на 

община Разград 2019-2023г. Работата по изготвяне на плана да започне незабавно.“ 

Моля гласувайте.  

 

С 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, т.3  се приема.  

 

И сега моля общинските съветници, да се произнесат цялостно по докладната 

записка и проекта за решение, така както беше гласуван по отделните точки. Моля 

гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №724 

 

На 10.08.2023 г. бе проведена сесия на Общински съвет Разград и бяха взети 

решения по проблема с миризмите. Общински съвет Разград прие със забележки и 

неудовлетвореност Доклада на Директора на РИОСВ-Русе относно качеството на 

атмосферния въздух и дейностите на РИОСВ- Русе по опазване на околната среда, 

по повод на сигнали за остра, задушлива миризма на територията на гр.Разград и 

потенциалните причини за тези миризми. Нещо повече, след сесията на 10 август 

СМРАДТА се върна с пълна сила и хиляди хора бяха потърпевши. 

На 25.08.2023г се проведе масов протест срещу постоянното обгазяване на 

Разград и гадната, противна, задушлива СМРАД, която ни трови вече близо десет 

години. Излязоха стотици хора и ясно заявиха, че повече няма да се толерира 

апатията на централната и местна власт за решаване на проблема. Бе решено 

протестът да стане постоянен и безсрочен, както и бе дадена идеята Община 

Разград да въведе извънредно положение и организира оперативен щаб за 

откриване и неутрализиране на източника/иците на миризмите. Няма време за 

губене, като приетите срокове следва да бъдат актуализирани и намалени. 

Имайки превид горното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация,  Общински съвет Разград 
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допълни взетото на 10.08.2023 г. Решение №707 по Протокол №50, Общински съвет 

Разград, с 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

                                               Р Е Ш И: 

 

Изменя Решение №707 по Протокол №50 от 10.08.2023 год, на Общински съвет 

Разград както следва: 

1.Точка 5 от Решението се изменя  както следва: „Задължава кмета на 

Община Разград да внася информация за предприетите от Общината и държавата 

действия по решаване на проблема със смрадта в град Разград на всяко редовно 

заседание на Общински съвет Разград до окончателното му решаване“. 

2. Създава се нова Точка 7 със следното съдържание: „Предлага на Кмета на 

Община Разград, на основание чл.19, ал.2, т.1 и чл.30, ал.1 от ЗЧАВ съгласувано със 

РИОСВ – Русе, да разработи оперативен план за действие, определящ мерките, 

които трябва да бъдат предприети с цел намаляване на риска от бъдещо обгазяване 

с остра задушлива миризма и ограничаване продължителността на подобни 

явления до абсолютен минимум. Оперативният план да бъде разработен и съгласно 

предвижданията на Общинската програма за опазване на околната среда на 

община Разград 2019-2023г. Работата по изготвяне на плана да започне незабавно.“ 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областен управител на Област Разград в 7–дневен срок от приемането му. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Аз сега предлагам, господин Добрин Добрев – Зам.-кмет, ако е в състояние, да ни 

информира във връзка с решението от 10.08.2023 г. какви действия са предприети и 

какво е направено и от страна на общинската администрация по изпълнение на 

решенията от извънредното заседание от 10.08.2023 г.  

Заповядайте, господин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви.  

След така приетите решения от общински съвет, мога да ви дам следната 

информация.  

По т.2. „Задължава кмета на Община Разград да проучи възможностите за 

калибриране на общинската система за мониторинг на въздуха и да предвиди в 

бюджет на Община Разград за 2023 г. необходимите средства за такова 

калибриране.“ 

В съответствие с прието Решение № 183 по протокол № 14 от 27.10.2020 г.  от 

проведено заседание на Общински съвет-Разград е изградена система за мониторинг на 

въздуха в гр.Разград, като целогодишно се следи и анализира качеството на атмосферния 

въздух в три пункта на гр. Разград в ЖК „Лудогорие“, ЖК „Абритус“ и ЖК „Орел“.. 

Същата отчита показатели на въздуха: СО (въглероден оксид), NO2 (азотен диоксид), 

H2S (сероводород), О3 (озон), SO2 (серен диоксид), NH3 (амоняк), ФПЧ (фини прахови 

частици) и е оборудвана с метеорологична станция за измерване на температура, 

влажност на въздуха, атмосферно налягане и посока и скорост на вятъра. Осигурен е 

свободен достъп до данните на системата чрез интернет страницата на Община Разград. 

Сензорите на общинската станция са предназначени за непрофесионални цели, и като 
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такива не подлежат на калибриране, а на подмяна с нови сред определен 

експлоатационен срок. В тази връзка Община Разград потърси и получи оферта за 

подновяване на оборудването на общинската система за мониторинг на замърсяването на 

въздуха, съгласно която цената на доставка и монтаж на нови сензори е на стойност 5 050 

лв. без ДДС за една система или 15 150 лв. без ДДС за трите броя монтирани системи на 

територията на гр.Разград. Необходимите средства са планирани в Бюджет 2023 г. на 

Община Разград и дейността за подмяната на сензорите предстои да се изпълни. Тези 

средства са предвидени в бюджета на Община Разград с решението, което взехте току-

що. Съответно дейностите по подмяна на тези сензори ще започнат да се изпълняват.  

 По т.3. „Предлага на Директора на РИОСВ-Русе да увеличи броя на 

планираните и извънредни проверки на чистотата на атмосферния въздух в 

гр.Разград, както и да завиши строгостта на наложените санкции спрямо 

установените нарушители. Предлага на РИОСВ-Русе да извърши контролна 

проверка на техническата изправност на колекторите за отпадни води на 

промишлените предприятия посочени в Доклада, ако се наложи и със съдействието 

на други държавни институции, включително Басейнова дирекция.“ 

Община Разград указва постоянно съдействие и помага на органите на РИОСВ-

Русе, на Министерството на околната среда и водите, при извършването на постоянните 

проверки, които след вземането на това решение, всички вие сте информирани по 

надлежния ред, включително и от преслужбата на Община Разград и от другите средства 

за масово осведомяване. На 25.08.2023 г. експерти на РИОСВ-Русе, Басейнова дирекция 

„Дунавски район“ и представители на община Разград извършиха цялостно обследване 

на река Бели Лом в участъка от входа на град Разград до село Гецово. С писма с изх. № 

24-00-756/29.08.2023 г. до Басейнова дирекция „Дунавски район“ и изх. № 32-00-

231/29.08.2023 г. до РИОСВ-Русе Община Разград поиска да се предостави информация за 

резултатите от извършената проверка, включваща изготвени за целите на гореописаната 

проверка копия на констативни протоколи и/или доклади, анализи от взети водни проби и 

заснети снимкови материали. В отговор на това Басейнова дирекция „Дунавски район“ 

представи констативен протокол за извършената проверка. През следващата седмица 

месец септември проверките на експерти на РИОСВ-Русе, Басейнова дирекция 

„Дунавски район“ продължиха. Като резултат след взети общо девет проби от точките за 

мониторинг на „АДМ“ ЕАД, „Биовет“ АД-клон Разград и ГПСОВ-Разград, само в една 

от пробите са установени отклонения от нормите на част от показателите, определени в 

комплексно разрешително. Другите резултати от пробите на повърхностни води на река 

Бели Лом, взети от три точки – моста над реката на вход гр. Разград, на около 50 метра 

след точката на заустване на ГПСОВ и участъка от реката край с. Гецово са предоставени 

на Басейнова дирекция „Дунавски район“ – с център гр. Плевен за анализ състоянието на 

повърхностните води в реката. В последствие бяха взети и проби от речното дъно. 

Проверките към настоящия момент продължават. Имаше информация включително и за 

извършени проверки от колекторите на едно от дружествата. Отдела за опазване на 

околната среда към Община Разград е в течение на тези проверки, постоянно се следи за 

тяхната реализация.  

По т.4. „Предлага на Министъра на Регионалното развитие и 

благоустройството и на Министъра на околната среда и водите да окажат 

необходимото съдействие за осигуряване на необходимите средства за 

реконструкция и модернизация на Градската пречиствателна станция за 

отпадъчни води през 2024 г.“ 
С писма на Община Разград до „Български ВиК Холдинг“ ЕАД, МРРБ и МОСВ е 
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поискано финансиране на обект „Реконструкция на съществуващата пречиствателна 

станция за отпадъчни води гр.Разград“. В отговор на това само от „Български ВиК 

Холдинг“ ЕАД се получи отговор за предоставяне на наличните инвестиционни проекти. 

След като същите им са изпратени към днешна дата няма развитие по тази преписка. 

Община Разград подготвя искане до МРРБ за предоставяне на целево финансиране 

за изготвяне на работен проект за „Реконструкция на съществуващата пречиствателна 

станция за отпадъчни води гр. Разград“. Целта на искането е да бъде изготвен готов 

проект за ремонт на пречиствателната станция, с който да може да се кандидатства за 

финансиране пред няколко финансиращи органи като ПУДООС, ВиК холдинг, 

Министерство на финансите, европейско финансиране и др. Община Разград между 

другото разполага и със задание за проектиране на Градската пречиствателна станция. 

През месец септември 2023 г. Община Разград направи предложение за целево 

финансиране на обекта от държавния бюджет чрез финансиране на капиталови разходи 

на обект от социалната /техническата инфраструктура за периода 2024-2027 г. по етапи 

за всяка финансова година.  

Община Разград изготви работен проект за корекция на коритото на река Бели Лом 

в чертите на гр. Разград, в което се предвижда реконструкция на съществуващото 

бетоново корито и изграждане на такова в участъците, в които няма изградено. Проекта 

се съгласува с компетентните институции и е подаден за финансиране на капиталови 

разходи на обект от социалната /техническата инфраструктура за периода 2024-2027 г. В 

момента е в ход и предстоят да бъде изготвено предложение за изменение на Закона за 

водите, което да направи консолидацията на ВиК сектора задължителна. Ще бъде 

поискано изслушване в комисията по околна среда в Народното събрание за обсъждане 

на предлаганата промяна, както и сме в разговори с народните представители от 18-МИР 

за реализиране на законодателната инициатива.  

Това е което е свършено до настоящия момент. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев. 

Господин Иво Димитров, да.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви, господин председател.  

Но това не е пълно, свършена е още работа. Трябва да бъде отбелязана и моля в 

протокола да бъде вписано, че благодарение на работата на общинския съвет, 

благодарение на гражданския натиск, на протестите, на заседанията, ние сме обърнали 

внимание на компетентните органи. Това което господин Грънчаров каза, трябва да бъде 

допълнено, че за пръв път заместник министър се вдига от София да дойде, не напразно 

да види бялата вода, която тече в „Бели лом“ реката с друг заместник кмет от Община 

Разград, да се вземат проби, да се извикат компетентни органи, това също е благодарение 

на работата, която е свършена тук в зала и на пътя Русе – Варна.  

Благодаря Ви.  
 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин Димитров. Аз не смятам, че някой от тук присъстващите 

от ръководството омаловажава по никакъв начин работата на всеки един общински 

съветник е свършил, нито пък счита действията на гражданското общество. Поне лично 

за себе си, аз… 
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Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, аз не Ви прекъсвах. 

Знам, че не сте ги направили, но така имаше наченки на такива внушения. Аз съм 

длъжен да го подчертая обаче, че уважавам труда на всеки един човек, който е свършил 

нещо по въпроса. Както и нееднократно, и в интервюта, и в тази зала съм подчертал 

приноса на гражданското общество. Но тук се иска отчет какво е свършила общинска 

администрация и аз го давам.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ами да не би да не е написано тука, че общинска администрация…Господин 

Грънчаров не е ли от общинска администрация? Ако някъде греша.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ама вижте, в този отчет не пише Добрев си мръдна лявата ръка или Грънчаров си 

мръдна дясната. Този отчет… 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Може ли ако обичате да завърша? Дадена ми е думата, искам да си го завърша. 

 

/Шум в залата./  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Моля ви да не излизате извън предмета.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Длъжен съм да разясня на общинския съветник Иво Димитров, който явно не 

разбра, че Община Разград е единна институция, в която всеки един се стреми да си 

свърши работата. Ако имате някакви други съмнения, те са си за ваша сметка. Това е, 

което е извършила Община Разград, като институция, която е над всеки един. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, ще откриваме ли дискусия по тази информация, както така се запознаха 

съветниците?  

Друго по този въпрос има ли? Няма. Обявявам 15 минути почивка.  
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ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 

 

С Т А Т И Я 3 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№ 359. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров –Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Утвърждаване на маршрутни разписания на автобусни линии от 

общинската транспортна схема. 

Господин Грънчаров моля, да представите вашето предложение. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател.  

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Понеже докладната е важна така с радост виждам, че общински съветници заемат 

местата си. В „Бизнес зона Перистър“ работят близо 650 човека при управителя на 

общинското предприятие е пристигнало писмо, с което те желаят да бъдат организирани 

транспортни линии свързващи града по-скоро ж.к „Орел“ с „Бизнес зона Перистър“и 

Водна централа с „Бизнес зона Перистър“. И с тази докладна се реформират две такива 

линии, които към момента не се изпълняват градска линия №3 и градска линия №8. 

Подробно са описани маршрутните разписания с часове  на тръгване, спиране и спирките 

през, които минават. Предложението е да се утвърди изменението  на маршрутните 

разписания за да могат те да станат факт и за да имаме правно основание да въртим 

процедура за изпълнител. Благодаря и завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Докладната записка бе обсъдена в ресорната ПК по устройство и развитие на 

територията, транспорт на Общината. Давам думата на заместник председател госпожа 

Елка Неделчева да ни информира за становището на комисията. 

 

Г-жа Елка Неделчева – Зам.-председател на ПК 

Благодаря. 

 Уважаеми колеги, докладна записка с вх.№359 бе разгледана в комисията по ТСУ 

и бе подкрепена с 5 гласа „ЗА“ без „против“ и без „въздържали се“. И ще използвам 

случая за да докладвам още една докладна записка, която бе обект на внимание на 

заседанието на същата комисия с вх.№365 за нея гласуването е идентично 5 гласа „ЗА“ 

„против“-няма и „въздържали се“- няма. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги има ли съветници, които желаят да изразят становище за този положителен 

факт в Разград? Няма желаещи и приключваме дискусията о обявявам режим на 

гласуване. Гласувай те докладна записка с вх.№359. 

 

Общинският съвет взе следното  
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                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №725 

 

С Решение № 355 по Протокол № 26 от 23.05.2017 г. на Общински съвет 

Разград са утвърдени изменения на маршрутни разписания № 13103 на основна 

градска линия № 3 и № 13108 на основна градска линия № 8 от общинската 

транспортна схема на Община Разград. В Община Разград е постъпило 

предложение за изменение на маршрутните разписания от директора на ОП 

„Бизнес зона „Перистър“ с приложени подписи на работещи в зоната желаещи да 

използват автобусен превоз от ж.к. „Орел“ и ж.к. „Абритус“ до и от работните си 

места. В тази връзка Община Разград разработи проекти на маршрутни разписания 

№ 13103 на основна градска автобусна линия № 3 и № 13108 на основна градска 

линия № 8. 

В съответствие с изискванията на чл.6, ал.2, чл. 6а, ал.1 и чл.8, ал.1 от Наредба 

№ 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за 

осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси Община Разград 

разработи и предостави за обсъждане на членовете на комисията по чл.8, ал.1 от 

Наредбата проект за изменение на следните маршрутни разписания от общинската 

транспортна схема – МР № 13103 на основна градска линия № 3 и МР № 13108 на 

основна градска линия № 8. 

Маршрутно разписание МР № 13103 на основна градска линия № 3 се прави с 

изцяло нов маршрут: 

Автобусната линия ще тръгва от начална сп. „Поща – Орел“ и ще продължи 

движението си както следва: сп. „бл. 9 – Орел“, сп. „бл. 6 – Орел“, сп. „Централна – 

Орел“, сп. „Ивайло“, сп. „ЦДГ – Райна Княгиня“, сп. „Сан Стефано“, сп. „Дом на 

техниката“, сп. „Център“, сп. „ЕМЗ“, сп. „ОП Бизнес зона Перистър“ – 

администрация, сп. „ОП Бизнес зона Перистър“ – Клио Комерс, сп. „ОП Бизнес 

зона Перистър“, сп. „ЕМЗ“, сп. „Център“, сп. „Дом на техниката“, сп. „Сан 

Стефано“, сп. „ЦДГ – Райна Княгиня“, сп. „Ивайло“, сп. „Поща – Орел“. 

Автобусната линия ще обслужва, както работещите в „Бизнес зона 

„Перистър“ живеещи в ж.к. „Орел“, така също и учениците учащи в ПГССХВТ 

„Ангел Кънчев“ град Разград. 

Часовете на тръгване от началната спирка „Поща – Орел“ са: 07:15 ч., 08:15 

ч., 11:15 ч., 12:15 ч., 14:15 ч. и 17:15 часа, които са съобразени с работното време на 

работещите в „Бизнес зона „Перистър“ и началото на учебният процес в ПГССХВТ 

„Ангел Кънчев“ град Разград. 

В Маршрутно разписание МР № 13108 на основна градска линия № 8 се прави 

следното изменение: 

На автобусната линия се удължава маршрута на движение, като се добавят 

автобусни спирки след последната автобусна спирка на действащото маршрутно 

разписание сп. „ОП Бизнес зона Перистър“ – администрация, сп. „ОП Бизнес зона 

Перистър“ – Клио Комерс, сп. „ОП Бизнес зона Перистър“. С добавянето на 

автобусните спирки, ще се осъществи връзка между ж.к. „Абритус“ и ОП „Бизнес 

зона „Перистър“, като по този начин ще се удовлетворят исканията на работещите 

в „Бизнес зона „Перистър“ живеещи в ж.к. „Абритус“ и на учениците учащи в 

ПГССХВТ „Ангел Кънчев“ град Разград. 
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Часовете на тръгване от начална сп. „Автогара“ са: 07:25 ч., 08:30 ч., 11:30 ч., 

12:30, 14:30 ч.и 17:00 часа, които са съобразени с работното време на работещите в 

„Бизнес зона „Перистър“ и началото на учебният процес в ПГССХВТ „Ангел 

Кънчев“ град Разград. Началната спирка „Автогара“, ще осъществи допълнителна 

връзка с „Бизнес зона „Перистър“ и на работещи живеещи извън града. 

 На 14.08.2023 г. е публикувано уведомление за откриване на производство по 

издаване на общ административен акт относно утвърждаване изменение на 

маршрутните разписания на основните градски линии № 3 и № 8 от общинската 

транспортна схема на Община Разград. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.1 от 

Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни 

схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, Общински 

съвет Разград, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ –няма, 

 

                                                  Р Е Ш И: 

 

Утвърждава изменение на маршрутните разписания на основните градски 

линии № 3 и № 8 от общинската транспортна схема на Община Разград, както 

следва: 

1. Маршрутно разписание № 13103 на основна градска линия № 3 по 

направление: ж.к. „Орел“ – ОП„Бизнес зона „Перистър“ - ж.к. „Орел“ /Приложение 

№ 1/; 

1.2. Схема на маршрута 

2. Маршрутно разписание № 13108 на основна градска линия № 8 по 

направление: „Автогара“ – ж.к. „Абритус“ - ОП„Бизнес зона „Перистър“ - ж.к. 

„Абритус“ – „Автогара“ /Приложение № 2/. 

      2.1. Схема на маршрута. 

Настоящото решение да се изпрати на кмета на Община Разград и на Областен 

управител на Област Разград в 7 – дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда и в срока по чл.179 от 

Административнопроцесуалния кодекс пред Административен съд – гр. Разград. 

 

/Приложения № 1 и № 2 са неразделна част от Решение №725 и са приложени 

към протокола в отделен файл/ 

 

С Т А Т И Я 4 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№360. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

ОТНОСНО: Предоставяне безвъзмездно за управление на  част от имот-

публична общинска собственост на   Висшия съдебен съвет. 

Господин Грънчаров имате думата.   

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви. 

Структури на Висше съдебен съвет а именно Окръжен съд Разград и Районен съд 

Разград в момента стопанистват части от сграда намиращи се в гр.Разград 
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пл.“Независимост“ № 2 договорът им изтича те са заявили писмено желание да удължен. 

Минало е през комисията по чл.2 от Наредба № 2 и нашето предложение е да се 

предостави безвъзмездно за управление за срок от 2 години на структурите съответно 

Окръжен съд Разград и Районен съд Разград. Благодаря, завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, и аз. 

Две постоянни комисии са обсъдили тази докладна записка ПК по управление на 

общинска собственост и стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 

организации. Най-напред давам думата на господин Иво Димитров за постоянна комисия 

по собственост. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря ви, господин председател постоянната комисия по управление на 

общинската собственост и стопанство проведе свое заседание на 01 септември и разгледа 

тази докладна записка, като след гласуване тя е подкрепена с 5 гласа „ЗА“ без „против“ и 

без „въздържали се“. Да стане миролюбиво с Висшия съдебен съвет в деня на почване на 

втората световна война. Също така бяха разгледани докладни записки, които малко по 

късно ще бъдат предложени на общинския съвет но те също след проведено гласуване 

със същото мнозинство с 5 гласа „ЗА“ без „против“ и без „въздържали се“ са подкрепени 

от нашата постоянна комисия. Благодаря Ви много. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, и аз. Давам думата на господин Калоян Монев за постоянна комисия 

по законност. 

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги настоящата докладна записка, както и останалите които бяха 

разпределени за комисията бяха одобрени от същата с 5 гласа „ЗА“ без „против“ и без 

„въздържали се“. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Колеги има ли желаещи да изразят становище по докладната 

записка? Няма. Затова приключваме дискусията обявявам режим на гласуване. Моля 

гласувайте. 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

 
Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

Али Бахриев Кязимов +   

Антон Руменов Монев Не участва   

Ахмед Басриев Ахмедов +   

Валентин Стефанов Василев +   

Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

Галина Георгиева-Маринова +   

Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
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Джипо Николов Джипов Не участва   

Елка Александрова Неделчева +   

Ивайло Георгиев Димитров   + 

Иво Борисов Димитров Не участва   

Ирфан Салъфов Ахмедов +   

Калоян Руменов Монев +   

Левент Али Апти +   

Любомир Асенов Райчев +   

Мариан Пламенов Иванов +   

Милен Йоргов Минчев +   

Мирослав Цанев Маринов +   

Надежда Радославова Димитрова +   

Наско Стоилов Анастасов +   

Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

Огнян Досев Обрешков Не участва   

Пейчо Добрев Георгиев Не участва   

Радиана Ангелова Димитрова +   

Ремзи Реджеб Осман +   

Руско Кулев Дянков +   

Свилена Дечева Дечева +   

Станислава Веселинова Русева +   

Стефан Димов Стефанов +   

Стоян Димитров Ненчев +   
Танер Салим Сали +   

Таня Петрова Тодорова +   

Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №726 

 

Община Разград е собственик на имот – публична общинска собственост, 

съгласно АОС №186/29.03.2011 год., представляващ поземлен  имот с 

идентификатор 61710.505.7251 по кадастралната  карта и кадастралните регистри 

на гр.Разград и изградената в него сграда с идентификатор 61710.505.7251.1, със 

застроена  площ 1064,00 кв.м, брой етажи  4 и предназначение: административна, 

делова сграда, с адрес: гр.Разград пл.“Независимост“ №2. Община Разград е 

предоставила безвъзмездно за управление на Висшия съдебен съвет, за нуждите на 

Окръжен съд гр.Разград и Районен съд гр.Разград  обособена част от имота, като 

срокът на договора изтича на 30.09.2023 год. 

С оглед необходимостта от ползване на предоставения сграден фонд с писмо  

изх.№ ВСС-13864/17.08.2023 год. до Община Разград и Общински съвет Разград 

представляващият  ВСС е изразил желание частта от имота да продължи да се 

ползва за срок от 5 (пет) години. Решенията на Общински съвет Разград  по 

предходните договори за управление на частта от имота са определяли двугодишен 

срок на договорите.  

Имотът,  към който е проявен интерес  за предоставяне безвъзмездно за 

управление от Висшия съдебен съвет е включен за управление в Програмата за 

управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2023 година. 
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Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, ал. 2 и чл.22, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.12, ал.3 и ал.4 от 

Закона за общинската собственост, във връзка с чл.14, ал.3 от Наредба №2 на 

Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и 

вещи-общинска собственост, чл.79 от Закона за държавния бюджет на Република 

България за 2023 година и писмо с изх.№ ВСС-13864/17.08.2023 год. на Висшия 

съдебен съвет, заведено в деловодството на Община Разград с вх.№65-00-

77/21.08.2023 год., Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа 

„ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 1,  

 

                                              Р Е Ш И: 

 

1. Предоставя безвъзмездно за управление за срок от 2 (две) години, считано от 

1.10.2023 год. на Висшия съдебен съвет част от имот-публична общинска 

собственост, актуван с Акт за публична общинска собственост №186/29.03.2011 год. 

-  част от сграда с идентификатор 61710.505.7251.1 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри  на гр.Разград, с адрес: гр.Разград, пл.“Независимост“ №2, 

със застроена площ 1064,00 кв.м, брой етажи 4 (четири), с предназначение: 

административна, делова сграда представляваща: 

 1.1 За управление от Окръжен съд гр.Разград: 

- сутерен - помещения с обща площ 176,00 кв.м  в северната част и две 

помещения в южната част  с обща площ 30,00 кв.м; 

- втори етаж - стаи с №№ 201, 202, 202А, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 

211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218 и 219  с обща площ 693,50 кв.м; 

- трети етаж - стаи с №№ 301 /включваща съдебна зала №4, чакалня и 

съвещателна зала/, 302 /включваща съдебна зала №5 и съвещателна зала/, 303, 304, 

305, 306, 308, 310, 311, 312 и 313 и съответните общи части от третия етаж с обща 

площ 609,00 кв.м,  

1.2. За управление от Районен съд гр.Разград: 

- първи етаж - стаи с №№102, 103, 106, 107, 109, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 

118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, и три зали с №№1, 2 и 3 с обща площ 1028,00 

кв.м; 

- трети етаж - стаи с №№ 307, 309, 314, 315 и съответните общи части от  

третия етаж с обща площ 101,00 кв.м; 

2. Възлага на кмета на Община Разград да сключи договор с Висшия съдебен 

съвет за предоставяне безвъзмездно за управление на частта от имота, описана в т.1. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд Разград. 
 

С Т А Т И Я 5 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№361. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
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ОТНОСНО: Отдаване под наем на част от имот – публична  общинска 

собственост чрез публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската 

собственост. 

Господин Грънчаров имате думата. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Община Разград е собственик на имот публична  общинска собственост. Част от 

него се намира кафе-еспресо, обособено в фоайето на „Филхармонията“. Договорът 

изтича на 10.10.2023 г. и този дух е предложението за решение очаква се общинския 

съвет да разреши да се проведе публичен търг с тайно надаване за да се отдаде това 

помещение под наем за срок от 10 години при начална тръжна наемна цена от 608,80 лв. 

без ДДС благодаря Ви, завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Две комисии обсъдиха тази докладна записка ПК по управление на общинска 

собственост и стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Вече 

сме информирани за тяхното становище. Колеги има ли желаещи да изразят становище? 

Не виждам. Затова преминаваме към гласуване. Моля гласувайте проекта за решение с 

вх. №361. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

 
Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

Али Бахриев Кязимов +   

Антон Руменов Монев Не участва   

Ахмед Басриев Ахмедов +   

Валентин Стефанов Василев +   

Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

Галина Георгиева-Маринова +   

Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

Джипо Николов Джипов Не участва   

Елка Александрова Неделчева +   

Ивайло Георгиев Димитров +   

Иво Борисов Димитров Не участва   

Ирфан Салъфов Ахмедов +   

Калоян Руменов Монев +   

Левент Али Апти +   

Любомир Асенов Райчев +   

Мариан Пламенов Иванов +   

Милен Йоргов Минчев Не участва   

Мирослав Цанев Маринов +   

Надежда Радославова Димитрова +   

Наско Стоилов Анастасов +   
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Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

Огнян Досев Обрешков Не участва   

Пейчо Добрев Георгиев Не участва   

Радиана Ангелова Димитрова +   

Ремзи Реджеб Осман +   

Руско Кулев Дянков +   

Свилена Дечева Дечева +   

Станислава Веселинова Русева +   

Стефан Димов Стефанов +   

Стоян Димитров Ненчев +   
Танер Салим Сали +   

Таня Петрова Тодорова +   

Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №727 

 

Община Разград е собственик на имот – публична общинска собственост, 

представляващ сграда „Филхармония“, с адрес: гр.Разград, ул.”Васил Левски” №1. 

Част от имота: кафе – еспресо, обособено във фоайето на сградата е отдадена под 

наем, чийто срок на договора изтича на 10.10.2023г.  Частта от имотът е включена 

за отдаване под наем в програмата за управление и разпореждане с имоти-

общинска собственост за 2023г.. 

  

 Предвид гореизложеното и на основание чл.21 ал.1, т.8, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.14, ал.7 във 

връзка с ал. 2 от Закона за общинската собственост и чл.15, ал.1, ал.2 и ал.3 от 

Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма,  
 

                                                Р Е Ш И: 

 

1. Да се проведе публичен търг с тайно наддаване по реда на глава седма от 

Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, за отдаване под наем, за срок 

от 10 (десет) години, на част от имот - публична  общинска собственост, актуван с 

АОС 429/04.11.1997год., находящ се в гр.Разград, ул.“Васил Левски“ №1, 

преустроена в кафе-еспресо със застроена площ 80,00 кв.м., при граници: север – 

поликлиника, юг- бул.“Бели Лом“, изток – зелени площи, запад – концертна зала, 

при начална тръжна месечна наемна цена в размер на 608,80 лв. (шестстотин и 

осем лева и осемдесет стотинки), без ДДС, определена съгласно Приложение №1 

към Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и сключи договор 

въз основа на резултата от проведения търг.  

 



65 
 

Настоящето решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване  в срока по АПК пред Административен съд 

Разград. 
 

С Т А Т И Я 6 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№362. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Продължаване срока на настаняване и наемното правоотношение с 

наематели на жилищни имоти – частна общинска собственост 
Господин Грънчаров моля, представете предложението. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, наш съграждани в момента 

наематели на общински жилища, чиито договори изтичат пуснали заявление желаят да 

им бъдат удължени договорите. Обследвани са от комисията чл.3 от Наредба №17 и тя 

дава положително становище оценени са като добри стопани и затова нашето 

предложение да разрешите да удължим с 4 години срока за настаняване на нашите 

съграждани описани подробно в докладната записка. Благодаря завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Три комисии са разгледали докладната записка ПК по социална политика, трудова 

заетост и здравеопазване, ПК по управление на общинска собственост и стопанство и ПК 

по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации. За постоянните комисии по 

собственост и законност вече сме информирани. И сега давам думата на доктор Левент 

Апти председател на постоянната комисия по социална политика. 

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря. Постоянната комисия подкрепи докладната записка и проекта за 

решение с 3 гласа „ЗА“ без „против“ и без „въздържали се“. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. колеги има ли желаещи да изразят становище? Не виждам. Затова 

преминаваме към гласуване. Моля гласувайте. 
 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

 
Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

Али Бахриев Кязимов +   

Антон Руменов Монев Не участва   

Ахмед Басриев Ахмедов +   
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Валентин Стефанов Василев +   

Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

Галина Георгиева-Маринова +   

Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

Джипо Николов Джипов Не участва   

Елка Александрова Неделчева +   

Ивайло Георгиев Димитров +   

Иво Борисов Димитров Не участва   

Ирфан Салъфов Ахмедов +   

Калоян Руменов Монев +   

Левент Али Апти +   

Любомир Асенов Райчев +   

Мариан Пламенов Иванов +   

Милен Йоргов Минчев +   

Мирослав Цанев Маринов +   

Надежда Радославова Димитрова +   

Наско Стоилов Анастасов +   

Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

Огнян Досев Обрешков Не участва   

Пейчо Добрев Георгиев Не участва   

Радиана Ангелова Димитрова +   

Ремзи Реджеб Осман +   

Руско Кулев Дянков +   

Свилена Дечева Дечева +   

Станислава Веселинова Русева +   

Стефан Димов Стефанов +   

Стоян Димитров Ненчев +   
Танер Салим Сали +   

Таня Петрова Тодорова +   

Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №728 

 

Със Заповед № 1142 от 23.10.2017 г. на Кмета на Община Разград в жилищен 

имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ж.к. „Орел”, бл. 11, 

вх. В, ет. 1, ап. 2 са настанени Румяна Трайчева Иванова и членовете на 

семейството й, за коeто на 30.10.2017 г. е сключен Договор за отдаване под наем на 

жилищен имот – частна общинска собственост, за срок от 3 /три/ години. С 

последваща заповед на Кмета на Община Разград, срокът на наемното 

правоотношение е продължен с  3 /три/ години, за което е сключен Анекс към 

договора за наем. Поради изтичане на срока за настаняване в рамките на шестте 

години от наемателката е подадено Заявление за продължаване на наемното 

правоотношение.  

   -  Със Заповед № 1183 от 02.11.2017 г. на Кмета на Община Разград в 

жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ж.к. 

„Орел”, бл. 24, вх. „З“ /8/, ет. 1, ап. 1 са настанени Кристина Павлова Минева и 

членовете на семейството й, за коeто на 08.11.2017 г. е сключен Договор за отдаване 

под наем на жилищен имот – частна общинска собственост, за срок от 3 /три/ 
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години. С последваща заповед на Кмета на Община Разград, срокът на наемното 

правоотношение е продължен с  3 /три/ години, за което е сключен Анекс към 

договора за наем. Поради изтичане на срока за настаняване в рамките на шестте 

години от наемателката е подадено Заявление за продължаване на наемното 

правоотношение.             

    Комисията по чл. 3 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград за 

условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, настаняване под 

наем и продажба на общински жилища е разгледала подадените заявления и 

приложените към тях документи и след извършена проверка е установила, че 

лицата отговарят на условията за настаняване в общинско жилище и към момента 

на подаване на заявленията, както и към настоящия момент нямат неразплатени 

задължения по сключените договори за наем. Същата е взела решение за 

продължаване срока на наемните правоотношения с подалите заявленията 

наематели. 

  Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2  и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 46, ал. 4 от 

Закона за общинската собственост и чл. 18, ал. 3 от Наредба № 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища, Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

                                                Р Е Ш И: 

 

  І.  Продължава с 4 /четири/ години срока на настаняване и наемните 

правоотношения на наематели на жилищни имоти – частна общинска собственост, 

както следва:  

           1. Румяна Трайчева Иванова /едночленно семейство/ - наемател на 

общинско жилище в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл. 11, вх. В, ет. 1, ап. 2  /едностаен 

апартамент/.    

           2.  Кристина Павлова Минева /двучленно семейство / - наемател на 

общинско жилище в гр.Разград,  ж.к. „Орел”, бл. 24, вх. „З“ /8/, ет. 1, ап. 1 /тристаен  

апартамент/. 

   ІІ. Поради настъпили промени в жилищната нужда на наемателката по т. 2,  

съгласно предвидените в чл. 13 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград норми 

за жилищно задоволяване на същата да се приложи разпоредбата на чл. 13, ал. 6 от 

цитираната наредба.           

ІІІ. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповеди за продължаване 

срока на настаняване в общинските жилища на наемателите по точка І и сключи 

анекси към договорите за наем за продължаване на наемните правоотношения. 

          

  Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

         Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд гр.Разград. 
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С Т А Т И Я 7 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№363. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Учредяване на възмездно право на ползване върху част от имот – 

публична общинска собственост, находящ се в землището на с. Гецово, община 

Разград. 

         Господин Грънчаров, моля да представите докладната. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, става въпрос за настаняване на 

пчелни семейства в територия публична общинска собственост в землището на село 

Гецово, което както знаете възмездно право на ползване. Предложението за решение да 

се учреди възмездно право на ползване върху този имот за срок от 10 години имота и 

параметрите на пчелните семейства са подробно описани в приложение №1 към 

докладната.Благодаря и завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

В три постоянни комисии е обсъдена докладната записка ПК по околна среда, 

селско, горско, водно и ловно стопанство, ПК по управление на общинска собственост и 

стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Постоянните 

комисии по собственост и законност вече ни информираха за становището и сега остава 

да чуем господин Любомир Райчев ПК по селско стопанство. 

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК 

На свое заседание постоянната комисия по околна среда, селско, горско, водно и 

ловно стопанство разгледа тази докладна записка с вх.№363 и с 3 гласа „ЗА“ без 

„против“ и без „въздържали се“ се същата беше приета. Ако ми позволите да Ви кажа и 

следващата, която е разгледана в нашата комисия тя е със следващ вх.№364 също с 3 

гласа „ЗА“ без „против“ и без „въздържали се“ се същата беше приета. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Има ли желаещи да изразят становище? Не виждам затова обявявам 

режим на гласуване. Гласувайте колеги съветници. 

 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

 
Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

Али Бахриев Кязимов +   

Антон Руменов Монев Не участва   

Ахмед Басриев Ахмедов +   
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Валентин Стефанов Василев +   

Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

Галина Георгиева-Маринова +   

Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

Джипо Николов Джипов Не участва   

Елка Александрова Неделчева +   

Ивайло Георгиев Димитров +   

Иво Борисов Димитров Не участва   

Ирфан Салъфов Ахмедов +   

Калоян Руменов Монев +   

Левент Али Апти +   

Любомир Асенов Райчев +   

Мариан Пламенов Иванов +   

Милен Йоргов Минчев +   

Мирослав Цанев Маринов +   

Надежда Радославова Димитрова +   

Наско Стоилов Анастасов +   

Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

Огнян Досев Обрешков Не участва   

Пейчо Добрев Георгиев Не участва   

Радиана Ангелова Димитрова +   

Ремзи Реджеб Осман +   

Руско Кулев Дянков +   

Свилена Дечева Дечева +   

Станислава Веселинова Русева +   

Стефан Димов Стефанов +   

Стоян Димитров Ненчев +   
Танер Салим Сали +   

Таня Петрова Тодорова +   

Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №729 

 

В Община Разград е постъпило заявление от гражданин с искане за 

учредяване на право на ползване, върху земеделска земя – публична общинска 

собственост, находящ се в землището на с. Гецово, община Разград, за настаняване 

на пчелни семейства. 

Определена е частта от имота за настаняване на пчелните семейства и е 

изготвена схема с идентификатори на точките. 

Изготвени са данъчна оценка за правото на ползване и пазарна оценка от инж. 

Невяна Иванова Найденова-Ненова, оценител на земеделски земи и трайни 

насаждения съгласно Сертификат рег. № 810100049 от 2010 г. на Камарата на 

независимите оценители в България. 

Заявителят, имота, границите на същият, пазарната оценка и данъчната 

оценка на правата на ползване са посочени в Приложение 1 към настоящото 

решение. 

Съгласно чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството, пчелните семейства 

могат да се настаняват върху земеделски земи общинска собственост, като за 
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устройването им в постоянни пчелини с над 10 броя пчелни семейства общината 

учредява право на ползване, при условия, регламентирани в чл. 13 от Закона за 

пчеларството. 

  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2, чл. 22, ал. 1  и 

чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 

чл. 7, ал. 2,  чл. 39, ал. 3, ал. 6 и чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост, 

чл. 11, ал. 2 от Закона за пчеларството и чл. 20, ал. 2 от Наредба № 16 на Общински 

съвет Разград за управление, ползване и разпореждане със земите от общинския 

поземлен фонд, Общинският съвет Разград, след поименно гласуване, с 27 гласа 

„ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

                                                Р Е Ш И: 
 

1. Учредява възмездно право на ползване върху част от имот – публична 

общинска собственост, находящ се в землището на с. Гецово, община Разград за 

настаняване на пчелни семейства по заявление, съгласно Приложение № 1, 

представляващо неразделна част от настоящото решение.   

2. Определя цена на правото на ползване за целия период, съгласно 

Приложение № 1, колона 14. 

3. Определя срок за учредяване на правото на ползване – 10 /десет/ години.  

4. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и да сключи 

договор за учредяване на правото на ползване. 

5. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация Общински съвет Разград определя 30 на сто от 

постъпленията от учреденото възмездно право на ползване върху земеделската земя 

подробно описана в Приложение № 1 от настоящето решение да се използват за 

изпълнение на дейности от местно значение в населено място село Гецово. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд – Разград. 

 

/Приложение №1 е неразделна част от Решение №729 и е приложено към 

протокола  в отделен файл/. 

 

С Т А Т И Я 8 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№364. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

   Относно: Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху част от имот 

в горска територия – частна общинска собственост, находящ се в землището на гр. 

Разград,  общ. Разград. 

               Господин Грънчаров. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 
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Уважаеми дами и господа общински съветници, идентична на предната докладна, 

като разликата е, че пчелните семейства ще се настанят в горска територия, което е 

безвъзмездно право на ползване. Отново за срок от 10 години и отново в приложени №1  

подробно са описани параметрите и кординатите на които ще бъде настанено пчелинат. 

Благодаря завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Три постоянни комисии са обсъдили докладната и за трите получихме информация 

това са ПК по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство, ПК по управление 

на общинска собственост и стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 

организации. Има ли съветници, които желаят да изразят становище? Не виждам затова 

моля, гласувайте по проекта за решение. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

18.09.2023 г. – поименно гласуване 

 
Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

Али Бахриев Кязимов +   

Антон Руменов Монев Не участва   

Ахмед Басриев Ахмедов +   

Валентин Стефанов Василев Не участва   

Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

Галина Георгиева-Маринова +   

Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

Джипо Николов Джипов Не участва   

Елка Александрова Неделчева +   

Ивайло Георгиев Димитров +   

Иво Борисов Димитров Не участва   

Ирфан Салъфов Ахмедов +   

Калоян Руменов Монев +   

Левент Али Апти +   

Любомир Асенов Райчев +   

Мариан Пламенов Иванов +   

Милен Йоргов Минчев +   

Мирослав Цанев Маринов +   

Надежда Радославова Димитрова +   

Наско Стоилов Анастасов +   

Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

Огнян Досев Обрешков Не участва   

Пейчо Добрев Георгиев Не участва   

Радиана Ангелова Димитрова +   

Ремзи Реджеб Осман +   

Руско Кулев Дянков +   

Свилена Дечева Дечева +   

Станислава Веселинова Русева +   

Стефан Димов Стефанов +   

Стоян Димитров Ненчев +   
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Танер Салим Сали +   

Таня Петрова Тодорова +   

Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №730 

 

В Община Разград е постъпило заявление от гражданин, с искане за 

учредяване на право на ползване върху част от имот в горска територия, за 

настаняване на пчелни семейства в частна общинска собственост, находящ се в 

землището на гр. Разград,  общ. Разград. 

Определена е частта от имота за настаняване на пчелните семейства и е 

изготвена схема с идентификатори на точките. 

Заявителят, имота и границите на същия са посочени в Приложение № 1 към 

настоящата докладна записка. 

Съгласно чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството, пчелните семейства 

могат да се настаняват върху земеделски земи и горски територии, общинска 

собственост, като за устройването им в постоянни пчелини с над 10 броя пчелни 

семейства общината учредява право на ползване, при условия регламентирани в 

чл. 13 от Закона за пчеларството. 

Учредяването на право на ползване върху поземлени имоти в горски 

територии – общинска собственост е безвъзмездно, съгласно чл. 71, ал. 7 във връзка 

с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 39, ал. 5 и ал. 6 

от Закона за общинската собственост, чл. 11, ал. 2 от Закона за пчеларството и чл. 

71, ал. 7 във връзка с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите,  Общински съвет 

Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ 

– няма, 

 

                                                Р Е Ш И: 

 

1. Учредява безвъзмездно право на ползване върху част от имот в горска 

територия – частна общинска собственост, за настаняване на пчелни семейства по 

заявление, съгласно Приложение № 1, представляващо неразделна част от 

настоящото решение.   

2. Определя срок за учредяване право на ползване – 10 /десет/ години.  

3. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и да сключи 

договор за учредяване правото на ползване. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд Разград. 
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/Приложение №1 е неразделна част от Решение №730 и е приложено към 

протокола  в отделен файл/. 
 

С Т А Т И Я 9 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№365. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

ОТНОСНО: Одобряване на изменение на подробен устройствен план – план 

за регулация и застрояване и улична регулация на кв. 334 по плана на гр. Разград и 

образуваните от него нови квартали с №№ 334 и 912 по плана на гр. Разград, 

община Разград. 

Господин Грънчаров имате думата. 

 

Г-н  Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 С Решение №674 по Протокол №47 от 23.05.2023 г. Общински съвет Разград 

разрешил изработването на проект за изменение на подробен устройствен план след 

всички процедури свързани с това при нас идва подробния устройствен план и се очаква 

от Общински съвет да одобри изменението в плана за регулация за застрояване на 

улична регулация. Територията за, която става въпрос е бившия стадион „Електрон“.  

Уважаеми дами и господа общински съветници, понеже това е последната 

докладна в рамките на този мандат аз докладвам искам да Ви благодаря, за диалога който 

от 4 години водих и искам да Ви пожелая страхотни и успешни избори и да Ви кажа, че 

за мен беше чест. Благодаря Ви.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодарим Ви, господин Грънчаров. 

 Ние също от името на общинските съветници искаме да изразим нашето 

удовлетворение за ползотворната работа, която имахме. 

Тази докладна записка бе разгледана в ПК по устройство и развитие на 

територията, транспорт на Общината и нейния председател вече ни информира за 

становището, че се подкрепя проекта и сега давам думата на съветници, които желаят да 

изразят становище? Не виждам такива. Затова преминаваме към гласуване. Моля, 

гласувайте по проекта за решение с вх. №365. 

 

Общинският съвет взе следното  

 

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №731 

 

В Община Разград е постъпило искане с вх. № 2117-Обс-2/27.06.2023 г. от 

“АЛФА ТРОЙ“ ООД, гр. Разград с ЕИК: 200894901 за приемане и одобряване на  

изработен проект за изменение на подробен устройствен план /ПУП/ - изменение на 

действащите регулационен и застроителен план на гр. Разград, одобрен със заповед 

№ 645 от 23.02.2005 г. и заповед № 1250 от 06.10.2022 г. на кмета на Община Разград. 

“АЛФА ТРОЙ“ ООД, гр. Разград е собственик на поземлен имот с 

идентификатор 61710.505.7446 по КККР на гр. Разград, за който е отреден 
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урегулиран поземлен имот /УПИ/ с № LXXX-7446 /осемдесет римско тире седем 

хиляди четиристотин четиридесет и шест арабско/  в кв. 334 /триста тридесет и 

четири/ по плана на гр. Разград, община Разград. 

С Решение № 674 по Протокол № 47/23.05.2023 г. на Общински съвет Разград е 

разрешено изработването на проект за изменение на подробен устройствен план – 

план за регулация и застрояване /ПРЗ/ и план за улична регулация /ПУР/. 

Искането на възложителя е да се изменят действащите регулационен и 

застроителен план, като се заличи УПИ с № LXXX-7446 /осемдесет римско тире 

седем хиляди четиристотин четиридесет и шест арабско/ в кв. 334 /триста тридесет 

и четири/, отреден за поземлен имот с идентификатор 61710.505.7446 по КККР на гр. 

Разград и се образуват 20 /двадесет/ броя нови самостоятелни УПИ, да се проектира 

нова улица за обслужването им и да се създаде нов квартал, придружени с планове-

схеми за комуникационно-транспортната мрежа, водоснабдяване, канализация и 

електрификация. 

Представено е Удостоверение за приемане на проект за изменение на 

кадастралната карта и кадастралните регистри № 25-180469-20.06.2023 г. от СГКК – 

гр. Разград за поземлен имот с идентификатор: 61710.505.7446. Представено е писмо 

с изх. № И-3428/16.08.2023 г. от РИОСВ-Русе с приложено Решение № РУ-58-

ЕО/2023, с което информират възложителя „да не се извършва оценка за 

въздействие върху околната среда“ за инвестиционното му предложение, 

становище с рег. № 330000-21133 от 16.06.2023 г. от Областна дирекция на МВР – 

Разград, сектор „Пътна полиция“ за съгласуване на проектната документация. 

Представени са план схеми за ел. захранване, водоснабдяване и канализация. 

   Проектът за изменение на подробния устройствен план – план за 

регулация /ПР/ включва следните изменения:  

Заличават се кв. 334 /триста тридесет и четири/ по плана на гр. Разград и УПИ 

с № LXXX-7446 /осемдесет римско тире седем хиляди четиристотин четиридесет и 

шест арабско/; 

На територията на поземлен имот с идентификатор 61710.505.7446 е 

проектирана вътрешно квартална улица, която да се свърже със съществуващата 

улична регулация и се поставят нови О.Т. 4447 и О.Т. 4452; 

За изградената вече вътрешно квартална улица се поставят нови О.Т. 4448, 

4449, 4450 и 4451. Уличната регулация е с ширини от 6.00 м.; 

С проектирането на уличната регулация се образуват 2 /два/ нови квартала 

334 /триста тридесет и четири/ и 912 /деветстотин и дванадесет/; 

Кв. 334 в южна посока е ограничен до новата улична регулация определена от 

О.Т. 4452, 4450, 4448 и 4447 свързана в две „Т-образни“ кръстовища със 

съществуващата улична регулация определена от О.Т. 2140 и О.Т. 2141. 

Кв. 912 е ограничен от съществуващата улична регулация определена от О.Т. 

2140 и О.Т. 2141 свързана в две „Т-образни“ кръстовища с новата улична регулация 

определена от О.Т. 4452, 4450, 4448 и 4447; 

С плана за регулация в кв. 334  се образуват 12 /дванадесет/ броя нови УПИ, 

както следва: 

 - УПИ с № LXXXI-7459, 
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- УПИ с № LXXXII-7460, 

- УПИ с № LXXXIII-7461, 

- УПИ с № LXXXIV-7462, 

- УПИ с № LXXXV-7463, 

- УПИ с № LXXXVI-7464, 

- УПИ с № LXXXVII-7465, 

- УПИ с № LXXXVIII-7466, 

- УПИ с № LXXXIX-7467, 

- УПИ с № XC-7468, 

- УПИ с № XCI-7469, 

- УПИ с № XCII-7470, 

С плана за регулация в кв. 912  се образуват 8 /осем/ броя нови УПИ, както 

следва: 

- УПИ с № I-7471, 

- УПИ с № II-7472,  

- УПИ с № III-7473, 

- УПИ с № IV-7474,  

- УПИ с № V-7475,  

- УПИ с № VI-7476, 

- УПИ с № VII-7477, 

- УПИ с № VIII-7478. 

 Новата улица е с габарит от 6.00 м, като тротоарите са два по 1.50 м и 

ширина на платното от 3.00 м. 

Изобразените в кафяв цвят поправки, щрихи, надписи и линии са за улична 

регулация, а в зелен цвят за вътрешна регулация, съгласно приложения проект. 

С плана за застрояване в новообразуваните урегулирани поземлени имоти се 

предвижда свободно застрояване с ограничителни линии на застрояване за 

основното застрояване и свързано застрояване със задължителни линии на 

застрояване за допълващото застрояване. 

С предложения проект за изменение на плана за регулация и застрояване ще 

се сигури актуална основа за бъдещо инвестиционно проектиране. 

Изработеният проект е разгледан от Общинския експертен съвет по 

устройство на територията с Решение № ХVII по Протокол № 8 то 23.06.2022 г. и 

допуснат за обявяване на проекта. Обявлението е публикувано Държавен вестник 

брой 63 от 25.07.2023 г. съгласно чл. 128, ал. 1 от ЗУТ, във вестник „Екип 7“ от 

28.07.2023 г. в сайта на общината и на таблото за обяви в Община Разград. В 

установения срок, съгласно чл. 128, ал. 5 от ЗУТ не са направени възражения, 

предложения и искания по проекта. 

Изработеният проект е приет от Общинския експертен съвет по устройство на 

територията с Решение № XVII по Протокол № 11 то 31.08.2023 г. и допуснат за 

одобряване от Общинския съвет на основание чл. 129, ал. 1 от ЗУТ. 

Предвид  гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 11, ал. 2, чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 129, ал. 1, чл. 

134, ал. 2, т. 6, чл. 110, ал. 1, т. 1, т. 2 и чл. 108, ал. 2 от  Закона за устройство на 

територията, Общински съвет Разград, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 
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1. Одобрява изменение на подробен устройствен план – план за регулация и 

застрояване и улична регулация на кв. 334 по плана на гр. Разград и образуваните 

от него нови квартали с №№ 334 и 912 по плана на гр. Разград, община Разград, 

съгласно нанесените изменения в кафяв цвят поправки, щрихи, надписи и линии за 

улична регулация и в зелен цвят за вътрешна регулация придружени с планове-

схеми за комуникационно-транспортната мрежа, водоснабдяване, канализация и 

електрификация, съгласно приложените проекти, представляващи неразделна част 

от решението. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград и Областния 

управител и се обнародва в „Държавен вестник“ в 7-дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда на чл. 215, ал. 4 от ЗУТ в 30-

дневен срок от обнародването му в „Държавен вестник“ пред Административен съд 

Разград. 

 

С Т А Т И Я 10 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№366. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1709/23.11.2021 г. на Кмета 

на Община Разград. 

Относно: Завишаване на броя на децата в групи над нормативно определения 

максимум в детските градини в община Разград за учебната 2023/2024 година, 

допускане на група с брой деца под определения минимум в детска градина и на 

изключения от минималния брой на ученици в паралелките на училищата в 

община Разград за учебната 2023/2024 година  

Господин Добрев имате думата. 

 

Г-н  Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Съгласно чл. 60, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование и 

Глава осма „Условия и ред за определяне на броя на паралелките и групите и броя на 

учениците и на децата в тях“ от Наредбата за финансирането на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование броят на групите броят на 

децата в групи общински детски градини се определят от директора на детската градина 

след като са съгласувани с педагогическия съвет в съответствие с държавния 

образователен стандарт. Наредбата за финансиране на институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование изришно са определени  минималният и 

максималният брой на децата в една целодневна или полудневна група. Минималният е 

12 деца, а максималният – 23 деца. 

Съгласно разпоредбата на чл. 57 от Наредбата за финансирането на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование, броят на децата в групите 

може да се завиши с до 2 деца над максималния, като в чл. 57а от Наредбата е 

регламентирана правната възможност броят на децата в групите в детските градини да 

бъде завишен над определения по реда на чл. 57, с до 3 деца след решение на общински 
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съвет за период от една учебна година. За учебната 2023/2024 година са постъпили 

предложения, като от периода от постъпването на докладната записка до настоящия 

момент искам да Ви докладвам промени, които са настъпили в бройката а тя е следната. 

Детска градина „Осми март“ в село Дянково общия брой на децата в детската градина 

става от 69 деца на 73 деца. В ОУ „Г.С.Раковски“ село Раковски от 124 ученици броят на 

учениците стават 126. В ОУ „Елин Пелин“ село Стражец общия брой ученици в 

училището 70 стават 71 ученици. В СУ „Христо Ботев“ от 141 става 138 ученици като в 6 

клас 15 ученици стават 14 а в седми клас 16 ученици стават 15 ученици. С така 

предложените промени предлагам на вашето внимание докладната записка и моля да 

вземете положително становище завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Докладната записка бе обсъдена в две постоянни комисии ПК по образувание и 

наука и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения 

на гражданите и връзка с неправителствени организации. Госпожо Неделчева какво е 

становището на постоянната комисия по образование? 

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Докладната записка бе разгледана на заседанието на постоянната комисия и бе 

подкрепена с 5 гласа „ЗА“ без „против“ и без „въздържали се“. Аз обаче бих искала да 

допълня по отношение на т.3 за училище Раковски тъй като вече е изготвен образец 1 и 

до този момент след като беше динамичен процеса със записванията и отписване на 

ученици общия брой на учениците станаха 128 като по конкретно касаи 4 клас, който 

беше с 15 ученици беше записан още 1 ученик и така, че стана 16 и отпада от 

маломерните паралелки и остават само 1 и 2 клас за одобряване като маломерни. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Според вас необходимо ли е да бъдат внесени и корекции в проекта за решение?  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Специално за 4 клас където вече не е нужно одобрение за маломерни мисля, че 

трябва да бъде внесена корекция. 

 

Г-н  Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Да така е тези предложения се отразяват общия брой и в решението ще станат 128 

ученици и 4 клас ще отпадне тъй като вече не касае маломерна паралелка. 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Вносителя приема вашето предложение и не е необходимо Вие да го 

внасяте в писмен вид. Други колеги? Не виждам приключваме дискусията и 

преминаваме към гласуване. Моля гласувайте уважаеми съветници. 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    №732 
 

I. Съгласно чл. 60, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното 



78 
 

образование и Глава осма „Условия и ред за определяне на броя на паралелките и 

групите и броя на учениците и на децата в тях“ от Наредбата за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование 

(Наредбата), приета с Постановление № 219 от 05.09.2017 г. на Министерски съвет 

броят на групите и броят на децата в група в общински детски градини се 

определят от директора на детската градина след съгласуване с педагогическия 

съвет в съответствие с държавния образователен стандарт (ДОС). 

В Наредбата за финансирането на институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование изрично са определени минималният и 

максималният брой на децата в една целодневна или полудневна група. 

Минималният е 12 деца, а максималният – 23 деца. 

Съгласно разпоредбата на чл. 57 от Наредбата за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование, броят на 

децата в групите може да се завиши с до 2 деца над максималния, като в чл. 57а от 

Наредбата е регламентирана правната възможност броят на децата в групите в 

детските градини да бъде завишен над определения по реда на чл. 57, с до 3 деца 

след решение на общински съвет за период от една учебна година. 

За учебната 2023/2024 година са постъпили докладни записки от директорите 

на: ДГ № 3 „Приказка”, гр. Разград, ДГ № 4 „Митко Палаузов”, гр. Разград, ДГ № 5 

„Незабравка“, гр. Разград, ДГ № 6 „Шестте ястребинчета“, гр. Разград, ДГ № 7 

„Васил Левски”, гр. Разград, ДГ № 11 „Детелина“, гр. Разград, ДГ № 12 „Зорница”, 

гр. Разград, ДГ № 14 „Славейче“, гр. Разград, ДГ № 2 „Дора Габе“, с. Ясеновец, 

община Разград и ДГ „Осми март“, с. Дянково, община Разград за разрешаване на 

съществуването на група с брой деца над определения максимум, както следва: 

 

1. ДГ № 3 „Приказка”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 127 деца:  

II възрастова група – 27 деца; 

III възрастова група – 28 деца; 

IV възрастова група – 27 деца. 

 

2. ДГ № 4 „Митко Палаузов”, гр. Разград – 2 групи над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 147 деца:  

IIIб възрастова група – 27 деца; 

IV възрастова група – 27 деца. 

 

3. ДГ № 5 „Незабравка”, гр. Разград – 2 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 107 деца: 

II възрастова група – 27 деца; 

III възрастова група – 28 деца. 

 

 

4. ДГ № 6 „Шестте ястребинчета”, гр. Разград – 1 група над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 131 деца: 

III възрастова група – 27 деца. 

 

5. ДГ № 7 „Васил Левски”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, 

общ брой деца в детската градина – 101 деца:   
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I възрастова група – 26 деца; 

II възрастова група – 26 деца; 

III възрастова група – 26 деца. 

 

6. ДГ № 11 „Детелина”, гр. Разград – 2 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 123 деца:  

I възрастова група – 27 деца; 

II възрастова група – 28 деца. 

 

7. ДГ № 12 „Зорница”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 172 деца:  

IIa възрастова група – 28 деца; 

IIIa възрастова група – 26 деца; 

IIIб възрастова група – 26 деца. 

 

8. ДГ № 14 „Славейче”, гр. Разград – 1 група над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 129 деца:  

IV възрастова група – 28 деца. 

 

9. ДГ № 2 „Дора Габе“, с. Ясеновец, община Разград – 2 групи над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 78 деца:  

разновъзрастова група – 27 деца; 

разновъзрастова група – 26 деца. 

 

10. ДГ „Осми март“, с. Дянково, община Разград – 1 група над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 73 деца:  

разновъзрастова група – 28 деца. 

 

II. Съгласно чл. 58, ал. 2 от Наредба за финансирането на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование когато детската градина 

не прилага система на делегиран бюджет, броят на групите и броят на децата в 

група се определят от първостепенния разпоредител с бюджет при спазване на 

горепосочената Наредба, на държавния образователен стандарт за предучилищното 

образование и на държавния образователен стандарт за физическата среда и 

информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и 

центровете за подкрепа за личностно развитие.  

Разпоредбата на чл. 59 от Наредба за финансирането на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование дава възможност при 

недостатъчен брой деца за формиране на група в общинска детска градина с 

решение на общинския съвет да се формира само една група в детска градина с 

минимум 6 деца, когато групата е единствена за населеното място. 

В деловодството на Община Разград е постъпила докладна записка от 

директора на ДГ „Георги Димитров“, с. Благоево, община Разград относно наличие 

на разновъзрастова група в детската градина с брой деца под минимално 

допустимия – 10 деца и разрешаване съществуването на групата за учебната 

2023/2024 година, както следва: 

 

ДГ „Георги Димитров“, с. Благоево, общ. Разград – 1 група под определения 
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минимум, общ брой деца в детската градина – 10 деца: 

разновъзрастова група – 10 деца. 

 

Групата в детската градина е единствена в населеното място, намаленият 

брой на подлежащите на предучилищно образование и посещаващи детската 

градина деца е в резултат на демографската ситуация към настоящия момент в с. 

Благоево. 

 

III. Условията и редът за определяне на броя на паралелките в училищата и 

броя на учениците във всяка от тях са определени в Глава осма „Условия и ред за 

определяне на броя на паралелките и групите и броя на учениците и на децата в 

тях“ от Наредбата за финансирането на институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование, приета с Постановление № 219 от 

05.09.2017 г. на Министерски съвет. 

Съгласно Приложение № 7 към чл. 53 от Наредбата за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование, в 

неспециализираните и специализираните училища минималният брой на 

учениците в една паралелка от I до IV клас е 16 ученици, а от V до XII клас – 18 

ученици. 

С разпоредбите на чл. 68, ал. 1, т. 2 и т. 3 от Наредбата за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование са 

предвидени изключения от минималния брой на учениците в паралелките, които се 

допускат, когато броят на учениците в паралелка от I до XII клас е не по-малко от 

10 и при формиране на паралелки с не по-малко от 10 ученици от два класа. 

Изключенията се допускат с разрешение на финансиращия орган, по мотивирано 

искане на директора на училището, към което се прилага становище на началника 

на съответното регионално управление на образованието. 

Съгласно чл. 69, ал. 1 - ал. 3 от Наредбата паралелка с по-малко от 10 ученици 

в неспециализирани и спортни училища може да се формира в особени случаи след 

разрешение на началника на регионалното управление на образованието, ако са 

осигурени допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес извън 

определените по стандарти за съответната дейност, изчислени по реда на чл. 68, ал. 

4 – ал. 7 при спазване на изискването на чл. 68, ал. 3 от Наредбата, като 

разрешението се издава по мотивирано искане на съответния първостепенен 

разпоредител с бюджет. Към искането се прилага решение на общинския съвет или 

на ръководителя на ведомството, което финансира училището, за осигуряване на 

допълнителните средства. 

За учебната 2023/2024 г. са постъпили мотивирани искания за разрешаване на 

изключения от минималния брой на учениците в паралелка от директорите на: ОУ 

„Отец Паисий”, с. Дянково, ОУ „Д-р Петър Берон”, с. Осенец, ОУ „Г. С. Раковски”, 

с. Раковски, ОУ „Елин Пелин”, с. Стражец, ОУ „Отец Паисий“, гр. Разград, СУ 

„Христо Ботев”, гр. Разград, както следва: 

 

1. ОУ „Отец Паисий”, с. Дянково – 6 паралелки под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 88 ученици:  

І клас – 10 ученици; 

II клас – 11 ученици; 

ІV клас – 10 ученици; 
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V клас – 15 ученици; 

VІ клас – 8 ученици; 

VII клас – 15 ученици. 

 

2. ОУ „Д-р Петър Берон”, с. Осенец – 2 паралелки под определения минимум, 

които са формирани с ученици от два класа, общ брой ученици  в училището – 55 

ученици: 

І клас и ІІІ клас 3 + 4 = 7 ученици; 

ІІ клас и ІV клас 3 + 5 = 8 ученици. 

 

3. ОУ „Г. С. Раковски”, с. Раковски – 2 паралелки под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 128 ученици:  

I клас – 10 ученици; 

II клас – 14 ученици. 

 

4. ОУ „Елин Пелин”, с. Стражец – 1 паралелкa под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 71 ученици: 

VI клас - 10 ученици. 

 

5. ОУ „Отец Паисий, гр. Разград – 1 паралелка под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 168 ученици:  

Vа клас – 16 ученици. 

 

6. СУ „Христо Ботев”, гр. Разград – 3 паралелки под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 138 ученици:  

I клас – 14 ученици; 

VI клас – 14 ученици; 

VII клас – 15 ученици. 

  

Началникът на Регионалното управление на образованието – Разград е 

представил Становища с вх. № 33-00-117/18.08.2023 г., № 33-00-119/23.08.2023 г., вх. 

№ 33-00-121/29.08.2023 г., вх. № 33-00-122/29.08.2023 г., вх. № 33-00-123/29.08.2023 г. и 

вх. № 33-00-125/31.08.2023 г., с които подкрепя мотивираните искания на 

директорите на училищата от община Разград, за функционирането на паралелки с 

ученици под минималния брой и паралелки, формирани с ученици от два класа под 

определения минимум съгласно Приложение № 7 към чл. 53 от Наредбата за 

финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното 

образование при дофинансиране от бюджета на община Разград за учебната 

2023/2024 г. в горепосочените училища.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 17, ал. 1, т. 3, чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 

2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 

чл. 60, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, чл. 57а, чл. 

59, чл. 68 и чл. 69, ал. 1, ал. 2 и ал. 3 от Наредбата за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование, 

мотивирани докладни записки от директори на детски градини в община Разград, 

мотивирани искания от директори на училища в община Разград и Становища с вх. 

№ 33-00-117/18.08.2023 г., № 33-00-119/23.08.2023 г., вх. № 33-00-121/29.08.2023 г., вх. 

№ 33-00-122/29.08.2023 г., вх. № 33-00-123/29.08.2023 г. и вх. № 33-00-125/31.08.2023 г. 
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на началника на Регионалното управление на образованието – Разград, Общински 

съвет Разград, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

I. Дава разрешение за завишаване на броя на децата в групи над нормативно 

определения максимум в детските градини в община Разград за учебната 2023/2024 

г., както следва: 

 

1. ДГ № 3 „Приказка”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 127 деца:  

II възрастова група – 27 деца; 

III възрастова група – 28 деца; 

IV възрастова група – 27 деца. 

 

2. ДГ № 4 „Митко Палаузов”, гр. Разград – 2 групи над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 147 деца:  

IIIб възрастова група – 27 деца; 

IV възрастова група – 27 деца. 

 

3. ДГ № 5 „Незабравка”, гр. Разград – 2 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 107 деца: 

II възрастова група – 27 деца; 

III възрастова група – 28 деца. 

 

4. ДГ № 6 „Шестте ястребинчета”, гр. Разград – 1 група над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 131 деца: 

III възрастова група – 27 деца. 

 

5. ДГ № 7 „Васил Левски”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, 

общ брой деца в детската градина – 101 деца:   

I възрастова група – 26 деца; 

II възрастова група – 26 деца; 

III възрастова група – 26 деца. 

 

6. ДГ № 11 „Детелина”, гр. Разград – 2 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 123 деца:  

I възрастова група – 27 деца; 

II възрастова група – 28 деца. 

 

7. ДГ № 12 „Зорница”, гр. Разград – 3 групи над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 172 деца:  

IIa възрастова група – 28 деца; 

IIIa възрастова група – 26 деца; 

IIIб възрастова група – 26 деца. 

 

8. ДГ № 14 „Славейче”, гр. Разград – 1 група над определения максимум, общ 

брой деца в детската градина – 129 деца:  
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IV възрастова група – 28 деца. 

 

9. ДГ № 2 „Дора Габе“, с. Ясеновец, община Разград – 2 групи над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 78 деца:  

разновъзрастова група – 27 деца; 

разновъзрастова група – 26 деца. 

 

10. ДГ „Осми март“, с. Дянково, община Разград – 1 група над определения 

максимум, общ брой деца в детската градина – 73 деца:  

разновъзрастова група – 28 деца. 

 

II. Разрешава формирането на група в детска градина в община Разград с 

брой на децата под нормативно определения минимум за учебната 2023/2024 година, 

както следва: 

 

ДГ „Георги Димитров“, с. Благоево, общ. Разград – 1 група под определения 

минимум, общ брой деца в детската градина – 10 деца: 

разновъзрастова група – 10 деца. 

 

III. Разрешава изключения от минималния брой на учениците в паралелките 

по училища за учебната 2023/2024 г., както следва:  

 

1. ОУ „Отец Паисий”, с. Дянково – 6 паралелки под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 88 ученици:  

І клас – 10 ученици; 

II клас – 11 ученици; 

ІV клас – 10 ученици; 

V клас – 15 ученици; 

VІ клас – 8 ученици; 

VII клас – 15 ученици. 

 

2. ОУ „Д-р Петър Берон”, с. Осенец – 2 паралелки под определения минимум, 

които са формирани с ученици от два класа, общ брой ученици  в училището – 55 

ученици: 

І клас и ІІІ клас 3 + 4 = 7 ученици; 

ІІ клас и ІV клас 3 + 5 = 8 ученици. 

 

3. ОУ „Г. С. Раковски”, с. Раковски – 2 паралелки под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 128 ученици:  

I клас – 10 ученици; 

II клас – 14 ученици. 

 

4. ОУ „Елин Пелин”, с. Стражец – 1 паралелкa под определения минимум, 

общ брой ученици в училището – 71 ученици: 

VI клас - 10 ученици. 

 
5. ОУ „Отец Паисий, гр. Разград – 1 паралелка под определения минимум, общ брой 

ученици в училището – 168 ученици:  

Vа клас – 16 ученици. 
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6. СУ „Христо Ботев”, гр. Разград – 3 паралелки под определения минимум, общ брой 

ученици в училището – 138 ученици:  

I клас – 14 ученици; 

VI клас – 14 ученици; 

VII клас – 15 ученици. 

 

Решението подлежи на оспорване в срока и по реда на АПК пред Административен 

съд Разград. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

С тази докладна записка изчерпах ме точка първа от дневния ред. 

 

ТОЧКА ВТОРА  

ТЕКУЩИ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС  

 И на кратко само ще Ви информирам какво материали са постъпи ли след 

последното заседание на общински съвет. Постъпило е писмо в Община Разград, с което 

ни уведомяват, че Министерството на финансите уведомяват, че ДКЦ I Разград ЕООД е 

единствено публично предприятие по смисъла на Закона за публичните предприятия на 

което Община Разград е едноличен собственик на капитала. От Висшия съдебен съвет е 

получено писмо, с което молят да им предоставим сграда, която ние направихме на 

днешното заседание. Получено е писмо заместник кмета на Община Разград, че е 

подписано споразумение за партньорство и сътрудничество между Община Разград и 

Община Авджилар от Република Турция на 27. 07.2023 г. за сведение, постъпило е 

предложение от адвокатска колегия Разград, с което се предлага общинския съветник 

Нюсрет Исмет Мустафа-Салим да бъде удостоена с почетно звание за принос към 

местното самоуправление. Постъпило е писмо от Иван Димитров изпълнителен директор 

на фирма „Музикаутор“, с което сигнализира не регламентирано използване на 

произведения на музикалното изкуство, които са обект на авторски права на територията 

на Община Разград. Постъпило е писмо от сдружение спортен клуб колоездене, с което 

предлагат състезателя Георги Георгиев да бъде награден с парична награда за постигнати 

спортни успехи в множество състезания. Постъпило е предложение относно 

награждаване също с парична награда на друг състезател Лъчезар Йовков Вълчев за 

постигнати високи резултати в областта на леката атлетика. Постъпило е искане от 

фирмите „Агроком“ и „Анона грейн“ „Мираж автокомерс“и други земеделски 

производители във връзка с решаване на  устройствени проблеми свързани с пътната 

инфраструктура в района на стопанските обекти в село Гецово и становище на Община 

Разград, че ще се търси решение на тези въпроси, което беше направено и когато 

обсъждахме бюджет. Постъпили са указания от Министерството на финансите относно 

съставянето и изпълнението  на бюджетите на общините и на сметките за средства от 

европейския съюз за 2023 г.  

Уважаеми колеги с това изчерпихме дневния ред и Ви уведомявам, че през месец 

октомври също се налага да проведем заседание тъй като има някакви законови 
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изисквания по които общинския съвет трябва да се произнесе през месец октомври. В 

16:16 часа закривам заседанието на Общински съвет и Ви желая приятен ден.  

 

 

                                                 ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

                                                                              /Стоян Ненчев/ 

 

                                      ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  

                              /Мариан Иванов/ 

 

 

 

 

 
  

  


